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Mit a k a r?
Mit akar báró Senny ey Pál a par­

lamentben ? E kérdés okoz most nagy fej­
törést a kormánynak és kormánypártnak. 
A bank, melynek elnöke lett volna, nem 
született meg; a vajúdó hegy nem szült 
sem egeret, sem elefántot, sem semmit. De 
Sennyey azért megengedi, hogy beszélje­
nek róla. Királykoronázó Pozsony városá­
nak, jámbor választó polgárai most nem 
akarnak sem többet, sem kevesebbet, mint 
hogy Sennveyt válaszszák meg képviselő­
jüknek. Miért van ez ? Tudja ezt Sennyey ?

törvények életbeléptével egyidejűleg a járásbírósá­
gok előtti bűnvádi eljárást rendeletileg szabályozni s 
különösen a jogvédelem intézményét rendezni és 
biztosítani fogja.

Budapesten egy kataszteri tér-

Az ó megegyezésével történik a kijelölés s ellen ott a párt kebelében/Már pedig ilyen
pártéletre, ily örökös benső harezra báró 
Sennyey Pál idegei csakugyan nem alkal­
masak. 0 ide be nem megy.

Helye tehát egyedül csakis a párton- 
kivüliek táborában lehetne. Ott a hol hall­
gat Bittó, a hol nem beszél Lónyay, a hol 
várakozik Széli, a hol pihen Horváth La- 
jrs és Horváth Boldizsár s a hol nyngosz- 
nak, a nélkül, hogy kifáradtak volna Péehy 
Manó es társai. Ide igen nemehet Sennyey 
Pál. Csakhogy Sennyey Pál, bármely 
óvatos legyen is az ő politikai bátorsága, 
tudja azt, hogy egyetlenegy kiabáló ember 
sokkal nagyobb neszt üt, mint száz hall­
gató ember. S tudja azt, hogy Tisza Kál­
mán örökké tesz-vesz, sürög-förog, beszél 
össze-vissza s korteskedik tiszteletreméltó 
kitartással s tiszteletre épen nem méltó 
eszközökkel, míg a pártonkivüliek és egye­
sült ellenzékiek összetett kézzel, égre me­
redt s Bécs felé fordult szemekkel és sült 
galambra váró nyitott szájjal várják, mig 
a Duna-Tisza vize szép csendesen végkép 
lefolydogál s mig az isteni gondviselés egy

nézetnek, iránynak, törekvésnek és prog- 
rammnak, mely tizenhárom év óta Ma­
gyarországon csak felmerült. Ez oldalról 
tehát semmi akadály sem forog fen arra 
nézve, hogy Sennyey is beléphessen abba
a nagy princzipiummenazseriába, mely , , , . „ v ,, „C1.
egyesült ellenzéknek neveztetik. Csakhogy r®cp4-ar fi lit táti k fel. Pest-Pilis-Solt-Kisknn,

af; mig íl
ek voltak, orok haiczot folytattak egy- Úri térképeinek és felmérési munkálatainak elhe- 

mással egen, földön és föld alatt: nagyon zésére és megőrzésére, Budapesten a fővárosi m 
csöndesen megfértek egymás mellett a pan- m- k.ir- pénzügy igazgatóság '"alatt a fővámházban 
theonban, mig az egyesült ellenzék prin- eg7- katfs£íer! térképtár állittatik fel, és annak ve- 
czipiumai örök harczot folytatnak I /ltélevd Heidl er Janos kataszteri mérnök bizaegymás j tik meg.

fog történni a megválasztatás ? Volna talán 
Sennyeynek már politikai nézete, avagy 
politikai indokok vezetik a pozsonyi vá­
lasztókat ? Van-e különbség Sennyey és 
Szlávy között? Szlávyhoz föl:étien politikai 
bizalom köté a pozsonyiakat, pedig Szlávy 
föltétien hive volt a Tisza-kormánynak, 
Sennyey pedig ennek a kormánynak soha 
nem volt hive s most sem az. Avagy ta­
lán csalódnánk, ha többre becsüljük Sennyey 
politikai nézetszilárdságát, mint a pozsonyi 
választókét ? Ez is meglehet.

Azonban ne törődjünk a pozsonyi vá­
lasztók urszine változásával. Ókét valószínű­
leg nem politikai elvek, hanem egyéb te­
kintetek vezérlik. Nekik notabilitás kell, ne­
kik exczellencziás ur kell, nekik olyan kép 
viselő kell, kinek pozicziója van a parla­
mentben. Jól van. Ezeket a kellékeket mind 
megtalálják Sennyeyben. De mit találunk 
mi meg s mit talál meg az ország Sennyey- 
ben ? Ez aztán az a kérdés, melyre 
szeretnék vagy a pozsonyiaktól, vagy 
Sennyey tői, de legkiváltképen Sennyeytől 
meghallani a feleletet. Nagy kérdés most

,zágrábi *0bzor“ a regnikoláris kül- 
dottsBgekroI szólva, azt hiszi, hogy azok leg­
főbb nvolcz nap alatt megállapodásra jutnak, mert 
mindkét rósz belátta annak szükségességét A vitás 
pontok: a határőrvidék jövedéke s a hőrvátalapok 
melyek a legnagyobb akadályt képezték lesznek el­
intézve mivel valamint a magyarok ugv a horvá- 
tok is kénytelenek belátni, hogy az első állításaik 
annyiból alaptalanok voltak, mert a midőn Auszria 
es Magyarorszag közt létrejött a kiegvezés, Ausztr.a 
az előlegezett összegeket Magyarországnak mint 
aktívumot, Horvátországnak pedig mint passivu- 
mot számítottá be. Az illető iratok melyek alapján 
a magyar kormány a horvát alapokra követelését 
formaija majd kezbesiitetni fognak a horvát bizott- 
sagnak s akkor kepes lesz azok fontosságát meg­
bírálni. Ha igazak s alaposak, akkor nemcsak”» 
íegmkolaris bizottság, hanem a tartománygyiilés, 
sót az egesz horvát nemzet is elismeri és jóvá 
nagyja azokat es ámbár rossz pénzügyi hely­
zetben vagyunk, de ha valamivel tartozunk, becsű- 
Jetesen ki is fogjuk fizetni“.

vagy más utón ezt a szerencsétlen orszá-

Bndapest, május 1.
A gratuláeziók alkalmából, melyekkel 

az osztrák-magyar és a német uralkodók 
az orosz czárnak születésnapjára kedveskedtek, 
mint említettük,

szerzemónynyel, s ez irányban több, mint elegendő ok 
van oly tervek gyanitására, melyek a délkeleti kis szláv 
nemzetiségek függetlenségére nézve veszélyeseké me­
lyek — béreznem egészen bizonyos — arra czéloz- 
nak, hogy Ausztria hatalma kelet felé terjesztessék. 
E z t ellenzi Gladstone, még pedig úgy a Balkán 
félsziget éjszaki részében levő fiatal önálló államok 
az európai egyensúly és Ausztria saját érdekében 
is. Ausztria megszűnnék létezni, ha ezen elemeket 
magába fölvenné, Ausztria megszűnnék Ausz­
tria lenni, s ezzel egyúttal megszűnnék az 
a szükségesség lenni, melyet ma az európai 
egyensúly fentartasa érdekeben képez; közvetlen 
rivalitásba jönne az által' Oroszországgal s ennek 
megakadályozására nincs más mód, mint a füg­
getlen államok olaszfala, amint ez 
ma, Szerbiában, Romániában, Bulgáriában fennáll s 
még tovább is kifejlesztendő. A Balkán félsziget 
természetes örökösei az ott élő népek; az 6 szá­
mukra kell ezt az örökséget fentartani; oltalmazni 
és támogatni kell őket; ezt követeli az igazságos­
ság, Európa tekéje, a kultúra. Ausztriának 
és Oroszországnak nincs ott semmi 
keresni való jók ; mindkettőt illeti a 
„hands off!“ A mijök van, tartsák meg, 
de azontúl — hands off! egy lépést 
se tovább. Anglia — Így végzi Herbert Glad 
ston — egész hatalmával helyt állana, ha Oroszor­
szágnak vagy Ausztriának eszébe 
ban hatalmát kiterjeszteni.

Lord Granville külügyminiszter, mint

jutna ez irány­

kritika után. bizottsághoz, melynek kebelében erre 
az ülésszakra nézve el lesz temetve: pedig a kan- 
czellár épen arra helyezett nagy súlyt, hogy ez a 
törvény még a mostani ülésszakban kerüljön tár­
gyalásra. Az ülésszak elmúlik a nélkül, hogy a 
kanczellár egyetlen tervét is megvalósíthatná, sőt a 
szoczialista törvény is kétessé van téve. A válság, 
lassan de biztosan és komolyan érik.

A franczia klerikális párt, élén a 
püspökséggel, nem hagyja abba a demonstráeziót, 
mely Ferry miniszter lillei utjával kezdett na­
gyobb mérveket ölteni. A közoktatásügyi minisztert 
sarkon követte Liliében R e g n i e r bibornok cam- 
b ra i érsek, kit nagyszámú katholikus küldöttség 
és üdvözlő diákság fogadott. Az érseki palota nagy­
termében a lillei kereskedelmi törvényszék elnöke a ke­
rületi katholikusok nevében meleg köszönő beszédet 
intézett az érsekhez a márcziusi rendeletek ellen 
kiadott tiltakozásáért. Az érsek az üdvözlő be­
szédre igy felelt: „A katholikus hierarchia összes 
elemei közt teljesebb az egyetértés, mint valaha 
volt. Mindent meg fogunk tenni, a mi hatalmunk­
ban áll, hogy e keresztyén közoktatást előmozdít­
juk s fenyegetett kongregáeziókat üdvös fölada­
tuk teljesítésében támogassuk“.

A^ törőkországi reformok megvaló­
sítása tárgyában Szavasz pasa külügyminiszter 
következő jegyzéket intézett a porta 
selőihez:

kópvi-

Tudja
Konstantinápoly, 1880. ápril 17. 

ön, hogy a berlini szerződés 23-ik
Londonból jelentik, tegnap délután fogadta hivata- czi^ének szövege szerint uj szabályzatokat kell az 
losan az osztrák-magyar, orosz, török és olasz nagy- I íT/w** ™ -azon tartományaiban óletbe-

. 4 í. , , . ----------------------------- -------- , , , . lsmét galvanizálni kezdik a há-
nmes a parlament előtt. A kiegyezés es a got meg nem szabadítja Tisza Kálmántól rom csásari szövetség tetemét. Azt hiszik ugyanis 
bosnyak politika tökéletessé vált s ezt s veszedelmes politikai rendszerétől Vájjon hogy a bécsi és berlini udvarokban ezt a szövetsé-
bennyey sem nem tudná, sem nem akarná mit kereshetne párton Sennyey Pái <r"t ...............
visszafele csinálni. A pénzügyi helyzet is Hanem hát szó mi szó : Sennyey báró 
teljesen normális Adóemelés, adóvégrehaj- még is tehet nagy szolgálatot ennek az
tás, deficzit és adósságcsinálás: ez a pénz­
ügyi helyzet. Ezen se tud, ezen se akar 
változtatni Sennyey semmit, mert a mi 
ehhez neki a képességet megadná: az a 
függetlenségi párt programmja, a mit pe 
dig Sennyey most még, e pillanatban ma­
gáévá semmi esetre sem tesz.

Vájjon miféle párthoz áll tehát, ha 
csakugyan bejut a parlamentbe ? A kor

országnak. 0 még azon férfiak közé tarto­
zik, kikről sokan azt hiszik, hogy nincse­
nek elkopva. Neki még vannak hívei a 
kormánypárton; vannak Szélinek is, Bittó­
nak is, Lónyaynak is. Ha Sennyey bejön 
a parlamentbe s ha azt a nyomorúságos 
személyi torzsalkodást, mely a közjogi ala­
pon álló pártok és töredékek közt folyik, 
elvi magaslatra törekszik emelni ; ha tá-

mánypárthoz ? Ez lehetetlen. Sennyey egy- mad és harczot provokál s ha elvék teréé 
kor tagja volt a Deákpártnak, de csak | akar győzni vagy végkép elbukni; ha min-
azért, hogy ezt szétrobbantani s Tisza Kál­
mánt kormányra jutni segítse. S Tisza 
Kálmán egykor kereste és elfogadta Sennyey 
szövetségét, de a midőn hatalomra jutott: 
első dolga volt Sennyeyt kijátszani s őt

get tartják az egyetlen óvószernek a félelmes 
Gladstone politika ellen, mely orosz barátságra tö­
rekszik. Félhivatalos bécsi forrásból ellenben azt 
állítják, hogy legalább egyelőre, a mig esetleg „„ 
angol kormánypolitika erősebben nem lép előtérbe, 
fölösleges minden olyan lépés, mely az említett 
két hatalom eddigi «Másának módosítását involválná 
mely módosítás esetleg legfőlebb abban nyilatkoz­
hatnak, hogy Ausztria-Magvarország és Németor­
szág az angol-orosz politika ellensúlyozására mó» 
szorosabban csatlakoznék egymáshoz.

Mennyire veszélyes vagy nem veszélyes 
egyébiránt a Gladsto ne-fóle politika a 
Balkán-félsziget mai status quojának fentartásában

mind a kormányból, mind a pártból kiszo- akkor ne törekedjék kormányra jutni ’ ha­
ntán. E sznmnrn történet nknccá tette _____ i.,__ J J . V .ritani. E szomorú történet okossá tette 
mind Sennyeyt, mind Tiszát. Sennyey nem 
támogatná többé Tiszát, mert tudja azt, 
hogy a hála Tisza részéről most sem lenne 
cgjób, mint volt 1875-ben. És Tisza nem 
fogadná pártjába Sennyeyt, mert tudja azt, 
hogy Sennyey a mai kormánypárttal is 
csak azt tenné, a mit tett egykor a Deák­
párttal. Ily kölcsönös tapasztalatok után e 
két férfin sokkal jobban tiszteli egymást, 
minthogy egy pártban vagy egy kormány­
ban nagyon közel törekednének egymáshoz 
állani.

Noha Sennyey nem megy a kormány­
párthoz ; még kevésbbé boldogítja jelenlété­
vel az egyesült ellenzéket. Ez már csak­
ugyan teljesen bizonyos. A rómaiak világ­
uralmi önhittségükben állítottak egykor 
templomot, a pantheont, a hova minden 
legyőzött nép isteneit, bálványait, képeit 
és szobrait összegyűjtötték, valamint az 
egyesült ellenzék is szerencsés gyűjtemé­
nyét képezi mindenféle politikai elvnek,

nem akkor, igazán akkor menjen el bank 
elnöknek. Ekként szerez komoly és nagy 
érdemet hazája iránt.

den hívét összeszedi s személyes reputá- érdekelt hatalmakra nézve, ezt, szemben a le°-kö- 
cziójának sziréndalával a kormánypártból ze^ebb várható nyilatkozatokkal, most fölösleges 
Tisza mellől azokat kicsalogatja: akkor volna taglalgatni. Az angol közvélemény nem ultra- 
neki és társainak még sikerülhet Tisza hberális része úgy van meggyőződve, hogy az an- 
Kálmánt megbuktatni. S ha ezt elérte: ám j &°1 külügyi kormány szem előtt fogja tartani ho»y 
otw ™ ----- x-------• ’ a berlini szerződés fentartása az európai hatalmak­

kal való teljes egyetértést jelenti, s hogy felelőssé­
gük érzetével biró angol miniszterek nem állhatnak 
az orosz ambiczió pártjára vagy akár ellenséges 
labra Ausztria-Magyarországgal szemben. A „Ti­
mes“ egyébiránt úgy tudja, hogy az osztrák-ma­
gyar kormány az uj angol kabinet magatartása fe­
lől londoni nagykövete által megnyugtatást nyert.

Érdekes erre vonatkozólag Gladstone 
Herbertnek, a leedsi képviselőnek egy nyi­
latkozata, melyet egy magántársaságban nem atyja 
nevében tett ugyan, de a mely kétségkívül a csa­
ládi asztal körül folyó társalgás kifejezőjének tekint­
hető. Szerinte Bosznia és Herezegovina még ma 
is kiegészítő részét képezik Törökország­
nak; Ausztria-Magyarország csak az 
ideiglenes kormányzást vette át s min­
den pillanatban arra szorítható, 
hogy a berlini szerződés értelmében okkupáit 
tartományokat visszaadja a törvényes birto­
kosnak. Gladstone azonban — folytatja fia — 
az utolsó lesz, ki ezt követeli. A „hands off!“ 
nem vonatkozik erre ; csak az a kérdés, hogy Ausz- 
tria-Magyarország megelógszik-e ezzel a föltételes

Budapest, május 1.
A képviselőház igazságügyi bizott­

sága e hó 3-án fogja tárgyalás alá venni a
büntetőtörvénykönyvek életbelépte­
téséről szóló törvényjavaslatnak hoz­
zá visszautasított szakaszait. A kormány — mint 
értesülünk — hajlandó engedményeket tenni azon 
irányban, melyet az általános vita alkalmával Eöt­
vös Károly, a részletes vitánál pedig Szilágyi 
Dezső es Chőrin Ferencz hangsúlyoztak. Ez en­
gedmények odáig terjednének, hogy az egyes biró á- 
gok hatásköre csak azon vétségekre terjesztetnék 
ki, melyek hat hónapnál tovább menő szabad- 
ságbüntetóst nem vonnak maguk után s ezen­
kívül a közigazgatási hatóságok elé utalt kihá- 
gási ügyekben! eljárás s különösen ennek jogorvos­
lati része szorosabban körüliratnék. P a u 1 e r Ti­
vadar igazságügyminiszter azon kivül kötelező igé- 
retet szándékozik tenni az iránt, hogy a büntető­

követeket és a diplomacziai testület egyéb tagjait 
és biztosította őket arról, bogy az uj kabinet 
nem fogja megváltoztatni az angol 
politikát s megfogjatartani az előbbi 
kormány által kötött szerződéseket.

Lord Beaeonsfield, a leköszönt kormány' 
elnök egyelőre visszavonul hughendeni jószágára 
élvezni a rég nem élvezett pihenést. Látni a] 
már egyszer — mondá baráti körben — fái vi­
rágzását, a miben még eddig sohasem gyönyör­
ködhetett. De már közvetlenül a parliament meg­
nyitása előtt erélyesen élére fog állani az ellenzék­
nek s május 19-én egy nagy konzervatív meeting- 
ben bi szódét fog tartani.

Az imminens kérdés, mely ezzel 
kapcsolatban a hatalmakat egyre foglalkoztatja, a 
még mindig függőben levő tö r ö k-m o n t en eg 
rói ügy. A portának olyan válaszáról, melyben a

léptetni, melyekre nézve a szerződés nem állapí­
tott meg külön szervezetet. Minthogy a szerződés- 
ben,,ine2Íelőlt összes többi határozatok már telje- 
sitvek, még csak az van hátra, hogy az uj szabá- 
zatok eleibe léptettessenek, azon enrópai bizottság 
eloleges véleményének kikérése mellett mely Ke­
let Ruméba részére ki volt küldve. Szíveskedjék 
tehat fölkérni a kormányt, a melynél hitelesítve 
van, utasítsa megbízottját az illető bizottságban 
hogy a portavai és társaival megállapodjék a lehető* 
gyoni összeülós iránt Konstantinápolyban, hogy a 
kidolgozandó szabályzatokról tudomást vegyen és 
véleményt adjon. Szavasz.

A monarchia részéről az európai bizottságba 
K o s j e k baro, a konstantinápolyi nagykövetség 
első tanácsosa neveztetett ki.

A porta utasítása.
Az az utasítás, melyet, mint fentebb emlitet-

r________ __ mct ueu kük, a porta Izzet pasa skutárii kormányzónak a

hatalmak képviselői által tanácsolt újabb megszál- I ^on*e°eSrbnalí átengedett terület kiürítése tárgyá- 
lására a kiürített területeknek nyilatkozott volna, ““ " ^ han"”lr *
mindeddig sehol sem tudnak. Hogy mi lesz a vége 
az albánok által fölidézett kérdésnek, azt csalhatat­
lan próféta legyen, a ki megmondhatja, de a mi a 
dolog eredetét illeti, arra nézve meglehetősen 
általánossá kezd lenni az a vélemény, hogy Olasz­
ország keze játszott bele, csak

ban küldött, igy hangzik :
„A minisztertanácsnak egy császári iráde által 

szentesített határozata folytán a külügyminiszter és 
Montenegro ügyvivője következő egyezséget Írtak 
ala: (Következik az egyezség szövege.)

Ezek ama pontok, melyeknek szigorú végre­
hajtását a császári kormány határozottan kivárna 
mert ezen egyezség határozmányainak hü megtar-
tílSAi flltal hß. fnorio KÍ7AmrUani ° i

lumiÉiiínimut
Kossuth családja.

A Vasárnapi Újság Kossuth Iratainak meg­
jelente alkalmából több nagyórdekü Kossuth-kópet 
közöl, ezek közt Kossuth anyjának, fiainak és nő­
véreinek arezképeit. Kossuth fiai Ferencz és Lajos, 
tudvalevőleg mérnökök viaszországban.

A két fiúban atyjok kiváló lénye mintha 
megoszlott volna. Kossuthban ugyanis az államfér­
fiul belátás, a nagy itóleterő és gyakorlati cselek­
vés a legeszmónyibb költészettel és szép érzékkel 
párosul.

Ferencz ez utóbbiakat örökölte kiválóbb 
mérvben. A nélkül, hogy az által mint üzletem­
ber a Iegkevósbbó is hátráltatva éreznó magát 
ama kötelességei pontes és szakszerű teljesí­
tésében, rendkívül ki van benne fejlődve az érzék 
a költészet és szépmüvészetek iránt. A mit ke­
vesen tudnak róla, az, hogy költői hivatással 
versel és pedig olasz, angol, franczia nyelven, de 
mégis legfolyékonyabban magyarul. Helfynek, kitől 
ez adatot bírjuk, több szép költeménye van tőle. E 
mellett gyönyörűen fest s mérnöki rajzai is művé­
szi felfogásról tanúskodó képek. Igen szép hangja 
van — atyja hangja, — s szépen énekel és zon- 
goráz, sőt komponál is, s a hangversenyek műso­

rában nem egyszer szerepelnek az ő szerzeményei 
Szinte nehéz elhinni, hogy e kiválókép költői és 
művészi kedély a gyakorlati téren is annyira he­
lyén van, hogy Turinban a központi vasútépítési 
hivatalban a legjobb hivatalnokoknak volt egyike s 
hogy 6 készítette a mont-eenisi nagy alagút egyik 
bejáratát s hogy most a cesenai kénbányáknak oly 
szakszerüleg képesített igazgatója.
.. Bajos atyjának gyakorlati és finánezgenie- 
jet örökölte kiválóbb mértékben. Kitűnő mathema­
tics és jeles szónoki tehetség. Ő is a montce- 
nisi vasútnál volt alkalmazva, s építette azt a ré­
szét, mely Susától Bardonecbiig terjed, s mely via­
duktjaival, kanyarulataival e vasút legszebb részle­
tei köz4 tartozik. Midőn a montcenisi építkezést 
bevegezte, az „Alta Itaha“ vasúttársaság megkí­
nálta a gépészeti igazgatósággal; de 6 nem°fo- 
gadta el, mivel e szakban nem hitte magát eléggé 
jártasnak. Akkor a társulat kiküldte Belgiumba, 
Francziaországba, a spanyol határra, ott dolgozott 
a gyárakban, mint egy munkás, készített kereket 
stb., s midőn visszakerült, kész gépészmérnök volt 
elfogadthatta a számára fentartott állomást s most 
hatezer embert foglalkoztat.
-100f“bédesatyjának, Kossuth Lászlónak, ki 
1839-ben hunyt el Alsó-Dabason, hol kegyeletes 
kezek által emelt síremlékét, közelebb leplezik le 
nem maradt fönn arczképe. Édes anyjának, szül. W ö- 
b e r Karolinának, ki gondos jó anya s kitűnő okos 
asszony volt, maradtak arczképei az, melyek után is 
készült, melyet a Vasárnapi Újság közöl. __ A

es szenvedések által egészségében megtört 
anya, midőn a szabadságharcz végével egymásután 
iatta szivéről leszakadói gyermekeit s midőn bör­
tönben tartott leányainak csak az alatt a föltétel 
alatt adták vissza szabadságát, hogy ne csak a ha­
zát, de Európát is idehagyják, - arra határozta 
magat, hogy ő is kimegy velők. Ki is költözött, 
azonban Brüsszelnél tovább nem mehetett, a sú­
lyos betegség itt ágyhoz szegezte s 1853. jan. havában 
kiszenvedett.

_ Négy leánygyermeke, Kossuth Lajosnak négy 
nővéré volt. Ezek egyikének Breznaynénak két 
ha ma is ól Zemplénben, a másik nővér Z s u- 
lavszkyné volt egy lengyel emigráns neje, 
kivel es 4 fiaval Amerikába költözött; fiai kik kö- 
zül már csak egy ól, részt vettek az amerikai pol­
gárháborúban, a rabszolgatartó déliek ellen küzdvén.

Zsuzsánna, Meszlényinó volt a leg­
újabb nőver. E minden tekintetben kitűnő nőről 
egy Amerikában angol nyelven Miss Peabody is­
mert írónő által kiadott füzetből vesszük a követ­
kező adatokat, más forrásokból is kiegészítve.

Bátyja ókesszólásával és végrehajtó erejével 
hirt. Benne az érzelem és képzelet legnagyobb 
gyöngédsége oly erkölcsi erővel és idegtevékeny­
séggel párosult, mely daczolni Játszók a természet 
anyagi erőivel, melyek az emberi akaratnak határtonannnir XT ^Ä1 .í — ^ X. .Ili    i , • . . . _ ...

bői vagy a maga szakállára dolgozott-e. Egyelőre az al- teségét. 8 j vaio osan­
bánok nyugodtan viszik a „beati possidentes“ szerepét I , Tekintettel az ön kipróbált tehetségeire egy 
s cattarói hir szerint 7000 emberrel, két nagy és öt kis esaszá!"i irade önt bízza meg e fontos küldetéssel.
hegyi ágyúval tartják megszállva a kiürített területet A r ez okiratból látni fogja, a berlini szer­
it őrt a „ 8 , •; ; “ruieiet.A zodest alairt hatalmaknak Konstantinápolyban kon-Llvot . l4 , utasítás szöveget, j ferencziára egybegyült képviselői helybenhagyták 
melyet a skutarn kormányzónak a terület szerző- emez egyezség pontozatait.
desszeru kiürítésére vonatkozólag küldött. A sür- . „ Minthogy a kiürítésre kitűzött tiznapi határ- 
göny, melynek szövegét alább közöljük, ápril 19-ről I *dd ápril 22-ikén lejár, a császári csapatoknak
20-ra való éjjel küldetett el, s mint a porta a ha- I eme bata/^ő letelése előtt vissza kell vonulniok.
talmak képviselőinek mondá, csak félreértésből vairv — eg6S P0“1-’ melyre önnek minden erő-

^ » foganatja. ^ ÄHlMl 1*,^

Az olasz miniszterválság, melynek , ,Szíveskedjék tudatni a lakossággal, ho»y a 
előidézetével a baloldal koalizált töredékei ismét ki- c®aszan kormány eme bölcs rendszabályokkal/ csu-
™mtát «aj.ket.n^gtataitókg ha, . kedélyre. LLTb™M,T¥.g/7S5Lf6lieto‘Zt 

rol l nem nyerte meg Umberto királytól a állás is csak újabb zavarba ejtené a kormányt 
parliament feloszlatását s kénytelen volt beadni le- I A császári kormány, melynek emez egyezség 
mondását, mely ismét előtérbe hozta Crispi urat. ^ismeretes végrehajtásával azt kell bebizonyítania 
Hogy azonban egy Crispi -Nieotera-Zanar- ' azidegf,P hatalmak előtt, hogy tiszteletben tartja az

S'X’s:id-—stmSi äää
3 °y°n KetséSes- zettsegeket hódolattal fogják elfogadni.

a is marék hg. és a birodalmi gyű- Értesíteni fogja ön az átengedett vidékek la-
08 közt egyre élesebbé lesz az ellentét. A sza- kosait hogy miként a múltban, meg fognak ma- 

moa-szigetekre vonatkozó előterjesztés visszautas!- v; ií , ku,k élvezetében, s hogy az esetben, ha
-* 1 ^ . *. Äsiys

is foglalkoztatá. A történelemben kitűnő jártasság- 
gal bírt. 1841-ben Meszlényi Rudolfhoz (ügyvéd és 
hírlapíró, Kossuth nejének, Meszlényi Teréznek 
nvére) ment férjhez, kivel a legboldogabb szere­
lemben es egyetértésben ólt. Férje 1848. januárban 
balt meg Sz.-Fehérváron, a hova egy megyei gyűlésre 
utazott. A szabadságharezban, bátyja, tudva, hogy 
nővére a saját szivében sajgó sebre csak mások 
szenvedéseinek enyhítésében találhat irt — őt nevezte 
ki a korházak országos felügyelőjének. Mint ilyen 
a szenvedőben csak az embert nézvén — gyöngéd 
ápolásban, vigasztalásban rószesittetó úgy a ma­
gyar, mint az osztrák sebesülteket, mely utóbbi 
körülmény nagy mértékben folyt be arra, hogy el- 
fogatasa után szabadon bocsáttatott. A háború alatt 

kórhazat szervezett. A világosi fegyverletétel 
után két lean javai (egyetlen fiacskáját a bujdosás 
viszontagságai közt ragadta el a halál), anyjával, 
testvermve1 s ezek családjával együtt Nagyváradon 
elfogták 3 havi bujdosás után. Nagyváradról 2 hó­
nap múlva Budára szállíttatott az egész család, hol 
móg 5 hónap tartatott fogva. Szabadon bocsáttatása 
után Meszlenyinó édesanyjával Pesten tele­
pedett le, hol maga és családja fentartha- 
tasa vegeit 1850. őszén iskolái nyitott és tanu­
lókat tartott kosztban, de ettől egy év múlva eltil­
tották. 1851. deez. 1-én éjjel, — mert bizonyos pollTllrm fartral/Knn «taU _1 T» ,, I ._ __ _ ^

1 von roppant sokat szenvedett. 1852. tavaszán sza-lesztette. Bátyja a „Pesti Hírlap“ szerkesztése körül$ _ _ j------- 7----- ;---—-----—------ —--:--------------- ----------* ' o
Lapunk mai számához egy és fél iv melléklet van csatolva^

badon bocsátották a két nőt, de száműzték őket, 
kikötvén, hogy még Európában sem maradhatnak 
Meszlenymé 1854. jun. 29-én halt meg Ameriká­
ban. Gyermekeit Gizellát és Ilonát egy dúsgazdag 
angol no mrs. DouglasJ Cruger vette magához s 
gondoskodott neveltetósökről:
u ... , - —------- e elő nővére: Lujza,
Ruttkayne, ki a fogság és száműzetés alatt 
Meszlenyine sorsában osztozott, s szintén Ameri- 
kaban telepedett le. Egyetlen volt Kossuth testvé­
rei között, ki hazáját még viszont láthatta. 1866 
°.ta, több Ízben meglátogatta Magyarországot, de 
első ittlétékor csak egy napig maradhatott, mert 
Becsből rendelett jött eltávolítására. Midőn 1873-ban 
néhány hónapig itt időzött, amerikai min­
tára megalapította a Tabitha jótékony egyle- 
tet’ “e1/ nem Pénzt, hanem kész ruhtoe- 
mut, eleimet s a gyermekeknek iskolakönyveket
Gáhní áme^kaba“lak!k két fiával. (A hamadik, 

J3 -/-Vel, k°/aban e=y hajóval elsülyedt.) 
Ä “ ald?fbb ügyvéd, a fiatalabb Béla, 
reszt vett a deliek elleni háborúban s egy vár na- 
ranesnoka volt .jelenleg kereskedéssel foglalkoiik. 
Ruttkayne kiről csak legközelebb olvaatnk, hogy 
o volt fiává az egyetlen, ki a Felsó-Magyarorazág- 
ool Amerikába vándorolt szerencsétlen honfitár­
sainknak vigasztalására sietett, mint a „V. U.“ 
értésül, Kossuth Lajos kérésére a nyáron Barra- 
coneba költözik, hogy hátralevő napjaikat eoyiitt 
tölthessék.
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kosovói vilajetekben ama koronabérleteket, melyek 
nekik tetszenek.

Az egyez ég egyik pontja, melyet szintén a 
legpontosabban kell teljesíteni, abban áll, hogy a 
podgoriczai montenegrói parancsnok 
24 órával előre értesittessék a 
helyek kiürítésének napjáról 
s órájáról, a kiürítésről, melyet,mint mondva volt, 
tíz nap alatt eszközölni kell, mert a császári csapatok 
nem vonulhatnak vissza a helyekről a kitűzött 24 órai 
határidőnél előbb s tovább sem maradhatnak ott. 
Hogy a montenegrói parancsnoknak ne legyen pa­
naszra oka, mintha csapataink a helyeket a kitű­
zött idő előtt ürítették volna ki, s hogy 
a legkisebb kétség vagy vita se támadhas­
son ama levél megkapása felől, melyet ön 
e czélból ő hozzá intézni fog, felhívjuk önt, 
hogy azt az egyént, kit e levél átadásával megfog 
bízni, az olasz konzulság egyik ágensével vagy en­
nek híján valamely másik konzulság hivatalnokával 
kísértesse el. Szóval szíveskedjék jól ügyelni arra, 
hogy a császári csapatokat a kitűzött óra előtt visza 
ne vonja s tovább se maradjon ott.

Elvárjuk jól ismert tapintatától és tehetségé­
től a fent említett utasítások pontos végrehajtását.“

A középtanodai tvjavaslat tárgyalása.
A kópviselőház közoktatás ügy i 

bizottsága ma d. u. 5 órakor Baross Gá­
bor elnöklete alatt tartott ülésében, melyen a kor­
mány részéről Trefort miniszter és Szász K. 
min. tan. voltak jelen, folytatta a gymnázi umi 
és reáliskolai oktatásról szóló tjavaslat 
részletes tárgyalását.

A tegnap tartott ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után a függőben hagyott 54. §. szövegezése 
tétetett tanácskozás tárgyává s az Molnár Ala­
dár módositványához képest, következő szövegezés­
ben fogadtatott el.

„A tankerületi főigazgató kötelessége a) a tan- 
kerületében levő mindennemű nyilvános és magán 
közép iskolákban felügyelni az oktatásra s an­
nak eredményére s általában rendeletéinek tel­
jesítésére ; a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter rendelkezése, közvetlen vezetése alatt álló 
valamint a törvényhatóságok és községek által fen- 
tartott intézetekben pedig egyszersmind a törvény­
nek és a közekt. miniszternek rendeletéit végre­
hajtani, illetőleg azok végrehajtásáról gondoskodni.

2-or. A tankerületében levő valamennyi köz­
ségi i-kólákat óvenkint a szükséghez képest minél 
gyakrabban és pedig különböző időszakokban meg­
látogatni és ez alkalommal a vallás- és közoktatási 
miniszter közvetlen vezetése alatt álló intézetek­
ben a tanácsi értekezleteken elnökö'ni.

A 3-dik pont marad a törvényjavaslat szövege 
szerint.

Ezután tárgyaltatott a törvényjavaslat V-ik 
fejezete, mely a hitfelekezetek, törvényhatóságok, 
községek, magánosok és társulatok által fentartott 
nyilvános gymnáziumokról és reáliskolákról szól.

A 62. §. változatlanul fogadtatott el, a 63 §. a 
következő szöveggel pótoltatott: „Idegen állam, kül­
földön élő nemmagyar állampolgár, úgy szintén 
nemmagyar állampolgárokból alakult vagy külföl­
dön székelő testület akár ennek az országban levő 
elágazásai, melyek a külföldön székelő testülettől, 
illetőleg annak főnökétől függésben vannak, semmi­
nemű középiskolát sem állíthatnak, sem el nem 
láthatnak. “

Ezután Molnár Aladár egy uj szakaszt ki­
van fólvettetni, mely kimondaná, hogy azon gym- 
nasiumok és reáliskolák, mely törvényhatóság vagy 
község vagyonából vagy jövedelmeiből a törvényha- 
tíság vagy község által felekezeti külömbség nél­
kül tartatnak fenn, ezentúl felekezeti jelleggel nem 
biró közös tanintézeteknek tekintetnek.

Azon már fennálló ily hitfelekezeti iskolákra 
nézve mindazáltal, a melyek eddigelé a törvényha­
tóság vagy község vagyonából vagy jövedelméből 
tartatnak fönn, vagy segélyeztetnek. szabadságá­
ban áll az illető törvényhatóságnak vagy köz­
ségnek az eddigi gyakorlatot tovább fenntar­
tani : de ily esetben a segélyzés a község, ille­
tőleg a törvényhatóság területén levő különböző 
bitfelehezeti nyilvános gymnásinmok és reáliskolák 
között igazságos arányban osztandó meg.

Hosszas élénk vita ntán, melyben a bizottság 
minden egyes tagja részt vett, az indítvány mel- 
löztetett, mire Molnár Aladár e tárgyban külön 
véleményt jelentett be.

A 64. §. függőben hagyatván, a 65. §. he­
lyett Molnár Aladár több §-ból módositványa fó­
tiad tatott el:

§. A jelen törvénynek az osztályok és évfo­
lyamok számát, ez évi szorgalom idő tartamát és 
idejét meghatározó §§-ai e középiskolákra is érvé­
nyesek azon kijelentéssel, hogy az évfolyamoknak, 
osztályoknak ott meghatározott száma és az évi 
szorgalomidő mennyjsége csak minimumul te­
kintetik.

Ezen iskolákban a meghatározott köteles tan­
tárgyak és az előirt testgyakorlat tanitandók.

Azonban az illető §-ban irt köteles tantárgyak 
szintén csak a minimumot képezik.

A hitfelekezetek, társulatok és magánosok 
által fönntartott intézetekre nézve a köteles tantár­
gyakból az illető intézet egész tanfolyama alatt taní­
tandó ismeretek terjedelmét és mértéket (a hitoktatá­
son k vül) az országos közoktatási tanácsnak és az il­
lető intézet főhatóságának meghallgatásával időről 
időre a vallás ésközokt. miniszter állapitja meg. De a 
miniszter által felállított mérték egy felől nem halad­
hatja meg a közoktatási kormány hatósága alatt 
álló ugyanazon fokú intézetekben alkalmazottak, 
másfelől az illető intézetre nézve csak a minimu­
mot határozza meg. Ezen korlátokon belül az 
illető tanintézet illetékes hatóság állapitja meg a 
tanrendszert, tantervet és a t nkönyveket.

§. A köteles tantárgyak, valamint a rendkí­
vüli tárgyak tanulására vonatkozó illető §§-ok, úgy 
szintén a tanárok által adandó és adható órák szá­
mát meghatározó illető §§-ai a hitfelekezetek, 
társulatok és egyesek által fenntartott iskolákra is 
érvényesek.

A törvényjavaslat 66. §-a Z s i lins z ky Mi­
hály módositványa ellenében meghagyatott; a 
67., 68. és 69 §§-ok irálvi módosításokkal fogad­
tattak el.

A 70. §. Molnár Aladár indítványára a 
következő szövegben fogadtatott el: „Az egyik tan­
intézetből a másikba átmeneteit ugyanazon intézet 
felsőbb osztályaiban előlépési, elégtelen tanjegyek 
kijavítását és az osztály összevonásokat, illető­
leg az (illető) §§-ok érvényesek. — Azonban a 
hitfelekezeti iskolákban a törvényszerű esetekben 
is szükséges engedélyeket az illető egyházi főható­
ság adja meg és koronként az esetek és indokok 
előadásával felterjesztést tesz róluk a miniszterhez.“

a 71. §. hasonlóképen Molnár indít­
ványa következőleg módosíttatott: „A tanonezokat 
ezen intézetek illető hatóságai szabadon választhat­
ják, középtanodai tanári oklevéllel biró egyének kö­
zül, de csak azon szaktanitásra alkalmazhatják, me­
lyekre az. illetők oklevelükön képesítve vannak. “

A 71. §. vétetvén tárgyalás alá, melyet Mol­
nár Aladár a 74. §-al akar megtoldani, az ez 
azonban az idő előhaladottsága folytán függőben 
hagyatott.

t'tgveliueztetjtth a* kérjük tisztelt elK- 
flz »tSinket. kiknek előfizetettük m. hd vé- 
Kével lejAst hogy nJabb mejtrenrf jiései- 
ket ail«* v í> k megtenni mélttóztaasanak.

Lapunk előfizetési ára:
Egy hóra — — — 1 frt 80 kr.
Két hóra — — — 3 frt 60 kr.
Három hóra — — — 5 frt — kr.

Lapunk minden nap, tékát toétfSs 
és ünnepek ntán következő napokon le 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ez Ínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

jSS§T Az előfizetési péntek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

újdonságok.
— május 1.

— Lapunk első mellékletének tartalma: Sport. 
Közgazdaság.

— Lapunk második mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. A májusi előléptetés. Tárcza: Olympia kis­
asszony.

* Időjárás Budapesten. Borongos, hűvös ; 
néhány szem eső is esett. Hőmérő állása reggel 7, délben 
14 RO.

— Személyi hírek. Abelga király 
és királyné valamint Stefánia herczegnő 
meglátogatják Ausztria-Magyarországot s ez alka­
lommal látogatást tesznek Koburg herczegéknél 
is Budapesten. — 0 r d ó dy közlekedési miniszter 
minden csütörtökön d. u. 5 órakor tart kihallgatást. 
A fővárosi tanács tagjai, Cserhalmay 
Ferencz vezér-hadbiztosnak, mint volt kartársuknak, 
előléptetése alkalmából baráti üdvözlő levelet küld­
tek, melyre Cserhalmay Kammermayer polgármes- 
terh z intézett válaszáben meleg szavakban kifeje­
zett köszönet t nyilvánította volt kartársai szives 
megemlékezéseórt. — Ifj. Szinnyey József 
esküvője e hó 8-ára van kitűzve Helsingsforsban. 
Az ifjú pár az esküvő utáni nap Magyarországba 
indul. — D r. Hampel József és dr. P n 1 s z- 
ky Károly múzeumi őrök holnap Székesfehér­
várra utaznék, hol e hó 3-án d. u. 4 órakor a 
fehérmegyei történelmi és régészeti egylet javára 
a megyeház nagytermében felolvasást tartanak. — 
G h y c zy Kálmán tegnap este Budapestre érke­
zett, s mint értesülünk, hosszabb ideig itt fog 
maradni.

— Kossuth iratainak megjele­
nése képezte a napieseményt ma. A kiadótársu­
lat ma az összes előfizetők számára útnak inditá a 
müvet. Az összes lapok elsőrendű irodalmi s poli­
tikai eseményül ünnepük a könyv megjelenését, 
még a bécsi lapok is.

Ez alkalommal a VI. kerületi polgári kör 
tegnap tartott ünnepélyéről hozott jelentésünket 
egy érdekes mozzanat leírásával egészíthetjük ki. 
Ugyanis Schwarcz Vilmos a „Fonciére“ osz­
tályfőnöke a sajtóra különösen Kossuthra, mint a 
magyar sajtó-irodalom megteremtőjére emelt pohár­
köszöntésben Kossuth irályának jellemzéséül kö­
vetkező remnisczencziát említette föl: 1841-ben 
Zemplénmegye közgyűlése a zsidóknak a hegyaljai 
aszuborok készítését eltiltotta. A határozat ellen 
orvoslást keresendők a megyebeli érdekelt izraeli­
ták küldöttség Jég mentek Majláth György kan- 
ezellárhoz Bécsbe. Előbb azonban tanácskérós vé­
gett fölkeresték Pesten Zemplénmegye fiát, Kos­
suthot, kit mint a liberális eszmék előhare/osát 
tiszteltek. Kérték, hogy számukra ez ügyben em­
lékiratot készítsen, mit Majláthnak átnyújtanak. 
Kossuth erre készséggel vállalkozott, s az általa 
szerkesztett emlékiratot a küldöttségnek azon 
figyelmeztetéssel adta át, hogy ezen iratot min­
denesetre idegen kézzel tisztáztassák le, — 
mert ha Majláth észreveszi, — hogy ez
az ő tollából folyt ; ügyük veszve van. A deputa- 
czió igy cselekedett, s a kanczellár kezébe átnyújt­
ván a memorandumot, ez érdemleges válasz meg­
adása czéljából a küldöttséget más napra rendelte 
magához. Ekkor mosolyogva azt a kérdést intézte 
hozzájuk, ki irta nekik e memorandumot ? — A 
küldöttség tagjai e nem várt kérdésre kissé
elhalaványodtak............. s nem szóltak semmit.
Egy pereznyi szünet után Majláth kisegítő őket 
e zavarból „Ha önök nem mondják meg, majd 
megmondom én, ki volt a szerző.. .így Írni 
M agyarországon csak Kossuth Lajos 
képes.“ (Különben M. kijelentette nekik, hogy 
bajukon segít, mert a megyei határozat ellenkezik 
egy kanezelláriai rendelettel.)

Az udvar Budapesten. A király és 
királynő a legközelebbi napokban Budapestre ér­
keznek. Idejövetelük viszonzása a fővárosi törvény- 
hatóság küldöttsége részéről a trónörökös eljegy­
zése alkalmából Bócsben történt tisztelgésnek, mely 
alkalommal ugyanis az uralkodó pár a küldöttség­
nek kilátásba helyezte, hogy a fővárost legközelebb 
meg fogják látogatni. Azonkívül a királyasszonyt 
még az emberbaráti szeretet, s a jótékonyság 
gyakorlása hozza körünkbe, amennyiben a védelme 
alatt álló magy orsz. segélyző nőegylet közgyűlé­
sét személyesen fogja megnyitni. A királyi pár 
valószínűleg folyó évi május 4 én éjjel külön vo­
naton indul Bécsből, s másnap vagyis május 5 én 
reggel érkezik a fővárosba, s az osztrák államvas­
utak indóházában a miniszterek, az országgyűlés 
mindkét házának, a fővárosi hatóságnak, valamint 
a jótékony nőegyleteknek tagjai által fogadtatni. 
Azonkívül, mint egy a lapokhoz beküldött hivata­
los iratban olvassuk, a közönség körében is moz­
galom indult meg oly czélból, hogy a trónörökös 
eljegyzése után körünkben először megjelenő ural­
kodó pár iránt valamint a trónörökös eljegyzése fe­
lett érzett, s eddig csak küldöttség utján nyilvá­
nított örömének a közönség részint az in dóházban 
leendő megjelenést, részint a házak feldíszítése 
fltal kifejezése adjon. A királyi pár megérkezte 
utáni napon, mint ugyan e hivatalos értesítés je­
lenti, Rudolf trónörökös is meg fogja látogatni fő­
városunkat, s ez alkalommal a kormány tagjai a 
főbb hatóságokon és testületeken kívül a főváros 
törvényhatósága részéről is küldüttségileg hivatalo­
san fog üdvözöltetni.

— Uj főispán. A hivatalos lap mai száma 
a király következő kéziratát közli: A belügymi­
nisztérium vezetésével megbízott magyar miniszter- 
elnököm előterjesztésére gr. Batihány Józsefet 
Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye főispánján kinevezem. 
Kelt Bécsben, 1880. évi április hó 24-én. F e- 
rencz József, s, k., Tisza Kálmán s. k.

— Paulay Edón é meghalt. A nem­
zeti színházat súlyos veszteség érte ma: egyik ki­
váló tagja, Paulay Edéné drámai művésznő meg­
halt. A gyászhir, bármennyire lesújtó is, nem jött 
váratlanul: a művésznő már hosszabb idő óta be­
tegeskedett s az egész télen egyszer sem lépett fel 
a színpadon. Utoljára tavaly november 9-én játszott 
Szigeti „Nagyralátó“-jában s betegsége tulajdonké­
pen ez előadás alatt vett rajta vógkép erőt. Hetek óta 
küzdött már akkor a végzetes kórral s az előadj

estéjén is inkább úgy vitette magát, mint ment a 
színházba. Roppant lelkiereje azonban daczolt a 
fájdalmakkal, s a testi alóltsággal s oly kitünően 
játszott, hogy nemcsak a közönség, de a színházi 
személyzet sem sejthette, hogy ez az utolsó est, a 
a mikor a deszkákon megjelenik. Az előadás után 
azonban beállott a katasztrófa; a pár pillanat előtt 
még törhetetlennek látszott test élettelenül te­
rült el a deszkákon s a betegség egész hatalmá­
val erőt vett rajta. Paulayné 1829. február 8-án 
született S zabadkán, előkelő családból. Már 
16 éves korában férjhez ment Polákovics ügyvéd­
hez, s ámbár már gyermekkori ábrándjaiban a 
színpad állott előtérben, az oltárnál örökre szétfosz- 
lani látszottak ez ábrándok s az ifjú nő nyugodt 
rezignáczióval fogadta el uj helyzete feltételeit. — 
Férjének kora halála azonban újra felébresztő a 
gyermekkori ábrándokat, annyival inkább, mert azt 
a közelmúlt több előzménye is támogatta. A fiatal 
házaspár t. i. 1846-ban Pestre költözött, s Poláko- 
vicsnó itt, mint műkedvelő a nemzeti színpadon s 
a budai várszínházban több alkalommal fellépett. A 
siker minden egyes alkalommal oly zajos és teljes 
volt, hogy e pályára való hivatottságát eltagadni 
nem lehetett. Nagyon természetes, hogy az ötve­
nes évek igazgatói kapva-kaptak ily tehetségen, s a 
nagyobb vidéki városok versenyezve tapsoltak 
az ifjú művésznő első diadalainak. A bécsi 
sajtó és közönség is csatlakozott ez ováezi- 
okhoz ; P.-ó ugyanis tagja volt azon társulatnak, 
mely Szabó igazgató vezetése alatt akkor ott ma­
gyar előadásokat tartott. 1858-ban újra föllépett, 
három ízben, a pesti nemzeti színpadon; ekkor 
azonban még nem szerződtették s P.-nó tovább 
játszott a vidéken. 1860-ban lett Paulay Ede ne­
jévé, kivel együtt 1863-ban rövid vendégszereplés 
után a nemzeti színházhoz szerződtették. Itt a 
franczia középfaju drámákban tűnt fel és érvénye- 
nyesült sokoldalú tehetsége egész teljében; másod 
rendű szerepek, melyek gyönge kezekben teljesen 
elmosódtak, az ő alakításaiban első rangra emelked­
tek. Paulayné rövid időn kedveltjóvé lett a közön­
ségnek s az is maradt mindvégig. Halála széles 
körökben mély részvétet fog kelteni. Béke pO' 
raira !

— Változás a közlekedési minisz­
tériumban. Gróf Szapáry Gyula, mint a 
közlekedési minisztérium vezetője, e minisztérium 
tisztviselő karától ma d. e. 10 órakor vett búcsút. 
Az illetőknek rövid működése ideje alatt tanúsított 
támogatásokért köszönetét mondott, s magát to­
vábbra is jóakaratukba ajánlotta. — Ezután 
Or dódy Pál uj közlekedési miniszter fogadta az 
összes hivatali fónököket.kiket meleg szavakkal üdvözöl 
vén, kijelenté, hogy a szorgalom tekintetében első kí­
ván lenni s csak arra kéri őket, hogy minden intézke­
déseikben a hazafias irányt követve, leginkább odatö- 
rekedenek, hogy a hozzájok utalt ügyeket gyorsan 
elintézzék és hozzá minden előforduló alkalomkor 
teljes nyíltsággal s őszinte bizalommal forduljanak ; 
reméli továbbá, hogy tanúsított buzgalmukat s tá­
mogatásukat tőle sem fogják megvonni, mert 
csak igy karöltve hiszi, hogy a hazának hasznos 
szolgálatokat fognak tehetni. Az egész fogadás ke- 
vésbbó ünnepélyes, mint inkább szives családi jel­
leggel birt s a miniszternek egyszerű nyájas sza­
vai az összes tisztikarra a legjobb benyomást tették.

— Kihallgatása budai várban. 
A király, mint bennünket hivatalos helyről értesí­
tenek, május hó 10-ón Budapesten legfelsőbb 
kihallgatást fog adni. Előjegyzések a kabineti iro­
dában (budai kir. várlak) eszközöltetnek. Ez alkalom­
mal több audienezia nem lesz.

— Május elseje borult arezczal köszön­
tött be ma a fővárosba, a mi azonban koránt sem 
akadályozta a közönség korán kelő részét, hogy 
hagyományos ünnepélyességgel meg ne ülje a hi­
vatalos tavasz első napját. A városliget korán reg­
gel megtelt sétálókkal, s bőven kivette részét a 
szokásos élvezetből. A ligetben katonazene szólt, 
a köröndj körül nagyúri fogatok csörömpöltek, a 
sótautakon ábrándos boltos legények énekelték a 
legújabb kintorna dallamait; a szigeteken s a ven­
déglők körül a közönség két nagy csportba osz­
lott : az egyik reggelizve dideregett s a másik di­
deregve fogyasztó az inni és harapni valót. Ily 
idylli mulatságok közt telt el a délelőtt. A napsu­
gár különben nem sok gyönyörködni valót talált az 
egész mulatságban, s egész áldott nap ki se tekin­
tett a felhőfátyol mögül.

— Leégett színház. A temesvári 
színház a múlt éjjel teljesen leégett. A szerencsét­
lenségről bővebb tudósítás ez ideig nem órkezett- 
Egy rendelkezésünkre bocsátott magán-levél a kö­
vetkező részleteket közli:

Alig volt vége az előadásnak, az öltözőkben 
a nők még át sem öltözködhettek egészen, midőn 
észrevették, hogy a színház ég. Felek iné, ki 
férjével épen vendégszereplésen volt Temesvárit, s 
az este játszott, midőn átöltözött, észrevette, hogy 
valami tüz-sziporka esett ruhájára. Ijedten kiszólt 
az öltözőből, hogy valami ég. Kiszaladnak a szín­
padról, s látják, hogy a színház egész tetőzete 
lángban áll. Ez úgy y4ll óra körül történt, s 
ktvés óra alatt leégett az egész épület. A nagy 
zavar daczára, a melylyel mindenki igyekezett 
a színházból és színpadról kimenekülni, na­
gyobb baj vagy szerencsétlenség nem történt. 
A színházat G e r 6 f fy Andor színigazgató 
birta bérbe, s mindene oda égett. Sajátszerü 
véletlen, hogy a temesvári színházat a nemzeti 
színház tagjai a „Nőura 1 0m“-mal nyitották volt 
meg, s az este, midőn a színház leégett, szintén 
a „Nő u r a 1 0 m“ czimü darabot adták. — A tűz­
nél, mint egy ma délben érkezett távirat jelenti, a 
katonák és tűzoltók nagy erőfeszitóssel dolgoztak az 
oltáson, de csak annyira mehettek, hogy a tüzet 
lokalizálták. A színház az osztrák földhitelintézet 
tulajdona s 250,000 frt értékben biztosítva volt.

— A Philippovics-ezrednek 1-ső 
zászlóalja, mely 402 ember és 11 tisztből áll ma 4 
órakor érkezett meg a fővárosba az okkupáit tarto­
mányok Travnik nevű városából Savadoh Rakaszo- 
vits ezredes vezénylete alatt. A zászlóalj parancs­
nokának jelentését Rheinlaender altábornagy fo­
gadta, kinek kíséretében • volt Wesiterhalter Károly 
vezérőrnagy, számos törzstiszt s tiszt. A zászlóalj 
saját zenekarának zenéje mellett vonult be a Ká­
roly laktanyába, a hol a vezényelt ima utón a Hym­
nus hangjainak kísérete mellett adatott át az ezred 
zászlaja a katonai őrségnek.

— A bélyeg hamisító. A szenzaczioná- 
lis hamisitási eset, melyről a napokban szólottunk, 
nagy feltűnést keltett mindenfelé. — A bűnnek 
ugyanis itt egy eddig ismeretlen nemével állunk 
szemben. Bélyeghamisításra még eddig nem volt 
eset, s a múlt héten elfogott csaló az első, ki e té­
ren erejét megkísértette. A bűnügyről most, miután 
a vizsgálat befejeztetett, a következő részletes je- 
9ütést közölhetjük: 1

A letartóztatott egyén K i s Jánosnak nevezte 
magát, 55 éves, r. k. nőtlen, beszél magyarul, né­
metül, olaszul, francziául, angol és diák nyelveken. 
Müveit ember, a ki magát journalistának s a „Szá­
zadunk“ czimü lap volt szerkesztőjének mondja. — 
Találtak azonban nála Girard névre szóló névjegye­
ket, melyeket úgy látszik, néha használatba is vett. 
Kis János, a rendőr-tisztviselő általi kihallgatása 
alkalmával rendkívüli zavart magaviseletét tanúsí­
tott. A hozzá intézett kérdésekre kitérő s ellentmondó 
nyilatkozatai folytán Salyr. tisztviselő indíttatva érezte 
magát megmotoztatni. Találtak nála 590 frtot, egy 
tárczát 15 és 50 kros bélyegekkel. — A sok 
bélyeg iránt kérdőre vonatván, igazolni magát 
nem tudta s zavaros feleleteivel a gyanút még job­
ban megerősitette. A lakását sem akarta megmon­
dani, de hosszas vallatás után Rákos-Palotát ne­
vezte meg. Három rendőr még azon éjjel Rákos- 
Palotára ment, s miután kikutatták, hogy Kis 
János ott, bizonyos Tomaskó Abrahám iskolames­
ter egyik házában lakik egyedül, ott házmotozást tartot­
tak. Lakószobájában egy fiókban 20 db. bélyeget, apró­
pénzt s 1-forintosokat találtak, egyebet semmit. A ka­
marában a földbe ásva egy bádog szelencze került 
napfényre, melyben 1900 írtról szóló takarékpénz­
tári könyv, 8—10 darab franczia, német, olasz 
sorsjegy, 50, 10 és 5 frtos jó bankjegygyei és egy 
csomag ezüst pénz. A fedélen, a mestergérenda 
fölött 4, 5, 3, 2-frtos, 90, 75, 50, 25 és 10 kros 
bélyegek mintegy 800 darab. — Végre, miutón a 
padlás földburkolatát is teljesen felhányták, találtak 
ott: egy csomag bélyegekre való lemezt, 5 frtos 
bankjegyekhez használható lemezeket, ezek rajzmin­
táját, ismét 12 lemezt bélyegekhez, festéket, rajzesz­
közöket, papiresomagokat és egy kézi bélyegprést. Kis 
János másnap ismét kihallgattatván, beösmerte e ha­
mis bélyegkészitést, de neki abban sem a készítés­
nél, sem az' elárusitásnál segédkezet senki nem 
nyújtott. Hosszabb idő óta foglalkozás nélkül volt; 
hivatalt sem itt, sem Bécsben nem kapott. Egy 
Ízben, midőn Bécsben járt álláskeresés végett, 
egy vendéglőben bizonyos Benedikti nevű bécsi 
vésnökkel ismerkedett meg. — Bizalmas ba­
rátságot kötöttek egymással s egy alkalommal 
felszólította azt bélyeg készítéshez való lemezek ké­
szítésére. Benedikti vállalkozott s az egyességet olykóp 
kötötték meg, hogy a lemezekért Kis János 260 ftot 
fog fizetni. 60 frtot le is fizetett előre, a többit 
pedig Rákos-Palotárol küldte meg. A következő 
nap Kiss János azon módosítást tette vallomásában, 
hogy nem ő, hanem Benedikti volt a kezdemé­
nyező. Kiss János 1877. óta folytonosan Rákos-Pa­
lotán lakik s azóta folyton hamis bélyegkészités által 
tartja fenn magát. — Bankóhamisitványokat nem 
találtak nála, s tagadja is, hogy abban bűnös lenne. 
Vallomása szerint 5—600 frt értékig készített ha­
mis bélyegeket. A rendőrségnél azonban ezt 5— 
6000 írtra teszik. Kiss Jánosnak ugyanis 1877- 
ben már pénze nem volt, s nála talált jegy­
zetek s a házában talált czikkek szerint pe­
dig évenként 2—3000 forintnyi kiadásai lehet­
tek. Ezúttal 9640 darab hamis bélyeget találtak 
nála. Kis János csupán apró, 50 krt meg nem 
haladó bélyegeket készített, s azokat szivarvásárlá­
sok, s nagyobb összegű bólyegekkeli kicserélés ür­
ügye alatt cserélte be a fővárosi trafikok­
nál. A rendőri vizsgálat befejeztetvén, Kis Já­
nost, az összes lefoglalt tárgyakkal, melyek egy 
nagy ládát teljesen megtöltenek, holnap már átadják 
a kir. ügyészségnek. Végül megjegyezzük még, 
hogy a pénzügyigazgatóság 240 tr,. tikot vizsgált 
meg, de hamisítványokat még ott sem fedezett fel, 
hol Kis János bevallása szerint eladogatott 
belőlök.

— a „Tavasz“ műlap előfizetőinek 
száma óriási mérvben szaporodik. Az utóbbi na­
pokban különösen a vidékről érkezett tömérdek 
megrendelés Rautmann Frigyes könyvkiadó­
hoz, ki minden d i j nélkül vállalta el a mű­
lap árusítását és a számoskodást a többi könyvke­
reskedőkkel. Az előfizetők eddigi száma, be nem 
számítva a hírlapoknál tett megrendeléseket, 9500. 
Az előfizetésük ily rohamos emelkedése mellett va­
lószínűnek látszik, hogy a műlap megjelenése nap­
ján a könyvkereskedések képtelenek lesznek a mű- 
lap elárusitását fennakadás nélkül eszközölni; ez 
okból P ni s z ky Polyxena k. a. a műlap szer­
kesztője, az iránt folyamodott a főkapitánysághoz, 
hogy a miilapnak kolportage utján elárusitása en­
gedtessék meg; a könyvkereskedéseken kívül tehát 
25 hordár is fogja a 40 kros műlapot a főváros 
főbb forgalmi pontjain árulni.

— Petőfi István haláláról a következő 
gyászjelentés adatott ki: Özvegy Geist Gáspárné 
a maga és gyermekei nevében őszinte részvéttel 
tudatja régi hü, és sikeresen tevékeny főtisztjének 
Petőfi István tiszttartó urnák, f. hó 30 án 
reggel, élte 54-ik évében, szivszélhüdés következté­
ben történt hirtelen halálát. Az elhunytnak földi 
maradványai május hó 2-án d. u. 5 órakor fognak 
a csákó-pusztai sirkertben örök nyugalomra letó- 
tetni. Budapest, 1880. április 30-án. Áldás és béke 
hamvaival!

— Halálozások. Ullmann Károly bu­
dapesti nagykereskedő e hó 1-én meghalt. Ullman 
1812-ben született Tevelben Veszprémmegyében, 
1838-ban alapította meg itteni czégét, melyet egész 
a legújabb időkig vezetett testvérével együttesen. 
1850-ben czenzor, később igazgató lett az osztrák 
nemzeti banknál, rlelnöke volt a kereskedelmi 
banknak, egyik alapitója és igazgatója az I. ma­
gyar hitelbanknak, tagja a nagykereskedők testüle­
tének, igazgatója a kereskedelmi akadémiának s 
egyéb intézeteknek. A pesti Lloyd-társulatot töb­
bekkel együtt alapító, s évek hoszszu során át vá­
lasztmányi tagja volt annak. Életének tegnap este 
gutaütés vetett véget. Benne a magyar kereskedő­
világ egyik kiváló tagját vesztette el. Temetése e 
hó 3-án d. e. 10 órakor lesz a nádor-utcza 7. sz. 
házból. — Pejac sevich Adolf gróf, kinek el- 
hunytát jelentettük, Eszék közelében, rétfalusi bir­
tokán váratlanul halt :neg. A gróf fia Pejacsevieh 
Péter volt horvát miniszternek s unokaöescse a je­
lenlegi bánnak. 52 évet ólt, nőtlen volt. Pejacse- 
vich Adolf gróf kamarás, a magyar kópviselőház 
tagja és a szlavóniai gazdasági egyesület elnöke 
volt. Halála széles körökben keltett részvétet. Béke 
poraikra!

— Az egyetemen már megindultak a jövő tan­
évi elnökválasztás mozgalmai. Ez idő szerint elnökjelöltekül 
a következő egyetemi hallgatók vannak kiszemelve, az olvasó 
körben Holló Lajos és ifj. Houchard Ferencz; 
a jogász segélyegyletben Kudlovies Andor és báró 
Grhillányi István; az orvoshallgatóknál H ajn i ss 
Géza és Horváth Mihály,; a műegyetemen M a r- 
zsó Károly és Kégl Árpád; a bölcsészek­
nél Patrubány Lukács és Schambach 
Gusztáv.

— A nagy-snrányi eset. Mint emlí­
tettük, Nagy-Surány községben a hét elején tűz 
volt, s ez alkalommal a község tót lakosai, mivel a 
tűz egy zsidó házában támadt, a zsidókat bántal­
mazták. Egy bécsi lap ez alkalommal indíttatva érzi 
magát fölfedezni, hogy Magyarországon most nagy­
szerű zsidóheczcz folyik, melyet főleg Istóczy kóp- 
ziselő izgatásának tulajdonit. Istóczy valószínűleg 
nagyon megtisztelve érzi magát e föltevés által, 
mert a bécsi lap czikkének megjelente előtt soha 
sem hitte volna, hogy az ő elvei ilyen hamar dia- 
dalmaskodján. k.

- A Kossuth -bankók. Mezőtúrról írják 
nekünk a következőket: Ápril 29. temettek el városunkban 
egy Farkas Imre nevű csizmadiát, ki egyebeken kívül 
arról volt leginkább nevezetes, hogy készítményeit régebben 
Makis Kossuth féle bankóért árulta, s bár utoljára csaknem

kegyelemkenyérre szorult, a legutóbbi időkig csinálta a 
csizmát Kossuth-bankóért, s most hagyatékában lloOO frtnyi 
ilynemű bankókészlet találkozott, s azokat oly féltékenyen 
őrizte, hogy még mutatványpéldányokat is csak ugy£engedett 
át, ha az illető kötelezte msgát, hogy mihelyt azok forga- 
omba jönnek — minek bekövetkezését haláláig hitte, re­
mélte — neki vagy örököseinek ugyanolyan pénznemben 
fogja visszafizetni.

— Croquet az útvesztőben. Vas­
vári Kovách József értesíti a közönséget, hogy az 
útvesztőben 2—8 tagból álló közönség által croquet-et 
játszat, melyre naponkint a játék előtt útmutatást 
ad. a játék Angliában, Francziaországban és Ame­
rikában nagy kedvességnek örvend.

— Orgyilkosság. Lópesfalván Sopron- 
megyében, ápr. 26-án éjjel egy Bauernó nevű asz- 
szonyt meggyilkoltak. Az esetről a Sopron ezeket 
jelenti: A gyilkosság éjjel y2ll—7-212 közt követ- 
tetett el. A gyilkos a véletlenül nyitvahagyott 
konyhaablakon keresztül ment a konyhába, innét a 
szobába, hol áldozatát alva találta. Először az öreg 
hetven öt éves Bauernét támadta meg. Ennek a f-j 
jobb oldalára és a jobb halantékra 5 halálos csa­
pást mórt; ezenkívül még többször megsebe- 
sisitó. — A zajra felébredt Bauernénak ugyan­
azon szobában feküdt 18 éves unokája. — A 
mint a tettes ezt észrevette, a leány kirántotta 
ágyából s 5 csapást mórt szintén fejszével fejére. 
A leány sebei szintén súlyosak, de remény van 
felgyógyulásához. A tettes ezután a konyhán ke­
resztül a kamrába ment s ennek az udvarra nyíló 
ajtaját kinyitva, távozott. A gyanú bizonyos Hauer 
György lópestalvi lakos ellen irányult, a ki a nővel 
hosszabb idő óta viszályban élt, ki a. nőt életve­
szélyesen fenyegeté, sőt meg is verte. Ép ez utóbbi 
tett miatt volt a végtárgyalás a gyilkosságot kö­
vető napra kitűzve. Több gyanuok is merülvén fel, 
Hauert letartóztatták s a bíróságnak átszolgáltatták.

— Hírek a városból. Knuth Károly lég­
szesz és vízvezetéki csövek gyárosa, szövetség-utcza 3. szám 
alatt levő gyárában ma reggel negyed 4 órakor tüzet észlelt. 
Oda sietvén, irodáját álkulceukkal felnyitva, s lángba borítva 
találta. Emberei segítségével a tüzet gyorsan eloltották, s 
ekkor kitűnt, hogy azt betörő tolvajok szándékosan idézték 
elő. A három szobából álló irodában szétszórt papircsomagok 
és bútorok öt helyen gyújtottak meg. A gaz tolvajok a Wert- 
beim pénztárt akarták leltörni, s azt összevissza vágták, fúr­
ták, sikertelenül, ezenfelül az asztalok fiókjait is feltörték s 
azokból mindent kihunytak. A bútorok legnagyobb része tel­
jesen megsemmisült, és sok sérelmet szenvedett a pénztár is. 
Az eddig ismeretlen tolvajok 5 kabátot és réz eszközöket 
vittek magukkal. — Furfangos tolvaj. Egy lelemé­
nyes tolvaj a lopásnak egy ui nemét találta fel. Munkás ru­
hába öltözik, bőrköténynyel, létrával és kalapácsosai ellátja 
magát, s azon mesével, hogy a háziúr bízta meg, házakba 
jár, és a vízcsatornáknak a falon lenyúló részét világos nap­
pal elviszi. Legutóbb a dob-utcza 16. szám alatti házban 
működött. E heten már ct ilyen eset jelentetett a fel a rend­
őrségnél. — Gyilkossági kísérlet a várban. Bu­
dán, a várban, uri-utcza 57, szám alatt, tegnap reggel 8-9 
óra közt, K 0 z 0 e s a Tivadar képrzdei tanár lakásán egy 
18 20 éves izmos piszkos csavargó jelent meg, s alamizsnát 
kért. A tanár neje, ki egyedül volt otthon, elutasította a 
ficzkot, mondván, hogy menjen inkább dolgozni. A fiatal 
Mravcsák erre felragadta az ott heverő konyhakést, s azzal 
több szúrást ejtett Kozoesánén. E szúrás egyike igen veszé­
lyes. A gonosztevőt nyomozzák.

Kővid fairek. Az olasz királyi főkonzu­
látus hivatala május hó 1-étől a Zsibárus-utcza 7. 
szám alatt van. Ügyanottfvan a II. emeleten; a 
központi fordító hivatal minden európai nyelvekre. 
— Ebdüh tört ki nemrég négy iskolás gyermeken 
Szarvason. A szerencsétlenek megfigyelés végett 
kórházba vitettek. — Gróf Sámuel apostagi marhab e- 
reskedő alaptalannak jelenti ki azt a hirt, hogy ő 
és a detvai rablógyilkosság áldozata egy s ugyanaz 
a személy volna. A kérdéses hiit a kasisai Felvi­
déki Közlöny közölte, azt állitván, hogy a detva 
mellett talált holttest fényképében egy kassai rend­
őrtiszt Gróf Sámuelt ismerte föl. — Mezőtúron a 
múlt hó 28-án tűzvész volt, mely alkalommal 2 
ház leégett. — Hontmegye Vastagh Györgygyefle- 
festeti volt főispánja Rainer Pál arezképót. — Az 
állatkertbe közelebb ismét számos órtmces, és rit­
kább fajta állat érkezett; nevezetesen : Mufflonok, 
zergék, flammingók, fáezánok, papagájok, vízi szár­
nyasok és más madárfólók nagyobb mennyiségben, 
8 néhány apróbb ragadozó. — A fővárosi könyv- 
kereskedők elhatározták, hogy a május 1-től augusz­
tus végéig terjedő időben üzleti helyiségeiket köz­
napokon este 7 órakor zárják be, vasár- s ünnep­
napokon pedig egyáltalán nem nyitják ki — A 
nemzeti múzeumban a Deák Ferencz-szobát köze­
lebbről rendezés alá veszik s mintegy két hó múlva 
a közönségnek megnyitják. E szobába fog elhelyez­
tetni Than Mór azon képe is, mely a királynét 
Deák ravatalánál ábrázolja, s melyet a művész e 
czélra a múzeumnak ajándékozott.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
libloy lovag G r a e f Ede altábornagyot a m. kir. honvéd-fő­
parancsnok adlatusát és nyáregyházi báró N y 4 r y Adolf 
tábornokot, József főherczeg lovassági tábornok és a m. kir. 
honvédség főparancsnoka főudvarmesterét, belső titkos taná­
csossá nevezte ki, továbbá sonthauseni báró R e i s 1 i n Ká­
roly közös pénzügyminisztériumi osztályfőnöknek saját kérel­
mére törtéoő végleges nyugalomba h -íyezését jóváhagyta, s 
neki ez alkalommal, sokévi, hű és kitűnő szolgálatai elisme­
réséül, a titkos tanácsosi méltóságot dijmeMé *-u adományozta. 
F e n n h e i m Ede miniszteri tanácsost a közös pénzügymi­
nisztériumhoz osztálylőnökké kinevezni, s az vy módon meg­
üresedett min. tan. állomást kaposmérei Me r ey Sándoi mi­
niszteri tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott osztálytaná­
csosnak adományozta, ezenkívül Schneider József osztály- 
tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott miniszteri titkárnak 
a közös pénzügyminisztériumban megüresült osztálytanácsosi 
állomást adományozta, Fink Ferenezet, az alsóausztriai or­
szágos pénzügyi igazgatósághoz beosztotti pénzügyi főbiztost, 
az elöbbnevezettnek helyére a közös pénzügyminisztériumba 
miniszteri titkárrá kinevezte.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter, Né- 
m e t h y Elemér egri kir. tszéki segédtelekkönywezetőt, a 
gyöngyösi kir. jbirósághoz helyezte át. a fiumei" tengerészeti 
hatóság, a kereskedelmi tengerészeihez a következőket nevezte 
ki: hajókapitányokká: Jericevich Pétert, Cnrezulából ; 
Kopeezky Józsefet Reieheuaubói (Csehország) ; hadna- 

yokká, C 0 1 ombis Antalt, Chersóból; Mari no vie h 
•Ágostont, Stolivóból. A pénzügyminiszter, Pillér Miklós 

e oslóbiztost. a kassai kataszteri igazgatósághoz kerületi fel­
ügyelővé nevezte ki.

Egylet. A gyergyó-ditroi műkedvelő szín­
társulat alapszabályai a bemutatási záradékkal elláttattak.

Khinából Budapestre,
Gróf Széchenyi Béla kelet-ázsiai expedicziójá- 

nak két tagja ma este érkezett haza a fővárosba. 
Az expediezió 1877. decz. 4-én indult útjára gróf 
Széchenyi Béla vezetése alatt Lóczy Lajos, Bá­
lint Gabor és Kreitner főhadnagy tagokkal* 
Bálint nemsokára megbetegedvén visszatért. Az uta­
zók foczólja volt Tibetet átkutatni, a mi azonban az 
ottani bennszülöttek ellenállása miatt nem sikerült; 
mindamellett is az expediezió nagy szolgálatokat tett 
a tudománynak Khina beutazása által. A ma este 
megérkezett két utazó Lóczy Lajos hazánkfia és 
Kreitner főhadnagy Konstantinápolyon keresz­
tül jöttek Budapestre, előbb Aradmegyében kiszáll­
ván, hol Paulison Lóczynak rokonai vannak. A 
messze földet bejárt utazók tiszteletére barátaik ma 
este díszes fogadtatást rendeztek.

Az osztrák államvasut indóházában, ma este 
számos közönség gyűlt egybe. A muzeum, a föld­
tani-, régészeti és földrajzi társaságok küldőiéiből 
álló társaság állt a perronon ólén Herman 
Ottóval, a ki beszéddel készült fogadni az érkező­
ket. Az irók és művészek társaságát György 
Aladár képviselte. Kint volt több hírlapíró és az 
érkezők barátai, s rokonai.

A beszéd, az ünnepélyes fogadás azonban el­
maradt, mert a vasúttársaság szabályzata nem en­
gedi meg az effélét, nehogy a közlekedés fennaka­
dást szenvedjen.

Annál közvetlenebb volt a baráti üdvözlet,
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melylyel a megérkezett vonatról kiszállt Lóczy ta­
lálkozott. Lelkes éljenzések között, meghatva öklte 
át barátait és tisztelőit Lóczy. Osztozott a kitünte­
tésben Kreitner főhadnagy is, a kinek bemu­
tatta magát a küldöttség.

Éljenzések között haladtak át a várótermeken, 
s a rájuk váró kocsikon a Hungáriába hajtattak, a 
hol már összegyűlve voltak az utazók tiszteletére 
rendezett lakomában résztvevők.

Kilencz órakor már szép társaság várta a 
Hungária első emeleti termében az Ázsiából visz- 
szatért magyar ifjú tudósokat. A társaságban a kö­
vetkezők neveit jegyezhettük föl: A három Pulszky, 
a két Hunfaly, Frivaldszky, Szily Kálmán, Krisch 
Xantus, Ligeti, Herman Otto, Czobor Béla, Czanyuga 
dr. Hampel, Matyasovszky, dr. Kari János, Mo- 
csáry Sándor, dr. Tergina, Zsigmondy Vilmos, Probst- 
ner Artur. Knöpfler Vilmos, Gyurgyik Gyula képvise­
lők. Halavács Gyula, dr. Fodor, dr.Peszlavszky, Szabó 
József, Barna Nándor, Majláth Béla. Thallóczy La­
jos. A hirlapirók közül jelen voltak: György Ala­
dár. Freeskay, Ágai, dr. Gunther, Adorján Sándor, 
Gellóri Mór stb. Hivatalosan a következő társulatok 
voltak képviselve ; nemzeti muzeum, geológiai tár­
sulat. természetínd. társulat, földrajzi társulat, mű­
egyetem , tudomány-egyetem, írók és művészek 
társasága.

Kevéssel 9 óra után jött élénk éljenzés között 
C,o tosi János kíséretében Lóczy Lajos és 
Kreitner. A küszöbön Pulszky Ferencz szí­
vélyesen üdvözölte Lóczyt, kit ezután Herman 
Ottó bemutatott a jelenlevő notabilitásoknak. Lóczy 
mintegy 32 éves, alacsony, vézna termetű fiatal 
ember. Arcza aránylag igen fiatalos és bizonyos 
tekintetben a bátorság kifejezését viseli magán. 
Lóezvnak kis, szőke bajusza van, szakája is csak 
gyér volna, ha nem volna egészen leborotválva.

Rövid, szívélyes társalgás után kezdetét vette 
a társas vacsora.

A menü a következő volt:
Menu du 1. Mai 1880. Boullion. Fogas en mayonalse 

saece tartar. Roastbeef garnie. Poulet Imperial. Saladé, Com­
pote. Créme de Narasquine. Fruits. Froasage.

A toasztok sorát Pulszky Ferencz nyitotta 
meg. Üdvözölte a napot, melyen a 27 hó előtt el­
utazott ifjú tudós visszaérkezett. 0 is oda indult, 
a hol az ősmagyarok nyomát felfedezni vélte, 
a hol igazi magyarokat gondolt találni, minő­
ket talán csak Jókat képzelt a jövő század re­
gényében. elmentek oda, a hol Körösi Csorna 
Sándor is bolyongott, de ők nem a magyar faj 
ős eredetét kutatták, hanem a tudományt, mely­
ből — reméli, hogy sokat hoztak magukkal. Kí­
vánja, hogy a magukkal hozott tudományt a haza 
javára és becsületére derekasan tudják érvényesí­
teni, hogy megmutassák a külföldnek, miszerint a 
magyar nemcsak a politikára, irodaimra stb., ha­
nem a tudományra is képes. A tudomány két hő­
sét üdvözli a visszaérkezettekben.

Szabó József a földtani társulat nevében üd­
vözli Lóczyt s kívánja, hogy őt a hazai tudományos 
munkásságnak megnyerhessük. A szerencsés vi­
szontlátásra emel poharat.

Lóczy Lajos: Llérzékenyülve mondok köszö­
netét a szives fogadtatásért. Sok veszélyt állottunk 
ki, a veszélyek nem indítottak meg, de szívélyes 
fogadtatásuk és kitüntetésük méltán megindít. — 
Midőn két és fél óv előtt elindultam, a buesuzás 
szava buzdított, s midőn visszatérek baráti bizalom 
kitüntető üdvözlete fogad. Meg fogom kísérteni, 
hogy arra méltó legyek. Midőn eltávoztam a tél 
szomorúsága kisért, midőn visszajövök a tavaszi ki­
kelet öröme üdvözöl. Fájó szívvel távoztam akkor, 
s május elsején, a tavasz virulásával örömmel érke­
zem ma; mert midőn újra hazánkba léptem, lát­
tam a haladást, mely 3 óv óta szembetűnő s szem­
mel látható, hogy a jólét, az ipar. gazdaság stb. 
szintén tökéletesedett. Azokra emelem poharamat, 
kiknek a tudomány és az ipar, művészet fejlesz­
tése úgy szólván kezében van. Aljén a tisztelt 
társaság!

Szily Kálmán: a hetvenes évek elején egy 
fiatal mérnök jött Zürichből Budapestre. Egy tár­
saságban ismerkedtem meg vele és egy emberis­
merő, a ki nemcsak rosszat szokott az emberek 
után mondani, azt mondta Lóczyról: meglássátok, 
ez az ember még világhírű lesz! Ezután mint tech­
nikust. s mint a természettudományi társulat kép­
viselője köszönti fel Lóczyt.

Pulszky Ágoston egy lelkes német beszédben 
üdvözli Kreitnert, Lóczi szakavatott társát az ex- 
pediczióban mire Kreitner szintén németül elmon­
dott csinos beszédben felelt és kiemelte, hogy min­
den lépésnél ismerte missziója fontosságát, s nyu­
godtan mondhatja, hogy annak tőle telhetőleg 
megfelelt, mert tudta, hogy a vállalat, melynek 
tagja, magyar és érezte, hogy ő is magyar. A ma­
gyar tudomány fejlődéséért és gyarapodásáért emeli 
poharát.

György Aladár az irók és művészek társasága 
nevében üdvözli Lóczyban nemcsak a szaktudóst, 
hanem azon embert is, ki az általános haladás té­
nyezői iránt is érdeklődik. Elvárja tőle, hogy az 
általános művelődés előmozdítása iránt továbbra is 
érdeklődni fog.

Dr. Rock Gyula boszniai geolog, Schmidt 
Sándor és dr. Czobor Béla, Gyurgyik Gyula, 
Lajost, dr. Fodor Gyula, Széchenyi Bélát, Zaránti 
Knöpfler \ ilmos Lóczy Lajost és Xantust éltették, 
viszont Lóczy az orsz. képviselőkre emelt poharat.

Herman Ottó a művelődés intenzivitását és 
extensivitását a tudomány által látja előmozdítva, 
mely ledönt minden válaszfalat. Hosszasan ecse­
telve Lóczy helyzetét az expediczióban és utalva 
bizonyos kényes körülményekre, melyekre alkalmi­
lag visszatérünk. Lóczy éltetésével végzi lelkes be­
szédét.

Hunfalvy János a földrajzi társulat nevében 
köszönti fel Lóczyt, kitől ezentúl annál inkább 
vár érdekes szakközleményeket, mert sajnálattal 
értesült, hogy ilyenek küldése eddig Széchenyi Béla 
által el volt tiltva.

Pulszky Ferencz : Az adósságcsinálás a leg­
jobb ismérv a nemzetek művelődési hajlamára néz­
ve. Az ember is abban különbözik az álLttól, hogy 
adósságot csinál s midőn Lóczy azt mondta, hogy 
haladást tapasztalt hazánkban, bizonyára azt gon­
dolta, hogy több az adósságunk, mint annak 
előtte.

Azután szellemes, folytonos derültséget elő­
idéző beszédben czéloz arra, hogy az állam azon 
intézeteket, melyek kevés dotáezió mellett is képe­
sek valamit felmutatni, mint a muzeum. nem szn- 
tinirozza , hanem az olyanokat, melyek nagy 
anyagi áldozat mellett sem érnek el semmi 
eredményt, mint például a diósgyőri tele­
pek. — Panaszkodik aztán a muzeum dotá- 
cziója fölött s végre arra tér rá, hogy úgy vannak 
Lóezyval is, mint a múzeummal. Lóczynak is 900 frt 
fizetése van s nagyon sokat várnak tőle, épen úgy, 
mint a múzeumtól az ország, a miáltal csak az 
bizonyul be, hogy nálunk nagyon sokat bíz­
nak a tudományba. — Keveset adnak, de sokat 
várnak. Végül felhívja a képviselőket, hogy a mú­
zeum dotacziójának tárgyalásakor ne fukarkodjanak 
és legalább az unalmas országgyűlési beszédek 
alatt ne sajnálják a múzeumot meg is nézni.

Ezután még több toaszt tartatott. L ó c z y, va­
lamint Kreitner éjfélutánig voltak az óvácziók 
tárgyai.

L dvözlő táviratot küldtek: dr. K re n n e r 
Salgótarjánról, Pét hő Gyula Münchenből, D é chy 
Mór Bécsből.

Irodalom.
— A „Mamelukob Albumából“ meg­

jelent a VI. füzet. E füzetben a következő nagy 
hazafiak vannak bemutatva betűben és rajzban. 
György Endre, Urbanovszky Ernő, Barcsay Ákos, 
Földváry Gábor, Nehrebeczky György, Hierooymi 
Károly, Mocsáry Géza, Taray Andor. Konstantiny 
Gyuri, Funták Sándor, b. Perényi Zsigmond, Em­
mer Kornél, npáthy István. A népség, katonaság 
és apró szentekből pedig gr, Teleki Géza és Lika 
Döme. A kitűnő satyrával irt füzet ára 25 kr., 50 
füzeté 10 frt, 100 füzeté 18 frt. Megrendelhető a 
„Bolond Istók“ kiadóhivatalában Himző-utcza I. 
sz. I. em.

— A „Leány vári boszorkány“ francziául. 
A következő sorokat kaptuk : T. szerkesztő ur! Becses lap­
jának 116 számában meg vagyok említve mint az, ki gr. 
Zichy Géza költeményét, a Leányvári boszorkányt, francziára 
fordította volna. Ezen hir felette megtisztelő reám nézve, de 
fájdalom, nem való. Igen lekötelezne ha nyilatkozatomat 
közzé tenni szíveskednék. — Kiváló tisztelettel de Gerando 
Attila.

Színház, művészet
— A nemzeti színház. Ma Thomas 

„Hamletjét“ hallottuk sikerült előadásban — és há­
rom nyelven egyszerre. Szegény Hamletet franczi­
ául, olaszul, magyarul szólították; a kommentátorok 
nem igen sütötték még ki, hogy nagy nyelvtalen­
tuma is volt; nem csoda, ha „buskórságba“ esett.
— Egyik magyar énekesünk „Hamlet apa szelleme“
— talliánul énekelt; újonnan szerződött olasz dí­
vánk, a két első felvonásban magyarul hallgatott 
inkább, mint énekelt; a harmadik felvonásban már 
egészen olasz volt; vendégünk, M u r s k a k. assz. 
pedig nem akart a két nyetvü fiatal énekesnő mö­
gött elmaradni: Hamletet franczia nyelven szerette, 
de már olasz nyelven őrült meg. Valóban ennyire 
tarkázni a tarkát már nem szabad ! — Az előadás 
különben igen összevágó volt. — Murska k. 
assz. szerepei közül „Opheliá“-ja legtovább hű ma­
rad hozzája; gazdag koloraturája, énekmüvészeteaz 
„őrülési jelenetben“ ma is sűrű tapsokat aratott.
— üj volt a „királyné“, kit ma Bartolucci k. 
assz. operánk szerződött tagja énekelt.—A közönség 
szívesen látja e fiatal leányt a színpadon, ki éne­
kén kívül az által is hat, hogy mindig csinos ma­
rad, énekelje az „Azucénát“, vagy mint ma, a már 
kissé vénülő „bóbitás“-királynét. Nem szereti öreg­
bíteni magát, pedig még veszély nélkül s gyakran 
nem is szerepe rovására tehetné. Ma is pl. Ham­
let fiatalabb nővérének gondolhattuk volna. — A 
kisasszony ma is csinosan énekelt; terjedelmes, 
bár nem erős mezzosoprán hangja kellemes csen­
gésű, s reménylhetőleg, a mily mérvben erősből 
hangja, el is fogja veszteni néha kellemetlen rez­
gését. Műnyelven „tremolonak“ nevezik. — Odry 
Hamletje közönségünk előtt „hors concours.“

— A nemzeti színház jövő heti mű­
sora. Májps 2. Proletárok. 3. Mlsantrop. Caverletné 
(Szathmáry Árpád ur fellépte ) 4. Peregrina. Lucia. (Murska 
I. k. a. vendégjátéka). 5. Figaro házassága. 6. Faust iBar- 
tolucci V. k. a. fellépte) 7 A Nábob (Először). 8. Mignon. 
(Murska k. a. utolsó v ját.) 9. A Nabob (másodszor). )0 A 
Nábob (harmadszor) — A népszinházjövőheti 
műsorai következőleg van magállapitva: holnap vasár­
nap Fatinicza, hétfőn Piros bueyeláris, kedden Fatinicza, 
szerdán Legény bolondja, csütörtökön ismét Fatinicza, pén­
teken először Borzáné Marcsája, Almás": Tihamérnak a 
pályázaton első dicséretet nyert népszínműve Ez újdonságot 
szombaton és vasárnap ismételni fogják Blahánéval. '

— A nemzeti muzeum lépcsőhá­
zának diszitése befejezéséhez közéig. Ha a 
Kratzmannál megrendelt üvegfestmények elkészül­
nek, ide állíttatnák fel az ablakok között levő kö­
zökbe a képcsarnok folyosóján elhelyezett mell­
szobrok, névszerint: I, Mátyás király, Mária-Te- 
rézia királynő, Zrínyi Miklós, II. RákóczygFerencz, 
Pázmán Péter, Verbőezy István, Eötvös József b, 
Szalay László. Révay Miklós és Bethlen Gábor 
mellszobra, mely most van készülőban Jnliar Fe­
rencz Bécsben lakó magyar szobrásznál. Ugyanide 
helyezik Báthory István fejedelem és lengyel király 
mellszobrát is, melynek elkészítésével a napokban 
bízatott meg Huszár Adolf.

— A „B udapesti zenekedvelők 
egylete“ május hó 3-án (hétfőn) az egylet nagy 
termében (bálvány-utcza 14.) Káldy Gyula karmes­
ter vezérlete alatt tartja Il-ik hangversenyét.

Az egyházi festészet emelése 
tárgyában alakított bizottság, Ipolyi Arnold püs­
pök elnöklete alatt tegnapelőtt ítélt a vallásalap 
költségére hirdetett egyházfestészeti pályázat müvei 
fölött, melyek nehány hét óta a műcsarnokban ki­
állítva szemlélhetők. a bevégzett egyházi festmé­
nyekre hirdetettt első jutalomdijat (500 frt), a bi­
zottság, mint a F. L. jelentik, Weber X. Ferencz 
Münchenben lakó festész hazánkfia Mária dolorosa 
czimü képének, a második dijat (300 frt) Molnár 
József „Mária menybemeneteíe“ czimü képének a 
a harmadik dijat (200 frt.) Leinburg Leó fiatal 
festész _ hazankfianak, a bécsi akadémia növendéké­
nek Ítélte oda, ama nagyobb szabású festményért, 
mely egy szent vértanú nő tetemének fóltaláltatá- 
sát ábrázolja. A külön feladatok mellett oltárképek 
színvázlataira kitűzött pályadijak közül az elsőt 
(200 frt) Deutsch Kálmán, bécsi akadémiai festósz- 
nüvendék, a másodikat (150) Kovács Mihály, a har­
madikat (100) frt az orsz. mintarajztanoda növen­
déke, ifj. Roskovics Ignácz nyerte el.

Egyletek, társulatok.
— Magyar tud. akadémia. Az I. 

(nyelv és szóptudományi osztály) május 3-án d. 
u. 5 órakor ülést tart. Tárgyai a következők : I. 
Imre Sándor r. t. „Beregszászy Naey Pál élete 
és munkái“ (székfoglaló) felolvassa Szász Károly 
r. t. II. Zichy Antal r. t. „gróf Széchenyi István 
mint szónok.“

— A „budapesti tanitótestüet“ ez 
évi május hó 2-an délelőtt 10 órakor a vigadó kis­
termében rendes közgyűlést tart, melyre a° testület 
tagjait, valamint a tanferfiakat és tanügybarátokat is 
tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Jelentés 
a testület 1878. es 1879. évi működéséről, valamint a 
pénz- és könyvtár állapotáról. .'2. Választmányi előter­
jesztés a „Népnevelők lapjának“, mint hivatalos köz­
lönynek, a körök és a testület részére egy-egy pél­
dányban leendő megrendelése iránt. 3) Bizottság 
kiküldése a „Királyi ünnepek emléke“ czimü füzet 
számadásainak átvizsgálása tárgyában. 4. Egy fő- 
és egy al-jegyzó választása. 5. Indítványok.

— A budapesti philologiai tár­
saság f. ó. május hó 5-én, (szerdán) d. u. 5 
órákor rendes havi ülést tart a m. tud. 
akadémia archaeologiai-termében. Tárgyai az ülés­
nek: 1. Thukydides beszédeiről. Dr. Bászéi 
Aurél. 2. Corn. Nepos hitelessége Cimon életrajzá­
ban. Dr. F i n á c z y Ernő. 3. A königszbergi tö­
redék. Dr. Beöthy Zsolt. 4. Folyó ügyek. G a- 
rami Rik.árd, titkár.

— Az E r z s é b e t f a 1 v á n alakult olvasó 
egylet helyiségei (Szikrásy örökösök kertjében és házá- 
ban) május 2. délután 4 órakor fognak megnyittatni. A fő­
városból! közlekedést a vágóiadnál rendelkezésre levő társas 
kocsik teszik lehetövő, melyek fél óránként indulnak.

— A budai polgári lövészegylet 
május hó 2-án vasárnap délután 2 órakor kezdi 
rendes lövészetét az egylet helyiségében, hol déli

12 órakor társas ebéd tartatik. Lődijul ki van tűzve 
12 db arany, mely a főváros adománya.

— A budapesti egyesült 1848—49-i 
honvéd-egylet, — szegényebb sorsú tagjai­
nak anyagi támogatása czéljából, — művészeti 
zene előadással és tánczvigalommal egybekötött 
I-ső tavaszi ünnepélyt rendez a városligeti állat­
kert vendéglő helyiségében május 2-án (vasárnap). 
Kezdete délután 5 órakor, bővebb felvilágosítást a 
falragaszok adják. A rendezőség nevében Kradlik 
Ferencz alelnök.

TÁVIRATOK.
Szeged, május 1. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítója- ak távirata.) Városunk közgyűlése mély há­
lával fogadta a Somogyi Károly nagyprépost ál­
tal Szegednek adott nagyszerű könyvtár ajándéko­
zásáról szóló tanácsi jelentést és készséggel szavazza 
meg a könyvtár átvételével és föntartásával járó 
költségeket. Az adományozó arezképének a közgyű­
lési terem számára való lefestetését a köztörvóny- 
hatósági bizottság szintén elhatározza.

A percsorai ügy megoldását ezélzó és már 
jelzett azon kérvényt, mely szerint a kormány a 
percsorai társulat íoloszlatássa és uj társulat alakí­
tása iránt keresendő meg, a városi közgyűlés, név­
szerinti szavazás mellett, 25 szótöbbséggel el­
fogadta.

Jászberény, május 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Szegő István első hon­
védhuszár e-redbeli közhuszár, ki márczius hóban 
szakasz vezetőjét rósz bánásmódja miatt orozva 
agyonlőtte bitóra ítéltetett. Az ítéletetek 
hétfőn fogják végrehajtani. Az elitéit viselete 
nyugodt.

A Beethowen-szobor lelepleztetése.
Bécs, máj. 1. (Az „Egyetértés“ tudósi- 

tójának távirata.) A nagy zeneszer/ő pompás em­
lékszobra, Zumbusch szobrász kitűnő müve, ma 
délelőtti tiz órakor lelepleztetett. Az idő nem volt 
kedvező. Fél tiz óra óta majd folyton eső perme­
tezése alatt gyűltek össze a vendégek az Ízléssel dí­
szített Krisztina-téren (a Kolowratring mögött) 
mely Beethoventér elneveztetést nyerend. Á 
tér házai lobogókkal, zászlókkal, gályákká! és virá­
gokkal, szőnyegekkel és füzérekkel voltak díszítve. 
A szobor mögötti elegáns állványon a hölgyek fog­
laltak helyet, a szobor előtti vörös posztóval diszi- 
te't sátorban a Beethoven-bizottság elnöke D u in­
ba Miklós fogadta a vendegeket.

Egymásután érkeztek Taaffe gróf, Fal­
ke n h a y n gróf, dr. Prazak, Possinger 
helytartó, Marx rendőrfőnök, H o í m a n n báró, 
dr. New áld polgármester sat. A sátorban a 
díszvendégek közt Beethoven itt élő roko­
nai, — egy koros nénje és fiatal nagyhuga — 
foglaltak helyet.

Pont tiz órakor Károly Lajos ésRaj- 
n e r főherezegek jelentek meg. Ez utolsó mint a 
királynak hivatalos képvis lője, ki a neubergi 
vadászaton meghűlvén, kissé roszul érzi magát.

A főherezegek megérkezése az ünnepély hi­
vatalos megkezdésének jelét képezte.

A bizottsági elnök ezeket üdvözölvén, Bee­
thoven hymnusza („Ehre Gottes“) hangzott fel 
és at elnök egy intésére a szoborról lehullott a 
lepel.

Az em'ékszobor kompetens szakértők vélemé­
nye szerint művészi reuiekmü. A benyomás, melyet 
a jelenlevőkre tesz, nagyszerű. Beethoven ma­
gas, sötétszürke márványtalapzaton ülve ábrázolta- 
tik, kezeit ölében egymásra téve. Fejtartása igen 
jellemző, arezvonásai komolyak, a hasonlatosság ki­
tűnő. Jobbra a dicsőség isiennője koszorút nyújt a 
művésznek ; balra Prometheus-féle emberalak mel­
lét sas mardossa. A zene géniusai köröskörül ked­
ves csoportozatokat képeznek,- —

A hymnusz befejezésével D u m b a bizottsági 
elnök a polgármesterhez beszédet intézett, melyben 
egyebek közt azt mondá, hogy a császár bőkezű­
sége, a belügyminisztérium és a bécsi községi kép­
viselet támogatása, számos bel és külföldi, sőt ame­
rikai zeneegylet és intézet segélyezése, a zenevilág, 
ezek közt első helyen Liszt Ferencz áldozatkész­
sége folytán érelett el a ezél, hogy a nagy zene­
költőnek szobrot emelhettek. A bizottság nevében kö­
szönetét mond a mü előmozdítóinak. — Zum­
busch valódi lelkesültséggel alkotá meg mü­
vét, s a költségeket nem úgy kel­
lett összekoldulni, önkényt jött a 
pénz Beethoven halhatatlan zenéjének hangjai 
közt. A gyermek Beethoven itt városunkban kapta 
Mozartunk felavató csókját. Az osztrák főnemesség 
palotái nyitva álltak a művész előtt s a császári 
ház fenséges tagja barátságával tüntette ki; ez és 
két cseh lovag, Lobkovitz és Kinsky herczegek évi 
járadékot biztosítottak neki, hogy gondok­
tól menten nagv és fenséges müveket al­
kothasson ; mely nagylelkű adománynyal nem 
csak a művészet iránti szeretetöket tüntették 
ki, hanem valódi osztrák hazafiságot is tanúsítot­
tak s szeretetet Bécs fővárosunk iránt, kikötvén, 
hogy Beethoven mindig itt maradjon. Ezután az 
elnök a szobrot veres bársonyba kötött ajándék- 
okmánynyal együtt átadja a város tulajdonába, mely­
nek szövege a következő:

„Mi alulírottak a Beethoven-szobor bizottság 
tagjai, elhatároztuk azon müvet, melyet mi a minden­
felől érkező segélylyel a szeretet és tisztelet jeléül a 
nagy német zeoeszerző Beethoven Lajos iránt létre­
hoztunk, Bécs községe tulajdonába átadjuk.“

„Ma, az ünnepélyes leleplezés napján, ezen 
okirat erejénél fogva végrehajtjuk az adományozást, 
Bécs főváros polgármesterének dr. Newald Gyula 
lovagnak, a Zumbusch Gáspár szobráé< és aképzőmü- 
vészeti akadémia tanára tervezett és idomított, Tour- 
bain Károly a bronezmű-öntőde birtokosától, ércz- 
öntésbe kivitt szobrot, mely a Beethoven-téren a 
belvárosban áll, mindeo jövendő időre azon kikötés­
sel, hogy az változatlanul mostani helyén hagyas­
sák és hogy a község védelméről és fentartásáról 
mindig gondoskodni fog.“

Azon város községe, melyben Beethoven hal­
hatatlan müveit teremtette, és a melyben haláláig 
annak dicsőségére működött, mindenkor, meg va­
gyunk róla győződve, leghűbb védője lesz szob­
rának.“

Bécs, 1880. május 1.
A Beethoven szobor-bizottsága:

Dumba elnök, Hansen, Hofmann, Jauner, Wiener, 
Zellner, Langentreu, Helmesberger. Nordmann, Gut­
mann, Dingelstedt,dr. Hanslik,dr.Schmidt,Nottebom.

Newald polgármester a város köszönetét 
fejezvén ki a bizottság és elnökének, nemkülönben 
Zumbusch tanárnak, kijelenté hogy ez utolsó­
nak és Dumbának Bécs városa a polgári jogot 
adományozta. °

Ezután az elnök bemutatá Zumbuscht a 
főherczegeknek és ezzel az ünnepély hivatalos ré­
sze végét érte.

A vendégek még a szobor talapkövére tett 
koszorúkat megszemlélvén, tizenegy óra tájban el- 
széledtek és most ezrenként hatott a tép a helyre, 
hogy a remekműt megtekinthesse.

*

A császár Zumbusch szobrásznak, ki a 
szobrot mintázta, a Hl. oszt. vaskorona-rendet, a 
zenekedvelők társulata főtitkárának Zellner ta­
nárnak a Ferencz József-rendet, s Tourlain Károly 
érezöntő tulajdonosnak a koronás aranyérdemkeresz- 
tet adományozta.

Pétervár, máj. 1. (Az „Egyetér- 
t é sK tudósítójának távirata.) A német és 
az osztrák katonai üdvözlő küldöttség teg­
nap a császár által privát audienczián fo­
gadtatott. A hivatalos fogadtatás hétfőn 
lesz. A Eusskij Kűriéi jelenti a pa- 
tiloffí kerületből: A mint a rendőrség teg­
nap bizonyos S. urat akart elfogni, ezt sa­
ját atyja revolverrel agyonlőtte. Az atya 
maga-magát is meg akarta ölni, de csak 
megsebesité magát.

Párls, máj. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A szélsőbal indítványozni fogja, hogy ezen­
túl a külföldiek kiutasítása csak bírói Ítélet alapján 
történhetik meg s a birák választatnának.

Páris, máj. 1. Shanghaiból ér­
kezett tudósítások szerint a kormányrend- 
szerben gyökeres változás állolt be. Attól 
tartanak, hogy forradalom fog ki­
törni. A Sekingben székelő külföldi 
diplomaták az illető kormányaiktól hadi­
hajók elküldését kérték Shanghaiba.

Róma. május 1. A király hosszabb ideig érte­
kezett Fari ni val. Esti 6 óráig semmi újabb hir 
nem hallatszott a válság stádiumáról, mely jelen­
leg kivételkép nem csekély akadályt nyújt, ^meg­
oldásról szóló hir még korai. Annyi bizonyos, hogy 
Minghetti a királyijai egy ügyleti miniszté­
rium megalakításának kérdése fölött tanácskozott, 
és hogy a szenátus és a kamara elnökei a par­
liament mihamarábbi feloszlatása mellett 
emelt szót. A király még nem hozott határozatot. 
Több prefét, a minisztérium részéről történt meg­
hívás következtében ide érkezett. Sella és Rica- 
s o 1 i szintén ide érkeztek.

Páris, máj. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Beust grófnál fényes estély volt. Jelen voltak 
Freycinet s az összes miniszterek, a nuntiusi 
s a diplomaeziai testület.

Róma, május 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Úgy Crispi, mint Farini nem vállal­
koztak kabinet alakításra, a király most Depretist 
fogja megbízni a jelen kabinet újjászervezésével. 
Cairoli a rekonstruálandó kabinetben külügyminisz­
ter lesz, Bonella, Villa és Bacarini 
pedig visszalépnek.

Prága, máj. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az érseki papnövelde rektora, a bibornok, utasítása 
folytán megtiltá a cseh papnövendékeknek, hogy a 
cseh akadémiai olvasó-egyletbe lépjenek.

Páris, máj. 1. Bomából érkezett hir 
szerint F o r i n i bízatott meg a kabinet 
alakítással.

Róma, május 1. A miniszterválságot 
illetőleg eddig még döntő határozat nem hozatott. 
A, király még más politikai személyiséggel is ta­
nácskozott. — Alaptalan ama hir, hogy a kormány 
a Vatikánnal kötött egyezmény folytán 
lemondott ama jogáról, hogy a ‘ hírnök őket az exe- 
quáturával felruházza.

Sarajevo, május 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Württemberg her- 
czeg valamennj i katonai és polgári hatóság részt- 
vételével és számos közönség jelenlétében ma tör­
tént Boszniában sz első kőépület ünnepélyes alapkő- 
letétele. Nevezett épület a tiszti pavilion lesz.

Pétervár, május 1. A „Golos“, a berlini 
„Pőst“ jelzett ezikkére vonatkozva, czikket hoz, 
mely következő szavakkal végződik : „Az orosz sajtó 
meg van elégedve, hogy Beaconsfield lord 
bukása következtében a három császárszövetség 
nem helyettesittetett egy Angolország, Németor­
szág és Ausztria-Magyarország közötti szövet­
séggel.“

Páris, máj. 1. A haderőbizottság, daezára a 
hadügyminiszter ellenzésének, ragaszkodik az egy­
éves önkénytesi intézmény eltörléséhez 
és a szolgálati időtartamnak három évre 
való leszállításához. A kamara elfogadta a 
vámtételt borra 4y2 frankkal, sörre 73/4 frankkal s 
a különféle szeszes italokra 25 frankkal.

Prága, máj. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A b e 1 g a királyi pár s Ste­
fánia herczegnő a trónörökösnek brüszeli látoga­
ssa előtt a jövő hónapban Prágát fogják meg­
tátogatni, honnan 14 napi időzés után Bécsbe utaz­
nak. A Hradsinnak pazar feldíszítésével fog­
lalkoznak.

Pétervár, május 1. A berlini „Post“ által a 
császár születésnapja alkalmiból hozott czikk, itt 
általában s a mint látszik kormánykörökben is ba­
rátságos benyomást gyakorolt.

Beaconsfield lord visszaléptét itt 
ugyan örömmel üdvözlik anélkül, hogy azt 
hinnék, hogy immár különös benső viszonyba fognak 
lépni az uj angol minisztériummal. — A berlini 
hírlapok ama táviratai, melyek azt jelentették, hogy 
az itt tartózkodó összes zsidó vallásit külföldieket 
kiutasították — jól értesült oldalról nyert biztosí­
tás szerint — teljesen alaptalanok és a számos 
s mint látszik, — szántszándékkal terjesztett
feltűnésre számitó hírek kathegoriájába sorozandók. 
Ellentétben eme valótlan állítással jelentik, hogy 
egynémely kormányzósági városban a zsidók 
tartózkodásáról szóló szabályok szigorú abb alkalma­
zására kibocsátott rendeleteket a belügyminiszter 
újabban érvényen kívül helyezte.

Berlin, május 1. A birodalmi gyűlés 
mai ülésén W olffsohn indokolja interpelláezió - 
ját, melyben sürgeti Altona és Sanktpauli városok 
bevonását a vámterületbe. S c h o 1 z államtitkár kon­
statálja az interpelláczióban felemlített összes adatok 
helyességét.De már ezenfelül többet mondani nem fe­
lelhet meg a birodalmi kanczellár intenczióinak. Ha a 
birodalmi kanczellár Poroszország által indítvá­
nyozott rendszabály vagyis annak politikai s 
tényleges oldalát venné bírálat alá, akkor a 
szövetségtanacs alkotmányos állása megőrizve nem 
volna és azt a látszatot keltené, mintha nyo­
mást akarnának a szövetségtanács tárgyalásaira 
gyakorolni. Karsten, R ékért, Richter, Windhort és 
Lasker az interpellácziót pártolják. A konservativek 
az interpelláezió ellen nyilatkoznak s annak tár­
gyalását ellenzik, mert általa igazolatlan nyomást 
gyakorolnának a szövetsógtanáct értekezleteire.

Valparaiso, máj. 1. A chilii hajó­
had ágyukkal lövöldözi Callao vá­
rosát. A chilii szárazföldi hadsereg gyors­
menetben nyomul Takuára.

Bécs, május 1. A holnapi hivatalos lap közli 
a május 1-ről kelt császári kéziratot a miniszter- 
elnökhöz és ■— hogy az egyesült férfidaláregylttek, 
melyek a felségeknek az ezüst menyegző utóünnepe 
által oly különös örömet szereztek, köszönő elismerés­
ben részesüljenek, — a Ferencz József-rend középke­
resztjének adományozását Nikodem Gusztávnak a 
bizottság elnökének és az arany órdemkereszt 
adományozását Matzemauer, Weisz, Heichinger 
és Jogisch bizottsági tagoknak. A Beetho­
ven szobor elkészülése alkalmából a császár-király 
Zumbusch tanárnak a vaskoronarend III. osztályát,

Zellnernek, a zenekedvelők társasága vezértifkárá- 
nak, a Ferencz József rend középkeresztjét es Tur- 
bain órezöntőnek az arany érdemkeresztet a kori­
nával adományozta. O felsége Breisky Rudolf lo­
vagnak, osztálytanácsosnak a belügyminisztérium­
ban, kitűnő szolgálatainak elismerése jeléül a vas­
korona rend II. osztályát adományozta.

Bécs, május 1. Képviselőház. A katonai 
váltságdíjról szóló törvény feletti vita folyta­
tása. A 2. pont, mely a behivottak segélyre szo­
ruló családtagjainak segélyezését törvényes utón ha­
tározza meg és p- 3. pont, mely a szülőket kötelezi 
a gyermeiket illető dij fizetésének teljesítésére 
elfogadtatott. Egyúttal kiadatott a bizottságnak 
Scharsclimid indítványa; mely szerint a törvénybe 
ama határozatát igtatták be, hogy katonai váltság­
díj jövedelmének elhelyezése külön törvény 
által szabálvoztassék.

Ezután következik a költségvetés fe­
letti részletes vita folytatása.

A „kereskedelmi minisztérium központi ve­
zetésének“ ezikke feletti vita folyamában, a keres­
kedelmi miniszter kijelenté, hogy a nyilvánított 
óhajukat általánosságban helyesli és magáévá teszi. 
Az ipartanodákat ép oly kevéssé lehet resszortjából 
kirekeszteti a mint nem lehet a gazdasági taninté­
zeteket a földmivelési minisztériumtól elkülöníteti. 
A vám- és tarifapolitika miatti jaj kiáltások a kormány 
előtt is ismeretesek : fájdalom ! épen ez irányban 
nem vezettek czélhoz a Magyarországgal folytatott 
tárgyalások. — Szóló elismeri egy egészen uj 
ipartörvény előterjesztésének szükségességét, egye­
lőre azonban az ipartörvényhozás ama része lesz 
valószínűleg szabályozva, mely jelenleg az iparbi­
zottságot foglalkoztatja A vasúti politikára nézve 
határozott részletes programmot ily rövid idő blatt 
nem lehet megállapítani, még kevésbé azl foga­
natba venni, u ez iránt soha egyoldalulag alkot­
mányos értekezés nélkül nem fog cselekedni. 
(Tetszés). A kereskedelmi minisztérium központi 
vezetésének ezikke elfogadtatott. — Rusz a nyu­
gati vasutat méltó tárgynak tartja az államosításra 
nézve.

W o 1 f u m és társai kérdést intéznek, miért 
bocsátották ki az ismert nyelvi rendeletet, 
s hogyan hozható az összhangzásba az állami alap­
törvényekkel. Holnapután ülés lesz.

Bécs, máj. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A. nyelv kérdésben kibocsatott|rendelet tár­
gyában W o 1 fru m, mint a csehországi német képvi­
selők seniora a képviselőház mai ülésén nyújtotta be in- 
terpelláczióját. Az interpelláezió az alkotmányhü-párt- 
nak majdnem összes tagjai által van aláírva. Az 
interpelláezió megtámadja a rendelet törvényességét, 
tiltakozik az állami alaptörvény 19-ik czikkében 
világosan alkalmazott „az országban szokásos nyel­
vek“ kifejezésnek „az oiszágos nyelvek“ kifejezéssel 
való felcserélése ellen s végül azon nyugtalanságról 
szól, melyet a lakosság szivében a rendelet keltett.

MÖZGA3KÖASÄGI TÍYÍKATO.L

Pétervár május 1. (Az „Egyetértés“ tudósítása). 
A Golos jelenti, hogy a pénzügyminiszter elhatározta uj 2» 
rubeljegyek kibocsátását nagy hamisítások miatt. Eddig máris 
11,294,000 értékig, 282.35* 0,000 nyomatott.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, máj. 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ma 

egész váratlanul sokkal könnyebb volt az értékek elhelyezése 
mint azt remélték Ez által is a külföldi tőzsdékről érkezett 
kedvezőbb tudósítások folylán a mai előtőzsdén az üzér­
kedés nagyobb tevékenységet fejtett ki és különösen bankpapí­
rok és járadékok iránt mutatott vételkedvet. Vasúti i és .vények­
ben mérsékelt volt az üzlet, de ezeknek árfolyamai is javultak. 
Páoyapapirok nem jöttek forgalomba. Valuták alig változtak.

A déli tőzsde igen csendesen induit meg, de az 
irány változatlanul szilárd.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 276.60, angol bank 
145.90, unió bank 108.75, bank-egyesület 137.25, magyar 
hitelbank 26550, államvasut -, Károly-Lajos vasút 
—, járadék 72.921/» innerbergi - , magy. arany reute
105 50—, 20 frankos ar. 9 48

Később a coulissában ismét élénkebb volt az üzlet, de 
az árfolyamok nem igen változtak. Ifjabb vasutak valamivel 
több figyelemben részesültek és befektetési papírok is vásá­
roltattak.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 276.50, angol bank 145 50, unió-bank 108.50, magyar 
hitelbank 265.75, bankegyesület 137 25. államvasut 277.—, 
Károly-Lajos vasút 263.75, gőzhajó részv. 590.—, tiszai vasút
246.50, tramway 238. - , lombard 81.10, papirjáradék 72.90 — , 
m. aranyjáradék 105.55—, 1864-ki sorsjegy 173.50, községi 
sorsjegy 117 75 innerbergi 107.50, 20 frankos arany 9.48—, 
birodalmi márka 58.65—.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek:
Bécs, május 1. Hitelrészvény 276.40, lombard 8125 

arany jár. 89.----- , ,.ondon 119.—, galicziai 263 75, 1864-es
173.50, 1860-as 130.—.Frankfurt58.—.nemzeti bank 836 — 
angol-osztrák 145.50, allamvasut 277.—, Napoleond’or 9 48—, 
rente 72.92—, hitels rsjegy 176.75, porosz pénzutalv. 58 65, 
Arany 5.60—, török sorsjegy 16.25. ezüst járadék 73 30, 
Csendes.

Bécs, május 1. M. fóldteherm kötv. 94.75 erdélyi 
föld. kötv. 93.50, nagy. záloglevél 101.75, erdélyi vasút
138.75, magy sei. asut 85.5'), Magy. sorsjegy 111.50 szó- 
lődézsma 92.75, ara ny járadék 105.55, magy. vas. kölcsön 
125.25, magy. hitel 265.75, alföld 156.—, magy. éjszak-kei 
vas. 145.—, kel. vasúti elsöbbs. 82.50 tiszai vasút 246.—, 
kinest. utalv. 1873. 150. -

Bécs, május 1. Hitelrészv. 276 20. magy hitel
265.75, lombard 85.60, magy. aranyjár. 105.55, tente <2 92—, 
angol-osztrák 145.25, államvasut 277. . Napoleon’dor 9.48— 
galicziai 265 25. osztr. aranyi. 89.—. Üzlettelen.

Bécsi gabüiatőzsde,
Bécs, május 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

mai tőzsde iranya határozatlan volt. A nagyobb kínálatok 
következtében a malmok és egyéb fogyasztók kevés vételked­
vet tanúsítottak. Határidőre határozottan lanyha volt az irány. 
Az árak névlegesek : B u z a máius—júniusra 11 6i - 11.oc. 
őszre 111.47—10.5n, z a b tavaszra 6.70-6.75. tengeri 
május-júniusra 8—8.05. Ma felmondatott 25000 mérd búza, 
1000 mérő zab.

Szesz. Mérsékelt forgalom mellett e czikk árai vál­
tozatlanok maradtak. A vevő tetszése szerint készáru vagy f. 
hóra szállítva ma 36 frt adatott el.

Külföldi értékí őísdék,

Berlin, május 1. Játékpipirok, bankok meglehetősen 
szilárdak, vasutak csendesek, bányaértékek lanyhák, osztrák 
járadékok javultak.

Papirjáradék 61.90, magyar aranyjáradék 89 60, IC 
milliós kölcsön 70.10, hitelrészvény 469.50. lombard 147.50 
kassa-óderbergi 54. — , orosz papírpénz 213.90, ezüst járadék
62.50, m. kinest. utalv. —, k. vas. elsöbbs. kötv. 83.20, 
állam-vasút 472 50. galicziai 112 50, romániai 54.80, váltó 
Béesre 169.50 Osendes.

Frankfurt, május 1. Papirjáradék 62.—, osztr 
aranyjár. 75.75. osztr. hitelrészvény 235.50, osztr. allamvasut
235.75, lombard 73.25, magy. galicziai vas. 116.50, váltóéi- 
folyam Béesre 170.25, ezüst járadék 62.31, magy. aranyjár. 
89.50 osztr, bankrészvény 714 —, galicziai 223.75, Erzsébet 
nyugati vasút 169.50, tiszai vas. elsöbbs. 83.2% magy kincs­
tári utalv. —.—, váltó Béesre —, Szilárd

Páris. május 1. 3°/0-os évjáradék 84.45, törlesztési 
évjáradék 85.77, lombard 182.—, magy. aranyjaradék 90.68, 
5%-os évjáradék 118.10, osztr. államvasut 588 —, török sors­
jegy —, osztr. aranyiár. 75.7/8 Szilárd

citál földi gabasíŐBsdéfe.

Páris. május 1. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyó hóra 29.75, júniusra 29.—, július-eugusztusra 27.75,
4 utolsó hónapra 26.75. Liszt folyó hóra 64.50, júniusra 
64.5U, julius—augusztusra 60.25, utolsó 4 hónapra 57.- 
Bepezeolaj f. hóra 77.75, júniusra 78.25, julius-- 
augusztusra 79.—, utolsó 4 hónapra 80 75. S z e s z f hóra
71.75, júniusra 69.50. julius—augusztusra 66. , utolsó 4 
hónapra 61.75. Szesz szilárd, liszt csendes, egyéb tartva, 
szép.

Berlin, május 1. (Zárlatiárfolyamok). Búza má­
jusra 217.51, szept—októberre 198.50. K o z s loco 172 — 
májusra 171.—. május—júniusra 167.5'). szeptember-októ­
berre 153.50. Zab május-júniusra 146.50, jun;ns—júliusra 
146.—. Bepczeolaj loeo 53.30, május—júniusra 53.—, 
szept—októberre 56.10. Sz es z loco 61.50, május—júniusra 
61.80, aug.—szeptemberre 6310, szept-októberre 5840

Hamburg, május 1. Búza 195—202, vas 145—157 
olaj 531/*—57, szesz 51 fii1/, márka.

München, május 1. Búza 11.63, rozs 8.83, árpa 
8.31, zab 7.22 márka 51 kilónként

Lindau, májns 1. Az üzlet forgalom nélküli, hangulat 
lanyha, orosz bnza 30—331/, frank állomáson átvéve 
magyar búza prima 33 frank Borsehschon átvéve.



50% takarékosság.
Sohasem kínálkozott ilyen jó alkalom, mesés olcsó 

áron legjobb minőségben portékát bevásárolni, mint ezen tökéle­
tes Végeladásnál. Szerencsés voltam, M. nagykereskedő csőd- 
tomegét árverés utján magamévá tenni, és ezáltal t. ez. vevőimnek

mesés árakért kitűnő árukkalalkalmat nyújtani alant kitett 
szolgálni.

Kivonat
, Vászon árak. ezelőtt

vég jo hegyi vászon (30 r.)................... 6 frt
aldi VÍ„ igen jó Georgsvaldi vászon (30 r.) 9 

r igen jó házi vászon (fehéritetlen) 8 
„ legjobb minőségű sziléziái vászon 10 
» legj. minőségű bőr vászon (60 r.) 22 
„ fin. szálú hollandi vászon (40 r.) 25 
„ legfin. belfasti vászon (56 r) 30
„ ezines ágycziha (26 r.)...................  6
„ legjobb minőségű rumbnrgi kana-

vász (30 r.)........................................12
1 jo. bőr vászon...................................... ....
„ jó chiffon..............

legj- minőségű amerikai vászon ...—
, legjobb minőségű damaszt gradli —
r, csikós Federritt.................................—
, sárga angin.................................... — ,

legjobb minőségű fehér angin ... — ,

kr 3 
n 4
n 4
„ 5
n 11
, 12 
, 15 
, 2

most 
frt 50 kr. 
„ 50
. 90 
. 60 
„ 80 
. 10 
. 80 
„ 40

NEUBCHLOSZ J. FIAI
Szeged Í87S. 

í?"

Székesfehérvár i379 zes kész-

Arany érem.

£RC:m

V

:,í- .VV ..

BÍKümiiiM
nRÍMsK&iizt

r.rdem érem.
Kir.

Díszoklevél.

kiz.
Haladási érem.

szab.

faár "UL-p sl t 3s: e t-g? yára
25
28
38
40
25
30
45
806 drb törülköző (fehéritetlen)............... 1

6 „ fehér damast törülköző............... 3
6 n désert szalvéta........................... .. 1
6 „ 4/i nagyságú finom szalvéta.......  2
1 „ s/4 nagyságú szines abrosz.......... 1
1 „ */« nagyságú fehér damast abrosz 1 
1 „ “/, nagyságú legj. minős, abrosz 3 
6 „ fél vászon zsebkendő összesen .... —
6 „ rumbnrgi vászon zsebkendő Ossz. 1 
6 „ szines zsebkendő (uraknak) ,. 1

Perkál. Sephir és szőrszövet. 
jó mosatu karton......................... — frt 25 kr

80 „

50 ” - 

80
60 „
50 „

Budapest, Feldunasor 58. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

tjeit,
hibátlan tölgyfa amerikai

pari
Folytonosan nagy készlete van szaraz, 

padlózatból
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakást helyben, mint vidéken jdl és 
jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és
asztalos-mnnkákat igen mérsékelt feltételek mellett. mu

Üzlethelyiség változtatása végett elárusítjuk az őr
leiben lévő

bntffii’kelme és térítőkét,
régibb mintájukat.

Fél áron. -ve Maradékokat még olcsóbban
Rul őrit elme és térítőkét, újabb mintájuakat, és mindennemű

szonye
dús választékban

beszerzési áron alul,

WOLFF ALBERT és FIAI
Budapest, Gizella-tér 2. sz. a. (előbb Deák-utcza 4. sz.) Mocsonyi-féle házban,

a váczi-uteza sarkán.
Folyó évi augusztus l-től raktárunk koronaherczeg-(uri)-utcza 30. szám kis

korona-utcza sarkán létezik.

legjobb minőségű finom ereton ....—
igen jó honi festő ............................—
finom franezia Sephir ....................—
barna Grenadin................................—
legújabb barége és Mozambique ....— 
legújabb csikós szövet (Schlafrokra)—
diagonal ruha szövet........................ —
finom, sima vagy mintázott Lüster —
finom broeat szövet (dísznek; ........  1
legjobb minőségű angol vászon fe-
ritetlen................................................— „ 50
j, széles fekete terno ....................  1 „ —
7U széles terno double ....................  1 ,. 50

Selyem-áruk és kendők.
8J

frt 12 kr. leaaasB 3E5SSSF*

25
50
80

7s fekete selyem ...........................  1
r4 igen jó fekete Gros-selyem....... 3

„ 74 széles legjobb noblesse selyem.. 4 
„ *U széles finom franezia Grograin 4

db selyem zsebkendő........................... —
„ selyem nyakkendő............................... ....
,, yt nanyságu szines selyemkendő .... 1

igen jó fekete selyemkendö................ 2
„ 10 4 nagysága fekete terno kendő se­

lyem rojttal........................................  6 „ — „ 2 50 „
., 10 4 nagyságú nyári kendő ............... 1 20 „ — „ 60 „
„ “/4 nagyságú kasmír kendő............... 3 „ — „ 1 „ 5u „

Paplanok és madraezok. 
db kisebb török paplan........................... 1 fit 50 kr— frt 80 kr"

„ 50

n 40 
„ 80 
„ 50

90
40
60
95
20
25
65
90

Minden háziasszonynak nélkiilözhetlen.

Cs. és kir.# szabadalm.

es

tÓ-p 0 3
Buss Károly és társa

BV első osztrák sütő-por gyárából
Becs, I. Weihburggasse 21.

Sütőporunk (tartós vagy száraz élesztő) az élesztő 
sajtóelesztő teljes pótléka: Soha el nem romlik, tehát készlet­
ben tartható, minden süteménynek zsir és tojás, megtakarí­
tása mellett finomabb és tisztább izet, rövidebb, omlóbb rni- 
nemüséget ád mint a legjobb élesztő, a tészta gyors és egyen- 
lös kellését, mely soha lapos nem marad, eszközli, nagy idő 
megtakarítást nyújt, minthogy még fánknál is a kellést be-, , 
várni nem kell, és ,soha felpuffantást nem okoz. Csonjagokbangl 
á 5, 20 és 55 kr. Értéktelen utánzásoktól intettik. Árusítók-',»| 
nak illő árleengedésben részesülnek.

Sok oldalról hozzám érkezett kérdések elintézéséül az 
általam hirdetett

pánczéSfviző kanálzárral
34 ctm. hosszú á 1 frt 50 kr. valódi halcsonthói 3
frt 50 kr — illetőleg — kinyilatkozom, miszerint e vállfüzők 
hibanélküliek, kitűnő jól állanak és igen tartósak, és csak is 
a nyersanyag előnyös vásárlása következteben oly mesés olcsó 
áron eladatnak.

Magamat ajánlva, maradok 
kiváló tisztelettel

Philipsboru M.
nyakkendő és vállfiiző gyáros, Budapest sugárút 31 — 33. sz. Bazár.

Chiococa-likör.
(Liquor Chiococae fortifieans.) 
Tudományilag vizsgált és kitűnő 

hatásúnak elismert

f é

paplanc/« nagyságú kasmír
*/« ereton paplan ............................... o
10 4 török Croisé paplan ................... 3
'[/, nagyságú bécsi paplan (Bouge) 4 ,

50

50

20
50
80
30

74 nagyságú kasmír paplan minden
színben ............................................... 5
'~/t nagyságú nehéz selyem paplan
finoman levarrva...............................  25 ,

1 „ jó madratz (Seegras) .......................
1 ,. jó madratz Afriqce ...........................
1 ,, igen jó lószőr madratz.......................
1 „ legjobb minőségű szalmazsák...........

Nap- és esernyők.
1 db Satin ernyő...........................................  — frt 90 kr — frt 40 kr

12
3
5
9

90

50

50
85

50
50

80 „ —

tiszta selyem ernyő ........................... 1
1 „ nagy kerti ernyő angol vászonból — 1
1 „ fehér selyem ernyő ............................... 2
1 „ fodros Cloth ernyő barna...................... 2
1 „ Entouteas ernyő double Clott .............. 4
1 „ Entouteas ernyő deuble selyem ......... 4
1 „ finom hímzett selyem ernyő............... 6
1 „jó szövet esernyő ............................... 1
1 .. dupla esinvatt esernyő .................. 3 „ —
1 „ legjobb Clott double esernyő .............. 4 „ — ,

Különlegességek.
2000 db kasmír broehekendö darabja ...........................
100J „ szines és fehér zsebkendő kisebb darabja.......
2v00 „ férfi nyakkendő darabja.......................................
1000 „ női nyakkendő selyem darabja...........................
200 pár szines Manchetta darabja...................................

1000 m. sima béesi (Bonge) 78/100, darabja...................
1000 „ 6/4 széles szines gradli bútorzatra ...................
500 „ finom bútor rips 2 frt helyett...........................
oCO „ férfi ruhaszövet (mosó) .......................................

IOCO „ sötét karton (a szélén égett)...............................
1000 „ finom csipke függöny............................................

ICO vég Moll 10 r. darabja ...........................................
3000 m. különféle maradékok kréton és szőrszövet 

mesés áron.
Az ár minden darabon világosan látható.
A t. ez. közönség különösen figyelmeztetik bevásárlásait siet­

tetni, miután a felsorolt czikkek, mesés árak mellett gvorsan el­
adatnak.

I.usztig Manó csarnokában, 
az „olcsósághoz“ czimezve. 

Székesfehérvárott, a takarékpénztár épületében.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek.

Csomagolás ingyen.

50% takarékosság.

, — „ 60 „
, — „ 50 „
, — „ 90 „
, — „ 90 „
, 1 n 60 „

2 „
2 „ 50"

, — „ 90 „
, 1 31 50 „
, 1 „ 80 „

- frt 02 kr.
— „ 04 „
-- „ 05 „
—- „ 10 „
-- „ 08 „
—- „ 16 „
-- „ 25 „
-- „ 70 „
- — „ 25 n
-- j, 06 ”
— 241 2 »

Keskeny
úllfü-mellczakerkák
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tiidőliurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberi­
ség javára teremtett megbeesiilhetlen keskeny 
útifű azon még eddig fel nem derített titkot 
foglalja magában, miszerint a gége és légcső 
rendszer gyulladt nyakhártyájára való azon­
nali gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az 
illető beteg szervek gyógyulását minden tekin­
tetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyártmányunknál 
a ezukor és keskeny útifűböli 
tiszta vcgyülékről kezeskedünk,

60

különös figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sat. 
dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak való­
diságát.

Egy doboz ára SO kr.

Schmidt Victor és fiai,
cs. k. szabadalm. gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

Baktárak: Egressy G„ Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F„ Pil- 
lich Ferencz, Schernhoffer C.. Schwarzmayer János, Thalmayer és 
Seitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá : Beek M„ Danzer József, Dwerts Adolf. Édeskuty L„ 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G„ Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kasehnitz Gyula, Kresseibauer G., 
Kokosek L, Kramplits és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferenez, Mészáros Miklós, Mocznik L., Badoesay és Bányay, 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Éde, Takács Lajos, Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Bá­
tor! kereskedő uraknál, Baier Arnót Budapesten, Varságh Béla 
gyógysz. Békés-Csabán. Köllner Lőrinez Egerben.

Mindennemű
ásvány-, gyógy- és savanyuvizeket,

idei töltés
ajánl eredeti árakon

WELSZ ADOLF
Budapest,csemege

279
és fűszeráruk kereskedése

váczi körút 19.

Már junius 8-án!
a bécsi női Jótékony-egylet javára rendezett

ezüst sorsolás húzása-
Három főnyeremény

flV„Klliázasitási kelengyék“-!® 

I. Főnyeremény ezüst-szekrény r. személyre

ö felsége a ki­
rály adományai­
val 166 drból áll

PATENTJÁT

Biztos és gyors
gyógyulás

a valódi elekírovolía-féle hüszvény- 
gyürü (nickelirozott) használata által, 
ára darabonként I frt 30 kr.

Kincs többé rheomatismus ! Nincs 
többé ekronikus fejfájás!

A párisi világkiállításon 1878-ban 
kitiintettetett.
Főraktár: Herbster Károlynál, Buda­

pesten, országút, Huszár-féle liáz.

az ölgyengült és elrongált
i f i e I Ő

gyors és gyökeres viszapotlására 
feltűnő kellemes felfrissítő gyógy­
hatásúban, s nemcsak az izmok 
elevenitésére, üdítősére és az ide­
gek erosbitésére szolgál, hanem 
egyszersmind gyomorerösitő és 
étvágytalanság, gyomorgyenge­
ség, gyomorhurut, bélegetés, há­
nyás, gyomörgiires, sárgaság, 
magtalanság, főfájás, székdugu­
lás, máj, lép és hämorroid bán- 
talmak-nál stb. Ize a legfinomabb 
likőrt felülmúlja. Számtalan elis­
merő és köszönetiratok tekinté­
lyektől a Chiococa-likör ki­
tűnősége lelett felmutathatok. — 
ára: nagy üveg használati utasi- 
rssal 6 nyelvben 3 frt, csomago- 
ási költség 20 kr.

Főszétkiildési raktár . D. E. 
Ckiodí gyógytára „2. Schutzengel." 
Bécs Währing Herrengasse 26. (“ 
hova levélbeli megrendelések ina 
tázéndők ; fiókraktár Budapest Tö­
rök József gyógysz. 120

w e i s p r é s iü
l'-TÍíV évötíltí.^.

a kiadó h .1 v

(liim-ző- iteza

e r e.

a a n
1. sz. a.)

J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDÁPESTFN, 

a Margit-hid közelében, 
készít

Trfeueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
hengereket malmok számára.

78
Trieur 
Koptat okát. 
Szelelö-roatákat. 
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

I

Az I. budapesti temetkezési-intézet

HUBS Hifim
Gyár: dohár.y-utcza 59. szám

. 10 írttól feljebb.
600 írttól kezdve. 
30 írttól kezdve. 

r>

Igazgatóság: kigyó-uteza I.
Egyszerű temetés..........................
Disztemetés (helyben vagy vidéken)
Egyes érezkoporsó..........................
Síremlék márványból.......................... 5 írttól kezdve.
sirkoszoru bőr- és művirágból, szemfödél vánkos stb. 

a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.
Távirati megrendelések a körülbelüli ár megszabásá­

val lelkiismeretesen intéztetnek el. 38

aKssaaaasa

Budai

viigyégyintéiít
a birodalom első rangú vizgyógy-intózeteinek egyike, 
fekvése a regényes budai hegyekről környezve gyö­
nyörű, s kitünően egészséges levegőjénél fogva mell- 
és gyenge betegeknek is tapasztalásból biztosan 
ajánlható hely. Az intézet meglepően szép és czél- 
szerü modern berendezésű, ez évben ismét tetemes 
újítások történtek, az eddigi kényelem gyarapítására.

Az intézet a vizgyógymódnak az egész szer­
vezetre kiható hatásainál fogva tapasztalatilag ajánl- 
tatik: Idegrendszer, vér az egyes szervek és nők 
bajainál. Ilyenek:

Az agy-gerinez, agy-bántalmak, fejfájás, szédülés, ál­
matlanság, görcsök, hysteria, szívdobogás, hüdések, vidtánez, 
ideg és nemi gyengeség, izgatottság, hypohondria, köszvény, 
csuz, görvély, buja, higany, jódkor, iszákossági bajok, váltó­
láz, vérszegénység, torok, mell, gyomor, bélbajok, szorulás és 
hasmenés, máj és lépdugulás, sárgaság, hólyaghurut, hugy- 
csőtakár, több szem, bőr és esontbántaíom fehér folyás, tő­
szám hiány, saphor. Tévengö elmebetegek fel nem vétetnek.

Szórakozásra bő alkalom kínálkozik s e tekintetben is 
az intézet előnyösen ismeretes. Az intézet minden viszonya 
részletesen van megírva az újonnan kiadott programúiban, 
melyet a t. közönség figyelmébe ajánlom és kívánatra meg­
küldöm. Dr. Vaskoriig János.

Irtek
eladás.

Pestmegyében igen ked­
vező fekvésű birtok, 1164 
hold, melynek fele szántóföld, 
a többi pedig jó minőségű 
legelő, rét és erdő, kastély és 
gazdasági épületekkel ellátva, 
jutányos áron és kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. 
— Bővebb felvilágosítást ad 
Blaskovioh Sándor ügyvéd, 
Budapesten, V. kér. nádor- 
uteza 15. sz. 301

Flr Männer
í jeden Alters sehr wichtige Eriin- 
1 dung. —Aertzlich begutachtet und 
i empfohlen. — Broschüre und Pros- 
; pect versendet franco verschlossen

E Einsendung von 30 kr in 
yarken: General-Agent Bu 
jatté 6.6. in IVürnberff. 22

Gőzmalom
eladás.

Mezö-Turon a vasútállomás mel- 
lett 500 □ öl udvarral, 12 ló- 
erejii dupla czilinderes gőzgéppel. 
2 pár rakott kővel, épülettel hozzá 
való szerszámokkal ellátott gőz­
malom eladó. Levél által értekez­
hetni. Mezö-Turon Simon és Mül­
ler tulajdonosoknál. 262

II ■
Legfinomabb minőségű

h ni m 1
vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

ezüst-szekrény
asztal-készlet
kávé-készlet
théa-készlet
pohár-készlet

Portland
czementtáblák
10°li,-al olcsóbb a közön­
séges áraknál. Bnsan felsze­
relt raktára 1", 2" és 3' vas­

tagságú Fortland Ce- 
legjobb minőségű minden elak és színben stb. 

alkalmasak lépcsöházak, folyosók, 
és éléskamrák kö-

asztal fehérnemű 6 „
2 db vászon mosdó asztal készlet, arany hölgyóra gyémánttal.

III. Főnyeremény
ezüst, asztal, kávé és pohár- 

készlet 6 személyre.

menttábláknak
Az 1 ‘ vastagok

bolthelyiségek, erkélyek, konyhák
vezésére.

A 2" vastagok, iemplomok, járdák, pinezék, malá- 
taszérü, istállók, raktárak, padlások és folyosók kö­
vezésére.

A 3" vastagok utczák, kapualj és udvar kövezésére
ajánl

Löwy Dávid, fakereskedő Újpesten.

I.egiijabb ! I
Nélkülüzhetlen mindenkire nézve

szab. zseb-iroda
jegyzékkönyv vagy tintatartó és irónnal 2 frt dbja, gyertya, 
pecsétviasz és pecsétnyomóval együtt, nem nagyobb egy kö­
zépnagyságú jegyzőkönyvecskénél 2 frt 50 kr dbja, Ugyanez 
finom bőrbe kötve 3 frt.

Zseb Éintatartó
igen kényelmes és használható óraformával 1 frt 50 kr. —
különlegesség orvosoknak rendelvénytuskóval, 100 rendel­
vénynyel, mely az elhasználás után tartaléktuskóval pótol­
ható 2 frt 25 kr.

Gotsbaeher Ed. VI. Mittelgasse 6. Bécs. Főraktár: 
Boschan E. papirkereskedésében Bécs, I. JasomirgotLstrasse 6.

II. Főnyeremény
ezüst, asztal, kávé és pohár­

készlet 6 személyre.
Ezüst tárgyakból álló

Kisebb nyeremények 500 kisebb nyeremények
ÍOO db ezüst horgon) - és hengeróra, 100 db 

sorsjegyeket 6 50 kr
szétküld csak is postautalvány ellenében, és 25 kr bérmente­
sítés és sorsolási lajstromok beküldésért (5 forintért 11 drb 
sorsjegy) az
egylet irodája I. Grashofgasse 4. Bécsben.

Legalább 5 sorsjegy megrendelésénél porto és iaj strom 
érti díjfizetés elesik. 298

A legdíszesebb és legjobb kész

l^ÜT* férfi - öltön.37-öl£
a tavaszi idényre

egyedül csak nálam kaphatók. Kiváltképen:
Felöltő........................................................... frt 12.-1
Öltönyök (különleges)...................................frt IC.— i
Papi felső kabátok.......................................frt 20.—'
Vadászzkabát............................................... frt 8.
Nadrágok (díszes)...................................... frt 6.-
Mellények ...................................................frt 3

Továbbá legnagyobb választék bel- és külföldi
szövetekben.

GROSSMAKN S.
Budapest, Deák- és uj bécsi-utcza sarkán.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. — 
Minta lajstromok és árjegyzékek ingyen.

Csak e frt 50 Irrért
az egészen uj

S1MILI EZÜST ASZTAL KÉSZÜLET.
Simili ezüst az egyedüli fém, mely jótállás mellett 50 

évi használat után is mindig fehér és ezüsthöz hasonlóan maradt. 
A készület a következő 70 értékes és művészileg dolgozott dara­
bokból áll, melyek legnagyobb uriasztaloknak is díszére válik.

13 igen szép evő kanál 13 ahoz illő kávés kanál, 
13 evő villa (fekete nyél) 13 kés (fekete nyél) 
1 szép tej merítő 3 különféle nagyságú feltálaló tálezák 
nehéz fehér fémből. 6 fehér fémüveg feltálaló 
táleza, 1 nagy levesmeritő, 1 valódi simili ezüst csen­
gettyű ezüsthangn egy paratlan dísze minden teremnek, 
1 simili ezüst theasziirö, 1 simili ezüst ezukor- 
szorő, 3 valóban csinos simili ezüst ezukorgyertya- 
tartók. 3 simili ezüst tojás pohárka, 1 kristály 
bors és sótartó, 3 kristály (befőtt) táleza.

Az ar az első 100 simili ezüst készületért azért 
oly olcsó, hogy a simili ezüst használatba jöjjön mert a ren­
des ár sokkal magasabb és az áremelés rövid idő múlva bekövet­
kezik, mert a ki egyszer a simili ezüstöt használja, a többi készü­
leteket, m. pl. Britanniát el fogja dobni.

Főraktár: Bécs, Stadt, Adiergasse 12.1. Stock.

„AGRICOLA“
jégbiztosítás! részvény - társulat Budapesten. 

Részvénytőke 400,000 frt.
A társulat biztosit mindennemű mezei terményeket jég kár 

ellen, a legolcsóbb dijak és a legelőnyösb feltételek mellett s a sér­
tetlen maradt vetésekre előleges dijleengedéseket nyújt.

a) 50°/)-it mindennemű kalásznövénj ek, olajos magvak ten­
geri. takarmányfüvek stb.-re.

b) 30%"it szőlő és dohányra.
Az a) pont alattiaknál még az 5%-li káreseteknél is megadatik a 
leengedély. Minden további felvilágosításokat s biztosítások felvételét
a „North- oritiscli and Mercantile“ tüzkárbizto- 
sitó-társulat összes ügynökei eszközölnek, kik egyszersmind 
az „Agricola“ képviselői is, mint szinte az

Az „Agricola“ igazgatósága Budapesten,
267 V. Erzsébet-tér 1. szám.

Bolternyők! Bolternyők! Bolternyők!
Clark-féle rendszer, öngördülő, forgattyu és ellensúly nélkül. Kitünően alkalmazhatók és olcsóbb a többieknél.

Rosenthal E. S. Bécs, /. Kärntner str as se 5.

Budapest, ayom ott ömesmgef «* WoManer Jtönyvnyo*dAjábaa. Karoly-fcaszaraya (rostély-utca*) 8.

sérvkötö-késziíö
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűs legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával ntáuvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Mindenkinek 

ingyen 
!! ÍOOO frt ezüstben!!

A ki az alább felsorolt 
feltűnő újdonságokból
5 frt ára megrendel a bécsi ezüst 
sorsjáték (húzás 188. jun. 8.) egy 

eredeti sorsjegyet 
melyen 2 jőnyeremény a 1000 
forint 500 kisebb nyereményeket 
nyerni lehet

ajándékba kapja.
E feltűnő újdonságok a követ­

kezők: mulatató képek, legújabb 
párisi kiadás 100 db mindegyik 
különböző 1 frt, 10 db fénykép 
pikáns természetű 1 frt, 1 darab 
30 kr.

Egy csoport átlátszó kártyák 
3 lorint. Minden kártyázónak uj 
kártyák, tarok whist, piqué stb. 
művészileg festett bécsi alakokkal 
vagy debardeuralakokkal, gyö • 
nyörü női alakok egy teljes játék 
1 frt 30 kr.
Szükség mindenkinek
legújabb szab. zsebiróeszköz- 

tartó uj ezüstből, égyidejüleg toll­
tartó, iróntartó, guinmi, körörn- 
tisztitó, tolikés, körvonalzó tinta 
és irónnal és eentimetermértékkel, 
Az egész szétvehető és nem nehe­
zebb egy közönséges tolltartónál 
ára 90 kr.

, Coeurdame“ meztelen valójá­
ban 45 kr.

Puzle vagy Stefanie játék, aki 
eltalálja 1000 irtot kap, 1 játék 
ára 50 kr.

Nélkülü/.hetlon a pipere és bo­
rotváló szekrényke, mely mindazt, 
a mi a férj toilettjéhez szükséges 
tartalmazza: egy finom csiszolt 
szekrényke zárral, egy nagy mo­
zogható tükör, egy angol jó bo­
rotváló kés, egy szíj, egy finom 
köszörű kő egy borotválóeeset, egy 
borotváló doboz, egy darab borot­
váló szappan, egy darab toilette 
virág szappan, viaszkenőcs és ba­
juszpedrő (brillantine), fésű és 
zsebiésü, egy zsebtükör, egy fej, 
egy fog, egy zsebkefe, egy nyelv- 
tisztitó, egy körömtisztitó, egy 
üveg ill. hajolaj egy üveg illatszer 
egy körömolló, ezen 23 tárgyak 
szekrény és tükörrel együtt 3 frt.

A megnevezett tárgyak az in­
gyen sorsjegygyei csak 1880. mák 
végéig küldetnek szét, és azért 
kéretik a megrendelésekkel sietni, 
minthogy csak kevés sorsjegyek 
adatnak ki. Sorsolási lajstromok 
minden megrendelőnek ingyen kül-
detíkmeg 283

Utánvét vagy készpénz mellett 
megrendelhető a „Wiener Con- 
sumgesehäft für Spoeialitäten
Bécs II. AloisgasseS. ajtó 24.

fizetek 
anna k 

, ki Dr.
Hartung

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak- 
bau vagy száj bűzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Fó'raktár Magyarország 
számára Eder F. «ntalnál 
Budapest, IV. Fereneziek- 
téren 4. 99

Nagy-Abony ban
a tiszavidéki vasút mentén 
igen alkalmas helyen létező 
teljesen felszerelt vas- és fü- 
szerkereskedés szabad kéz­
ből eladó. — A feltételeket 
megtudh atni Szabó l.a- 
josnénál N:-Abonyban.

H?, r»!»!ii.serSiiíl«l
Köb atyán.

Baksfir( Bockbier)
íiiDPla aiiiTlusi Mail És iszil ár,

ár «•jffS+k attaint. 
Szilárd, pun.*!» 4/ulgiIs- 

lAl H’Áíllj*
az eí*6 Rmgy zAszvény»
•xrfßrdf ealvMr.f,'raítiTAe
FLEISSNER, J.'
ItDiBfiE, BülLJICSÍ Itllelt

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisztelettel je­

lenteni, miszerint én ma egy ékszer, arany- és óra­
üzletet megnyitottam. Hogy a t. ez. közönség megelége­
dését megnyerjem, csak is valódi ékszereket legszolidabb 
és legolcsóbb árakon árusítok, és számos 
esedezem Hammer
300 Budapest, koronaherezeg-uteza 4. szám.

látogatásért
s.

Haszonbérbeadási hirdetés.
I A békés-csabai közbirtokosság részéről közzé téte­

tik, miszerint ennek tulajdonához tartozó következő ha­
szonbérleti tárgyak bérbe adandók, u. m.:

I .1. „Fiume“ városához czimzett emeletes nagy 
vendéglő, a melyben emeleten a vendéglős lakásán kiviil 
egy étterem, 35 vendégszoba, két cselédszoba, földszint 
újból egy étterem, egy nagy tekéző szoba, külön kávé­
főző szobával, egy játszószoba, egy konyha, egy nagy és 
egy kisebb kamara, egy közborivó, s egy nagy pincze 
foglaltatik, külön épületben két cseléd szoba, egy mosó­
konyha, két nagy és egy kisebb istáló, egy faszin s egy 
nagy kocsiszínnel, folyó 1880. évi október hó 1-ső nap­
jától számított hat évre vagyis 1886-ik évi szeptem­
ber hó 30. napjáig az abban gyakorlandó vendéglői s a 
fennálló törvények értelmében sa át italmérési joggal.

II. Széeliényi-I igét ben a vendéglő, vendéglői 
a saját italmérósi joggal s az azokhoz tartozó gőzfürdő 
és hat kádfürdő szoba meglevő fel-zer el vényei vei f. évi 
szeptember 29 napjától három évre.

A bérleni kívánók felhivatnak, miszerint a „Fiume“ 
vendéglőre vonatkozó zárt ajánlataikat 1000 frt, a Szé­
chényi ligetben! vendéglő és gőzfürdőre p. 200 frt mel­
léklése mellett, f. évi junius hó 1-ső napjának esti 6 
órájáig a közbirtokosság tisztsógénél, hol is a részletes 
feltételek a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők, 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok feletti határozatát a tulajdonos köz­
birtokosság magának lentartja. ’ 279

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

szabad. Hygrometer 'Bq
az időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.................. jq fr(
Ablak- „   ::::::::::::::::i5 frt
Fali n   2$
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBfiECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt 
Képes áljegyzékkel kívánatra szolgálatik.



Az „EGYETÉRTÉS" első melléklete.
— 121-ik számához. —

Sport.

Az ez idei ügető verseny holnap május
2- án déli 12 órakor lesz a városligetben. A bíráló 
bizottság tagjai a következők :

Gróf S zap áry Antal elnök; hczg. 0d es- 
ehaelhy Gyula, gróf Migazzi Vilmos, gróf 
Batthányi Elemér, gróf Héderváry Khuen 
Károly.

Indítók: Szitányi Károly, Hab er- 
m a y e r Antal.

A pr^gramm a következő:
Kettős fogatú verseny.

I. Magyar honpolgár tulajdonában levő Magyar- 
országban ellett 6 évesnél nem idősb lovakkal, 
négykerekű, négyülésü kocsi kettős fogat.

I. dij. Államdij egy bábolnai kancza 150 
arany érték. 2. dij 50 arany. 8. dij 10 arany. 4. 
dij kettős tét. Sorshúzással indul; 1-sőnek Szi­
tányi Károly és Dőry Lajos 5 éves heréit fekete 
advocat 6 éves fekete heréit.

2- dik Dőry Lajos 4 és 6 éves pej heréit 
Gotswold.

3- dik Dőry Lajos 5 éves pej és 6 éves fekete.
4- dik Fáy Béla és grf. Teleky Géza szürke, 

5 éves sárga 6 éves kancza.
5- dik Vajkó Antal két szürke kancza.
6- dik Zsmeskal Kálmán 2 pej 5 éves kancza.
II- Magyar honpolgár tulajdonába levő Ma­

gyarországban ellett bármely korú lovakkal négy 
kerekű, négy ülésü kocsi, kettős fogat,

1. dij tiszteletdij 200 frt érték adja Jakabffy 
István. 2. dij 20 arany. 3. dij 10 arany. 4. dij 
kettős tót. Sorshúzással indul: Fáy József két 
sárga kancza 8 évesek Gazlan arabs után nevelve.
2. gr. Dessewffy Alajos 8 és 5 éves pej heréitek.
3. iíj. Fáy Béla 2 sárga 6—7 évesek. 4. Dőry 
Lajos két pej 4—6 évesek heréit. 5. gr. Teleky 
Géza 5—8 éves szürke. 6. Dőry Lajos 5—6 éves 
két fekete.

III. Egyes fogattal bármely ló tetszés szerin­
ti kocsival: 1-ső dij 50 arany, 2-dik dij 20 arany
3- dik dij 10 arany, 4-dik dij kettős tét. Sorshúzás­
sal indul: 1-sőnek Esterházy Móricz gróf egy pej, 
2-dik Felsinger Bécsből, 3-dik Ludvig István 8 
éves sárga, 4-dik Harte Sándor Váczról, pej, 5-dik 
Sehosberger Nándor sárga kancza, 6-dik Lachman 
Ede Budapest világos pej, 6 éves, 7-dik Esterházy 
Móricz gróf egy pej, 8-dik Dőry Lajos idősb pej-
k. incza, 9-dik Graczer Ferencz Bpestről sárga, 10-dik 
Frlsinger Bécsből.

IV. Fiakker-verseny, budapesti számozott fiak- 
kerek részére. I. dij 200 írt adja báró Podmaniczky 
Géza 2-dik dij 50 frt, 3-ik dij 20 frt, 4-ik dij 10 
frt, 5-ik dij kettői tét.

Sorshúzással indul 1-nek a 17. szám, Wam- 
petitseh Ferenez két pej, 2-dik 206. sz. Breitner 
József két pej, 220. sz. Schartner Béla szürke és 
pej, 106 számú Mandelbaum Lipót 2 pej.

Versenypálya a városl'geti tó körül kétszer 
3670 meter, fiakker verseny egyszer körül 1835 
meter, tét 10 frt egész bánat, fiakkernól tét 2 frt,

A pálya vörös lobogókkal kitűzve fogadásokra 
a totalisateur felállítva lesz.

¥
* *

A május 2 diki pozsonyi ló-versenyek feltéte­
leit s azokra történt nevezéseket a következőkben 
ismertetjük :

I. Totalisate ur-dij futama nyitja meg 
a versenyek sorát, 1000 frt díjjal, 2000 meter tá­
volságra. E díjra az alábbi 9 nevezés történt: 
Biaskovics Ernő: Csillár, Gen. Hope (verseny- 
társaság) Homes pun, hg. Hana Valentine, 
Baltazzi Aristid Hofwirthin, gr. Esterházy Mi­
hály Vonzó, hg. Trauttmansdorff Wedding 
Peal és Bosporus, gr. Henckel H. Sogrodda 
és Captain Nemo.

II. Oroszvári dij. 1000 frt, adja gróf 
Hänckel Hugó ; táv. 2400 m tér. Elzáratott az 
alábbi 10 aláírással: Biaskovics Miklós Kedves, 
br. S ringer G. Ilona, Gen. Hope Elemér, 
hg. Hanau Cobweb és Check, Baltazzi Arisz. 
Pallós, hg. Trauttmansdorff WeddingPál és 
Bosporus, gróf Hänckel: Picklock és Ked­
ves e m.

III. 200 arany államdij, 1600 méter 
távolságra. Biaskovics Ernő Bájos, Gen. Hope 
V a d o n c z, Wolanski E. lovag C h oral, báró 
Bethmann S. Jessica, gr. Hänckel Be na ta 
és Emancipation, gr. Kinsky Octáv S tr a- 
s i d 1 o.

IV. Asszon yságokdij a, akadály-ver­
seny. (Tiszteletdij és 100 arany, urlovarok, táv. 
4000 meter.) Elzáratott az alábbi 15 aláírással: gr. 
Eszterházy Miklós Seagull és Juanita, Mr. 
G. F. J. Smith Diemen és Créve Coeur, gr. 
Henckel Hugo Telepi és Little Digby, Ko- 
dolitsch ezredes Nancy és a Lancelin-Kan- 
eza, hg. Trauttmansdorff Bosanne ésChére 
Amié, gr. Esterházy Mihály Chloe és Hila­
rius, Meichl Gy. Wartenburg, Sőllinger kapi­
tány Masquerade és Vacano kapitány Porcia.

4. A esászárdij akadályverseny 
zárja be a futamokat; dija 300 arany, távolság 4800 
meter, lezáratott az alábbi 13 nevezéssel: gr. Es­
terházy Miklós: Kenne Dich és Lóri, Mr.G.
l. I. Smith: Cantine, Good Morning, 
Diemen és Créve Coeur, Kodolitsch ezredes 
Sajnos (mult évben Zágrábban s a pesti gyepen 
nyert), br. Üchtritz Zsigmond Jeanne Gra- 
n i er, gr. Henckel Bifleman, gr. Esterházy 
Mihály Chloe és Lumpaci Vagabundus, 
Meichel Gy. W artenburg és Vacano kapitány 
W u n s c h m a j d.

** *
Angliában ápril 13-dikán volt a newmarketi 

Craven-meeting; melyen a két évesek 
versenyét (dij 200 sov.) Lord Falmouth A p - 
P o 11 ó j a (a. Kingeraft a. Silverhair), — a han- 
dicapot (dij 300 sov.) Mr. Lorillard 3 é.Wallen- 
s t ein ja (amerikai nevelés, a. Waverley a. Lady 
Wallenstein), — a the Craven-Stackest (dij 500 
sov.) Mr. F. Gretton Fernande zje (a. Ster­
ling a. Isola Bella), — és a nemzetközi handica- 
pot (dij 3000 sor.) Mr. L. de Bothschild 3 éves 
F a s h i o n j a (a. Favoniusa. Sister to Elegance) 
nyerték meg.

*
* *

Francziaországban is napirenden vannak a 
lóversenyek. Apr. 18-án Párisban volt verseny, 
meljen a Bieussec-dijat (10,000 franc, 4000 met.) 
Mr. de la Charme 4ó. Chant du Cygne-je 
(a. Don Carlos a Bonzi) s a. Nábob-dijat (lO.uOO 
franc, 2500 meter) a martinvasti ménes 3é. ménje 
Pacific (a. Atlantic a. egy King-Tom kancza) 
nyerték; utóbbinak nyereménye e futamban 24,100 
francot representál.

*
* *

Báró Twickel, ki a bécsi apr. 22-diki ver­
senyben gr. Esterházy Miklós Kenn e-D i c h j é- 
vei oly szerencsétlenül esett jobb vállára, már is 
várakozáson felül jól érzi magát s remélhetőleg nem­
sokára ismét a nyeregbe fog ülhetni.

_ *
* *

Schawel J. ur az ausztriai kormány megbí­
zásából legutóbb 3 norfolki csődört vásárolt Angli­
ában. A mének közül 2, pej, 1 pedig vörös deres,

mindhárom 16 marok magas; a mének Galícziába 
fognak fedezésre küldetni és pedig Sapieha hghez, 
gróf Potocki Alfrédhez és Wolanski lovaghoz 
egy-egy-

* *
A bécsi galamblövész-klub ápr. 17., 20. és 

23. napjain tartotta ezidei megnyitó versenyeit. 
Jelen voltak : hg. Trauttmannsdorff a klub elnöke, 
ifj. gr. Festetics Tasziló, gr. Apponyi Antal,
hg. Czetwertynski Borics, hg. Schönaich Carolath,
gr. Kinsky Zdenko és Budolf, br. Mecklenburg, 
br. Merek, br. Springer Gusztáv, br. Burgk ésScha- 
wel J. ur. A nevezettek majd mindegyeiké nyertes 
volt egy-két versenyben, hg. Trauttmansdorff és 
br. Mecklenburg nyerték azonban a legtöbb dijat. 
A tótversenyeken és az egyleti dijakon kívül ma­
gánfogadások is voltak, melyekben br. Merek, 
hg., Czetwertynski hg. Trauttmans lorff, hg. Schön- 
aich-Carolath lettek győztesek. Egy double rize is 
volt hg. Trauttmansdorf és hg. Carolath között, me­
lyet az előbbi 2 pár galambot coup-double-lal ejtve 
— szépen nyert meg.

*
* *

Az üveg-gömblövószetek nemcsak nálunk, 
de mint az Ip.-ban olvassuk, a Lajthántul 
is nagy érdeklődéssel folynak; igy a bécsi Práter­
ben minden szerdán tartatnak lövészetek, melyek­
ben a vadász-egylet tagjai dij nélkül s vendégeik 
1 frt dij lefizetése mellett vehetnek részt. A leg­
utóbbi lóverseny a Práterben ápr. 28-án volt.

KÖZAAZMSA6,
Az osztrák-magyar bank.

— Visszatekintés múlt évi működésére. —
III.

— Lombard üzlet. Zálogba adott értékpapírok. 
Lombardbán elhelyezett összeg. A bank nyeresége a lom- 
bardból. A törvény által a magyarországi escompte és lom­
bard javára fentartott 50 millió és a tényleges felhasználás.

Hypothekár-üzlet. A bankjegyek szerepe 
a jelzálogüzletben. Ingatlanokra kikölcsönzött összeg k a mon­
archia egyes tartományaiban. Az utóbbi évekre vonatkozó 
összehasonlítás az osztrák és a magyar tartományok közt. A 
magyar .ingatlan birtok folytonos eladósodása —

Áttérek a zálogkölcsön (lombard) üz­
letre.

(II.) Kézi zálogra 1879-ben az osztrák­
magyar bank ausztriai intézeteinél 161 mii. irtot 
adott kölcsön; mii. frt lön az év folytán
visszafizetve ; a magyarországi intézeteknél közel 
51 millió irtot, s 52y2 millió frt lön visszafizetve ; 
—■ ennélfogva a megelőző évhez képest a bank 
kölc söntárezája is 1879 decz. 31 ófi mrgapadt, az 
os trák fióknál 6.376.000 írttal, a magyar fiókoknál 
1.561,000 írttal, összesen 7.937,000 írttal.

Az év végén az ausztriai intéz tekeél 
18.702,000 frt, a magyarországi fiókoknál kórizá- 
logra kikölcsönözve maradt 5.379,200 forint és 
pedig :
Budapesten
Zágrábban
Kassán
Nagy-Szeben
Temesvárit
Fiúméban
Debreczenben

3.283,100 frt 
487,700 frt
331.800 frt
317.800 frt 
f03,200 frt 
214,600 fit 
177,200 frt

Pozsonyban
Brassóban
Győiben
Kolozsvárit
Nagy-Kauizsa
Szegeden

93.400 fit 
77,3u0 frt 
50;900 frt
20.400 frt 
17,900 fit
3,900 fit

Ezen kölcsönösszegek fedezésére le volt téve 
a banknál 9.281,234 frt névértékű különféle érték­
papír és pedig 1.694.551 frt. névért, osztrák ál­
lamadóssági papir, 4.915,242 frt. magyar állam­
adóssági kötvény, 1.043,320 frt. névért, záloglevél 
934.410 frt. névért, v-isuti elsőbbségi kötvéuy és rész­
vény és 793.710 frt. egyéb értékpapír. Érdekes, bogy 
az ausztriai bankfiokoknál majdnem annyi ma­
gyar államadóssági papir (4.499,339 frt.) 
volt elzálogosítva, mint a magyarországi 
fiókoknál, a mi illusztrálja azon — különben úgyis 
ismeretes fényt — hogy saját államadóssági papír­
jaink jelentékeny része Áusztriában van.

A kamatláb a lombardban május 8-áig 6% 
volt, máj. 9-ótől pedig 5V2%, de — tekintve a 
viszonyokat s ezen üzlet teljes biztonságát, még 
ma is tu 1 magas. Teljesen indokolt e kamat­
lábnak legalább még y2%-kal való leszállítása.

Ha nemcsak az 1879. decz. 31-iki állapotot, 
hanem az egész évi átlagot veszszük tekintetbe, úgy 
azt látjuk, hogy a bank, átlag lajthántuli intézetei­
nél 19,454.483 irtot, magyarországi intézeteinél pe­
dig 5,844.741 irtot, összesen 25 299.224 irtot he­
lyezett el; vagyis az összes lombardüzletbe fekte­
tett tőkéből Ausztriában 76.90 százalékot, Magyar- 
országon pedig 2310 százalékot. Látjuk tehát, hogy 
ezen százalék sem felel meg a két állam adókó- 
pességének jelzője gyanánt megállapított közösügyi 
kvótának.

A bank öszes nyeresége a lombardüzlet- 
ből 1.448,157 frt volt, 240.000 írttal kevesebb mint
1878- ban. Ezen nyereséghez a lajthántuli bankin­
tézetek 1.107,783 írt 57 krral, vagyis 76.50%-kal,
— a magyarországi intézetek pedig 340.373 frt 
61 krral, vagyis 23 50 %-kal járultak, — is­
mét valamivel nagyobb százalékkal tehát, mint a 
mennyi löké atlagj nálunk elhelyeztetett; a minek 
oka azonban nagyrészt abban van, hogy az év első 
hónapjaiban, — midőn a kamatlab még 6% volt, 
aránylag Magyarországon nagyobb — a fentebbi 
átlagot meghaladó összegek voltak elhelyezve. A 
bauk pénzei egyébiránt a zálogkölesönzósi üzletben 
Magyarországon 5‘82%-kot, Ausztriában 5'69%-kot 
jövedelmeztek.

Az alkotmányos időszak óta évenként, az il­
lető óv végén Magyarországon, a bécsi bank által 
a lombardüzletben elhelyezve volt:

1868- ban 2.537,200 frt 1874-ben 9.545,600 frt
1869- ben 5.233,700 frt 3875-ben 8.271,600 frt
1870- ben 6.220 400 frt 1876-ban 7.018,200 frt
1871- ben 6.195,100 frt 1877-ben 6.204,100 frt
1872- ben 7.248,600 frt 1878-ban 6.940.100 frt
1873- ban 10.505,500 frt 18 i 9-ben 5.379,200 irt

Mielőtt most tovább mennénk, emlékezzünk 
vissza az 1878. XXV. t.-cz. által beczikkelyezett 
egyezményre, mely azt mondja, hogy „a magyar 
bankpiaczok leszámítolási és köl­
csönöz leti c zéljára 50 millió frt b o- 
csáttatik a budapesti főintózet ren­
delkezésére, mely összeg az osztrák 
p i ac z ok üzletére nem fordít hat 6.“ Lás­
suk, miként felelt meg a bank a törvény ezen ren­
delkezésének.

Az eskompte és lombard átlaga Magyarorszá­
gon kitett 1879-ben 32.377.112 irtot, tehót jó­
val kevesebbet azon dotácziónál, mint a mely egyez- 
ményileg minimum gyanánt lön a magyar bank­
piaczok számára fentartva. Leszámítolásban és zá­
logkölcsönben legtöbb volt kiadva november 30-án. 
39.455.675 frt, — legkevesebb pedig április 30-án: 
28.478.282 frt. Ámbár tehát a kölcsönösszegek á t- 
laga kerekszámban 17*/2 mii. írttal maradt el a 
Magyarország részére fentartott dotáczio mellett, 
az ev végén nyilvánult kissé élénkebb forgalom 
ezen fölösleget leapasztotta 10y2 millió forintra, 
s ha még tekintetbe veszszük, hogy ezen összegben 
némely ezógek javára fentartott külön hitelek is 
benfoglaltatnak: b i z on yo s ságg al á 1 li th at ó, 
hogy csak kissé élénkebb forgalom, s 
az anyagi téren nyilvánuló nagyobb 
mozgékonyság esetén — amivel az
1879- iki óv épen nem dicsekedhetett
— azon 50 millió forintnyi d o t áczi ó 
alig lesz elégséges a hitelszükségle­
tek kielégítésére.

Escompteban és lombardüz­
letbe n összefoglalva az év utolsó napján a ma­
gyarországi bank-piaczokon a következő összegek 
voltak elhelyezve:

1867- ben 9.950,000 frt 1874-ben 41.350,007 frt
1868- ban 17.619,000 frt 1875-ben 38.990,000 frt
1869- ben 23.275,000 frt 1876-ban 33.860,000 frt
1870- ben 25.935,000 frt 1877-ben 32.344,000 frt
1871- ben 26.559,000 frt 1878-ban 33.592,000 frt
1872- ben 35.326/ 00 frt lö79-ben 37.962,000 frt
1873- ban 45594,000 frt

A bank üzletköre tehát ezen két ágban lé­
nyeges kiterjedést vett Magyarországon is, ép úgy 
mint az osztrák bankfiókoknál (a bécsi központi 
intézetet tekintetbe nem véve) melyeknél 1867-ben 
20 millió frt, 1873-ban 52 millió fót, 1879-ben 
43 miilió írt volt elhelyezve.

Jelzálogkölcsönüzlet. Az osztrák- 
magyar bank jelzálogkölcsönüzlete nagy mértékben 
fejlődött. 1856-ban kezdte a bank az ingatlanokra 
való kölcsönzést 1 millió forinttal, s kün levő köl- 
csöneinek száma most már megközelíti a 107 millió 
forintot. A bankjegy kibocsátási privilégium nagy 
mértékben megkönnyítette a banknak ezen üzletág 
kiterjesztését, a mennyiben — míg záloglevelei na­
gyobb kelendőségnek nem örvendettek, az ingatla­
nokra adott kölesönei egy részét bankjegyekben 
adta; — működésének első 15 évében 12—24mii. 
írt értékig pótolta a bank saját jegyeivel az általa 
adott jelzálog kölcsönök összegéi; természetes, hogy 
ezen forgalmi eszköznek igénybevételével jelzálog 
üzletét tetemesen kiterjeszthette, később pedig — 
mikor már záloglevelei nagyobb kelendőségnek ör­
vendettek, az által, hogy bankjegyeivel azok egy 
részét mindig visszavásárolhatta és fentarthatta zá­
logleveleinek kedvező árfolyamát. Még 1879-ben is 
8.925,358 frt bankjegyet fordított a jelzálogüzletre 
a bank, részben az által, hogy 3 millió forinttal 
kevesebb záloglevelet bocsátott ki, mint a mennyi 
kölcsönt összesen az ingatlanokra kiadott, részben 
hogy kibocsátott zálogleveleiből is 8.890,000 frtot 
visszatartott a forgalomból, illetőleg visszavásárolt s 
azokat bankjegyekkel helyettesítette.

1879 végén a közel 107 mii. frtnyi jelzálog­
kölcsön a monarchia egyes tartományaiban követ­
kezőleg volt elhelyezve:
A magyar korona országaiban 

(és pedig Magyarország- és Erdélyben 
61.277,165 frt Horvát-Szlavonországokban
2.960,862 frt)......................... .......................

Galicziában ............................. .............. .
Alsó-Ausztriaban...........................
Bukovinában............................................................
Csehországban........................................................
Morvaországban ...................................................
Sziléziában .......................... .................................
Stiriában ................................................................
Kr-j nában................................................................
A partvidéken................... ....................................
Karinthiában ............... ........................................

61.238,027 frt 
19 843,033 „ 
11.851,105 „ 
4.328,334 „ 
4.024,515 „ 
1.830,371 „ 

406.484 „ 
312.925 „ 

65.063 „ 
56117 „ 

6008 „
A hypothekára nyújtott összes kölesönöknek 

60°/o-ka tehát a magyar korona orszá­
gaiban, 40%-ka pedig a lajthántuli tartomá­
nyokban volt elhelyezve. S ebből látjuk, hogy a 
bank hypothekális üzletének súlypontja a magyar 
korona országaira, első sorban Magyarországra esik. 
Tespedő mezőgazdaságunknak tehát nagymérvű tá­
mogatást nyújt az osztrák-magyar bank, de más­
részről saját érdekét is előmozdítja, a mennyiben 
tőkéit, melyek másutt már alig találnak 
elhelyezést, nálunk még mindig elég 
előnyösen és teljes biztonság mel­
lett helyezi el.

Ha visszatekintünk a jelzálog-üzletnek az 
utóbbi években észlelhető egyes momentumaira: 
Magyarországra nézve nem épen előnyös állapoto­
kat leszünk kénytelenek konstatálni. Ugyanis azt 
tapasztaljuk, hogy mig az osztrák tartományokban 
a korábbi években az ingatlan birtok szintén kény­
telen volt jelentékeny kölcsönöket felvenni: más­
részről igyekeztek azoktól szabadulni is s az utóbbi 
években jelentékeny kölcsönösszegek fizettettek vissza 
a banknak; Magyarországon azonban a szükséges 
kölcsönök maximuma még mindig nem éretett el; 
Magyasország ingatlan birtoka még mindig több 
kölcsönt vesz löl a banktól, mint a mennyit annak 
visszafizet; vagyis nálunk még javában foly az in­
gatlan birtok eladósitása.

Fels ő-A u s ztr i a a banktól fölvett kölcsö­
nöket visszafizette már 1872-ig. Alsó-Ausz- 
tria, mely 1875-ben 14y2 mill, frtig vett fel in 
gatlanokra kölcsönt, azokat a rendes törlesztetnél 
gyorsabban fizeti vissza, úgy hogy noha uj kölcsö­
nök is adattak, az összes kölcsönösszeg mégis 
1879. végére leapadt 11.8 mill. írtra. Csehor­
szágban a bank jelzálogkölcsönei 1874-ben még 
6.1 mill, irtot tettek; a cseh birtok osság azonban 
ezen bankintézettől 1876—1879-ig nem vett 
föl egyetlen uj kölcsönt sem, de vissza­
fizetett 2 mill, frtot, úgy hogy mi a csehországi 
ingatlan birtok csak 4 mii. frt erejéig van elzálo­
gosítva az osztrák-magyar banknál. S igy vagyunk 
a többi osztrák tartományokkal is, csak Gali­
cziában és Bukovinában kínálkozik a 
hypothekális üzletekre kedvező tér. üzen két tar­
tományban a bank jelzálog kölesönei folytonosan 
szaporodnak és szaporodtak az utóbbi években is.

Mig Ausztria ezen két tartományát kivéve, a 
többiekben a birtokos igyekszik terheitől szabadulni 
s ezen igyekezetét siker koronázza: Magyarorszá­
gon, Erdélyben s Horvát-Szlavonországban az in­
gatlan birtokra nehezedő terhek mindinkább sza­
porodnak s a földbirtok mindinkább eladósodik. 
Nem akarnék fólreórtetni. Eszem ágában sincs a 
bankot hibáztatni, hogy nagy mértékben ad jelzá­
logkölcsönöket Magyarországon,— sőt ellenkezőleg, 
hiba 1-nne be nem ismerni azon előnyös szolgála­
tokat, melyeket a bank nehéz viszonyokkal küzdő 
mezőgazdaságunknak, aránylag legolcsóbb kölesö­
nei által nyújt. De, hogy másrészről a magyar in­
gatlan birtoknak folytonos és nagymérvű eladóso­
dása közgazdasági szempontból nem örvende­
tes jelenség: az nem szenved kétséget és ez az, a 
mit konstatálni kívántam. Magyarországon és Er­
délyben 1876-ban 176, 1877-ben 146, 1878-ban 
127, 1879-ben 174 uj kölcsönt adott a bank, 
négy év alatt 20 mii. frtot meghaladó összegben. 
Ugyanezen idő alatt csak 8 mii. frtnyi jelzálog­
kölcsön törlesztetett, a magyar ingatlan birtok te­
hát ezen egy intézetnél négy év alatt 12 
mii. írttal adósodott el, — akkor, midőn 
pl.acseh és alsóausztriai ingatlan bir­
tok újabb adósságkötésekre alig szo­
rul s fokozatosan csökkenti terheit.

Ide iktatom végül a bank által a magyar ko­
rona országaiban elhélyezett jelzálogkölcsönök álla­
gát az utóbbi tizenkét óv alatt.

^Magyarország és Erdély Horvátszlavon ország
év kölcsönök

száma összeg írtban köl­
csön összeg írtban

1868- ban
1869- ben
1870- ben
1871- ben
1872- ben
1873- ban
1874- ben
1875- ben
1876- ban
1877- ben
1878- ban
1879- ben

872
831
808
777
748
793

1022
1271
1419
1535
1630
1774

37,168.511
34,688.278
33,856.977
33,466.150
31,294.790
34.400.575
41,942.979
49,556.061
53.324.064
56,675.853
68,895.269
61,277165

16
21
25
28
27
25
30
30
32
35
86
38

1.662.343 
1.914.241 
2,384.954 
2,196 561 
2,090 695 
2,198.716 
2,745,167 
2,932.725 
3,051 276 
3,066.880 
3,005.989 
2,960,862

Látjuk, hogy 1872-ig a jelzálog kölesönöknek 
úgy száma mint értéke fokozatosan csökkent, az 
1873. óta beállott gazdasági hanyatlás azonban nagy 
mértékben éreztette káros hatását az ingatlan bir­
tokra, mely azóta folytonosan mindinkább megter- 
heltetik. Lukács Béla.

A bécsi gabna- és magvásár megszün­
tetése.

Becs, ápr. 29.

az agitáczió a gabna- és magvásárok ellen ma 
nagyobb mérveket kezdett ölteni. Tagadhatlan, hogy 
a vásárok nagyon károsítják gabnaüzletünket és 
engedelmükkel a forgalomban lévő kérvény indo­
kai alapján, elmondom miért.

Nyílt titok, hogy a statisztika és a je­
lentések , melyek a magvásáron közzótetetnek, 
bármily pontosan kószitvék is, kevés hasz­
nos támpontot nyújtanak, egyrészről azért, mert 
abszolút pontosak nem lehetnek, 
másrészről, mert a gabnaüzlet annyi véletlentől 
függi hogy a statisztika problematikus értéke is 
illuzoriussá válik. Különösen e campagneban bizo­
nyult be, és ha a vad üzérkedés mellett nem lehet 
is állást foglalni, tény, hogy az üzérkedó- 
si düht csakis statisztika pro­
vokálta. Ha az üzérkedés most nagy 
veszteségeket szenved, annak egyedüli 
okai a magvásáron felolvas o 11 je­
le n t é s e k, melyek a régi készleteket, Amerika 
aratasát és egyebeket kellőleg nem méltá­
nyoltak. Ä magvásáron felolvasott adatok alap­
ján tulajdonosok visszatartók voltak és a vásár tud­
valevőleg üzlettelenül folyt le. Minél ismerteb­
bekké váltak ez adatok, annál nagyobb lett a 
hausse, úgy hogy októberben a búza ára 16 írtra 
emelkedett és hit hónap után 11 írt 50 krra 
szállt le.

Hogy az intézménynek nincs czólja és értéke, 
másoldalról is meg világíthatom. Először is nem áll az, 
hogy a magvásár hozzájárulta bécsi gabnaüzlet emelé­
séhez. Azt mondják,hogy egoizmu s azok részé­
ről, kik a magvásár ellen agitálnak. Igenis egoiz­
mus és jogosult egoizmus. Most, miután már okul­
tunk, minek tartsunk fenn egy intézményt, mely 
költségeinken idegen ér­
dekeknek szolgál, egy intézményt, 
mely ha nem léteznék, senkinek sem jutna eszébe 
azt életbe léptetni. Azt hozzák fel, hogy a magvásá­
rok Bées városának, a vendéglőknek, szállodáknak 
stb. sok hasznot nyújtanak. Elismerjük, de kérdem, 
ami, a gabnakereskedök dolga-e gondoskodni a ven­
déglősök jövedelméről. Abból, hogy termelő és ke­
reskedő^ egyszerre találkozik egymással, egyiknek 
sincs előnye és a mai vasúti és távirdai összekötte­
tésnél felesleges napot kitűzni találkozásra. Hi-zen 
a közlekedési eszközök nagy kifejlődése folytán a 
kétségtelen hasznos évi országos vásárok is kezde­
nek lassan eltűnni.

Szeretnek tudni, hogy egy oly fontos czikk- 
nek, mint a gabna, mely egész éven át az egész 
kultivált világban majdnem óránkinti tiaktuácziók 
mellett üzlet tárgyát képezi, mivel akarnak előnyt 
nyújtani egy napi vásár által? Bizony erre a 
kérdésre nem igen tudnak megfelelni és hogy nem, 
bizonyítja az, hogy ma már a legelőbbkelő ezégek 
is aláírták a magvásár elleni kérvényt.

A mezőtúr-szarvasi vasút ünnepélyes 
megnyitása.

— Az „Egyetértő s“ tudósítása. —
Szarvas, ápr. 29.

a mezőtúr-szarvasi vasútvonal kiépítése közel 
egy óv alatt történt meg. Mindenesetre kevesebb időt 
vett volna igénybe a kiépítés, ha mindjárt eleinte 
kellő munka-erővel láttak volna a dologhoz s nem 
oly csigalassúsággal haladtak volna előre, de ezen­
kívül akadályt gördítettek a munka elé a gát ki­
építését hátráltató kiöntések is. Most azonban végre 
mégis elkészült; a vasút hiányát nagyban éreztük. 
Nagy hiányát pedig különösen télen, a nagy sarak 
idején, midőn is a város forgalom tekintetében je­
lentékeny csorbát szenvedett s csaknem teljesen el 
volt zárva minden forgalomtól. A vasút hiányát át­
látva, ennek elnyerése érdekében minden követ 
megmozdítottak, és jelentékeny segédkezet nyújtott 
e dologban Móricz Pál ur Szarvas város kép­
viselője.

A mezőtúr-szarvasi vasútvonal létesítése ör­
vendetes tény a vidék kereskedelmére nézve. A 
megnyitás ünnepélye mondhatni az egész érdekelt 
vidék örömünnepe volt.

A megnyitás ápril hó 29-én történt. A pá­
lyaudvart a mindjárt délután összegyülekezett nagy 
közönség lepte, mely közt az első helyet a külön­
böző körönből és testületekből kinevezett bizottsá­
gok foglalták el. A vonat megérkezte előtt jött 
Móricz Pál képviselő ur kocsin és a közönség 
éljenzése között vonult be a pályaudvarba, hol választói 
előtt beszédet tartott. Beszédének mindjárt eleján azt 
emelte ki, hogy neki a vasút létesítése körül kevés érde­
me van, s hogy az érdem e tekintetben első sorban 
a város derék elöljáróságát, továbbá gróf Szapáryt 
mint volt közlekedési minisztert illeti meg, ki is 
mielőtt ő Szarvas képviselőjének megválasztatott e 
vasút tárgyában már tárgyalásokat folytatott. A sú­
lyos adók elengedésére nézve megjegyezte, hogy 
mennyire lehetetlen dolog ez, mert különben mi­
ből is tartaná magát fenn az állam, de különben 
kárpótolva lesz az most vasutjokban, melynek mai 
megnyitása az előhaladás napja. Miután választói 
körében megérkezett, szólott röviden a politikáról 
is, természetesen kormánypárti szempontból.

Három órakor érkezett be a vonat felkoszo- 
ruzva, féllobogózva a pályaudvarba. A kormány és 
a tiszavidéki vasuttársulat részéről kiküldött vendé­
geket Baltazár J. a város bírája üdvözölte szívélye­
sen és melegen. Ezután vette kezdetét a közebéd, 
melyen mintegy 600-an vettek részt. A felköszön- 
tóseket a város bírája kezdte meg, poharat emel­
vén mindazokra, kik a vaspálya létesítését elősogi- 
ték, továbbá a községek vendégeire, a vállalkozókra 
és a mérnöki karra. Az összes polgárokat egyet­
értésre szólítja fel, hogy a város üdvét közösen 
mozdítsák elő. Z s i 11 i n s z k i Mihály képviselő 
nem tagadhatva meg magától az örömet, melyben 
barátai részesülnek ő is — mint mondja — meg­
jelent ezek körében. Poharat emel Móricz 
Pálra, mint kinek a vasút létesítése leginkább 
köszönhető s kinek köszönhetjük egyszersmind a 
mai nap örömét. Salac z Ferencz főszolgabíró 
örömét fejezte ki a városnak a forgalomhoz köze­
lebb vitelére nézve, kiemelte az ez előtti közleke­
dés nehézségeit, különösen a kereskedelmi forga­
lom tekintetében. Élteti a tiszavidéki társulatot, 
mely a vonat kiépítését magára vállalta s poharat 
emel végül a közönségre és a kormányra. Móricz 
Pál Szarvas városának felvirágzására űrit poharat. 
Ezután még P o h 1 Gábor emelt poharat Mező- 
Turra. Indítványba hozta, hogy Póchynek és gróf 
Szapárynak sürgöny utján üdvözlet fejeztessék ki, 
mely indítvány éljenzéssel fogadtatott.

A közebód után, mely mintegy fél 6 óráig 
tartott, a kiküldött bizottság a számadást az átve­
rést elvégezvén 6 órakor ismét vonatra ülve a kö­
zönség viharos éljenzése között eltávozott,

így folyt le a vonal ünnepélyes megnyitása, 
este még a nagy vendéglőben tánczmulatság rög- 
tönöztetett, mely igen szépen sikerült. Mi is végül 
azon forró óhajunknak adunk kifejezést, hogy adja 
az ég, miszerint e vaspálya Szarvas-Mező-Turnak 
mind anyagi mind erkölcsi jólétének emelésére 
szolgáljon. Óhajunk egyszersmind az is, hogy a 
távírdát, melynek szükségét a város szintén érzi, 
a forgalomnak a minisztérium minél hamarább át­
engedje.

Iparttgyek.

A két iparegylet.
Az országos magyar iparegyesület és az álta­

lános magyar iparegyletről e rovatban is sűrűn 
követik egymást a tudósítások. Mind a kettő erő­
sen dolgozik. Egyik sem hagyja a jogát és a nemes 
versenyben egyik túl igyekszik haladni a másikat, 
vagy a másik az egyiket. Mindakettő küzd a maga 
létjoga mellett, Mindakettő életrevalóságát akarja 
bizonyítani, serény működéséről hirt adván ország- 
nak-világnak.

Midőn az általános magyar ipar-egylet léte­
sült, mi voltunk az elsők, kik reményteljes várako­
zással néztünk eléje. Azóta is figyelemmel kisér­
tünk mindent, a mi kebelében felmerült. Oly je­
lentékeny erőket rejt ez magában, melyekkel szá­
molnunk kell. Egyének, kik eddig nem fordultak 
az ipar ügye elé, személyes összeköttetések, vagy 
egyéb okoknál fognak meg lettek nyerve az ügy­
nek és látjuk, kogy — ha vem is nagy applomh- 
bal — de elég buzgósággal sorakoznak az uj egy­
let körül és munkálkodnak annak körében.

Az uj egylettel szemben azonban sohasem 
hanyagoltuk el az országos magyar iparegyesületet. 
Bégi tradicziókból keletkezett ennek hire, s meg­
állta helyét kedvezőtlen, az iparügyre nézve szo­
morú viszonyok között is. Igaz és ezt beismerik ve- 
zérférfiai is, hogy talán — épen ezen kedvezőtlen 
viszonyok folytán — nem mindig felelhetett meg 
kellőkép hivatásának. De viszont tapasztalhattuk azt 
is, hogy mihelyt az ipar ügyekre nézve kedvezőbbé 
vált a közhangulat, az orsz. iparegyesület ismét tel­
jes appar-tussal lépett a sorompóba és működési 
körébe felölelte mindazon teendőket, melyek a napi 
eseményekhez képest és a folyton javításra, 
kormányi és törvényhozási intézkedések által emel­
kedésre váró iparügyre nézve indikálva voltak. Hogy 
történtek-e hibák ezen egyesület vezetése körül, 
eziránt többen, többfólekóp nyilatkoznak. Lehet, 
hogy volt talán itt-ott ok az apprehenzióra, de 
azoknak, kik sötét fekete színekkel, vastag ecset­
tel pingálják elénk e hibákat, legkevésbé lehet 
igazuk.

Legyünk tárgyiasak és ítéljünk igazság sze­
rint. Ne Jöjjünk túl a ezélon és ne puskázzunk 
csütörtökre.

A két egylet fúziójának kérdése 
merült föl már hetek óta a két egylet tagjai és az 
iparosok körében is. Nem tartottuk időszerűnek ed­
dig e kérdéshez hozzászólani. Jobb — gondoltuk — 
ha kiforrja az magát. És talán most sem foglalkoz­
tunk volna vele, ha a „Bester Lloyd“ tegnapi 
száma nem kényszerit bennünket, hogy e fontos 
ügyben mi is elmondjuk igénytelen nézetünket. 
Egyszersmind be kell bizonyítanunk, hogy épen a 
„Pester Lloyd“ legkevésbé lépett a helyes útra, mi­
dőn a fúzió elie n határozottan nyilatkozott és az 
uj egylet szeparatistikus működésének szükségessé­
gét hangsúlyozza, mert a régi egylet „heterogen“ 
elemekből állván, azzal az uj nem tudna békében 
megférni.

Nincs igaza a „Pester Lloydsnak. Azért 
nincs igaza, mert a fúzió, ha lehetséges megmér- 
hetlen hasznára válhatik az ipar ügyének. És le­
hetséges a fúzió. Bebizonyítjuk.

Miért alakult az uj egylet ? Azért mert a 
régi szervezetével nem volt megelégedve. Nem tu­
dott továbbá megbarátkozni egyes emberekkel, a 
kik a régiben szerepet játszottak. Nem bírálunk, 
csak a rideg tényt egyszerűen konstatáljuk. Hát 
összeállt több iparos, kereskedő, iparbarát, kik rész­
ben a régi egyletek tagjai voltak, részben „uj em­
berek“ és mivel anyagi és szellemi tehetségüket az 
ipar rovására nem akarták gyümölcsözetlenül, par­
lagon hevertetni, elhatározták az uj egylet léte­
sítését.

De ha az, a mit ezen uj és régi emberek ja­
vítani akarnak, jó és helyes, az ipar szempontjából 
hasznos és kívánatos, akkor az a régi egyletben 
is keresztülvihető, mert hiszen „elvben“ ez sem 
ellensége a reformoknak, sőt — tudomásunk sze­
rint, habár még eddig hivatalosan nem nyila'ko­
zott — a fúziónak sem. Ha pedig nem jó, nem 
helyes és az ipar szempontjából nem hasznos és 
nem kívánatos az, a mit az uj egylet emberei akar­
nak, akkor az uj egylet lótele nincs indokolva. De 
ez utóbbi alternatívát nem akarjuk és nincs okunk 
feltételezni.

És jön most a dolog legkényesebb oldala. Ez
— tartózkodás nélkül kell kimondanunk — a sze­
mélyes kérdés. Személyek, mihelyt egyszer nyíltan 
rájuk mutatnak, soha sem lehetnek akadályai egy 
országos ügy emelkedésének. Legkevésbé tehetjük 
föl ezt azon személyekről, kikre az uj egylet tagjai 
nyíltan és nem nyíltan rámutatnak majdnem ne­
vüknél fogva. Sőt ellenkezőleg I Maguk a lélig- 
meddig kijelölt egyének lesznek az elsők, kik szí­
vesen átengedik a működési költ az arra hivatot­
taknak . . .

Tehát nincs akadály a fúzióra nézve. Nincs 
oka sem a „P. Ll.“-nak, sem másnak a fúzió esz­
méjét kárhoztatni. Mert azok a „heterogen“ ele­
mek, melyekre a „P. L1.“ czikkirója gúnyosan rá­
mutat, s melyek a régi iparegyesület tagjai volná­
nak, tisztességes, polgári elemek, elegy a társada­
lom minden osztályának azon tagjaival, kik az ipar 
fontosságának eszméjétől áthatva, csatlakoztak az 
iparegyesület zászlója köré.

Ha tehát a régi iparegyesület szervez te a 
czélnak megfelelőleg tág mértékben javítható, ha a 
személyes kérdéseket tisztességesen meg lehet ol­
dani, mi ok szól a mellett, hogy a két ipar-egylet 
ne fuzionáljon ? Aeceptábilis okot nem tudunk fel­
hozni. De igen is vannak okok, melyek a fúzió 
keresztülvitele mellett hatalmas érv gyanánt te­
kinthetők.

Ezok a következők: az erők tömörítése, az 
iparosoknak egy táborban való csoportosítása által 
eleje vétetnék minden kellemetlen súrlódásnak és 
pártoskodásnak, mely — valljuk meg őszintén — 
a fúzió nélkül igy is, úgy is felültheti a fejét egyik 
vagy másik részről. Az ipar fejlesztésére nézve lesz 
egy országos, tekintélyes, hatalmas testület, mint 
központi közeg az egész országra kiterjedő műkö­
dési körrel. A kétféle szükséges adminisztraczio- 
nális költségek legalább is fele részben meg lesz­
nek takarithatók és ezáltal az az ipar ügyének 
10—15,000 frt marad meg évenkint. A kormány 
sem lesz abban a genánt helyzetben, hogy az 
egyik vagy másik egyletnek előnyben részesítése 
által egyik vagy másik fél méltó neheztelését vonja 
magára. Végül az iparosok sem lesznek azon kény­
szerhelyzetben, hogy egymás között pártokat al­
kotva egyik vagy másik vagy mindakét párt feló 
kelljen idő- és pénzáldozataikat fordítani.

S ami azt illeti, hogy lehetnek kérdések, 
melyekben a vélemények eltérők, az oly dolog, 
mely igy is, úgy is megvan. Egy országos egye­
sület mindenesetre azon nézetnek kell hogy kife­
jezője legyen, mely a többségé. S ha fontosabb 
kérdésekben ellennézetek merülnek fel, ezek bizo­
nyára eljutnak az illetékes közeg elé, mely a két­
féle nézetet fontolóra véve, behatóan mérlegelve, 
ahoz kénytelen hajolni, melyet av ügy és az or­
szág érdekeinek leginkább tart megfelelőnek.

Ezek szerint, tiszta lelkiismerettel mondhatjuk
— a fúzió keresztülvitele nagyot lendítene a fővá­
ros és az ország iparán. De a fúzió létesülése csak 
akkor képzelhető és csak akkor válhatik áldásossá, 
ha az egyik egylet nem kicsinyli a másikat s a 
másik nem fumigálja az egyiket. A bizalmas 
kollegiális közeledés legyen ősainte,, minden
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hátsó gondolat nélküli. — Ne azt mutassa, 
az egyik egylet, hogy mégis megmutatta: milyen 
hatalom, s ne azt vitassa a másik, hogy mégis él­
éi te az egyesülést, hanem bizonyítsa be mindakettő 
azt, hogy az ipar közérdekei iránt bir kelló támo­
gató méltánylattal és lemond azon kétes értékű 
dicsőségről, hogy egyik a másikat valamikor — 
talán sok küzdelem és sok sérelem árán — mégis 
diadalmasan legyőzte.

Mondjon le mindakót egylet eddigi cziméröl 
és szervezetéről és alakuljon a kettőből egy uj, erős 
országos testület.

Ezt kívántuk elmondani a „P. L1.“ czikke 
alkalmából. De nem a „P. LI.“-nak mondtuk effiket, 
hanem a két egylet irányadó vezetőinek és irány­
adó, az ügy iránt önzetlenül lelkesülő tag­
jainak.

Ha létesül, a fúzió, örömmel üdvözöljük. Ha 
nem — nem. És bármiként végződjék az „elvi“ 
fuzió-hajlam, mi mind a két egyletet egyaránt kész­
ségesen támogatjuk azon törekvéseiben, melyek a 
magyar ipar nemzeti irányban való fejlődését bírják 
hazafias ezélzatul.

G e 11 é r i Mór.
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— A székesfehérvári kiállításon kitüntetett 
közreműködők és munkások és érmei okmányai f. évi 
május hó 9-én. vasárnap d. e. 10 órakor 
fognak az orsz. magyar Iparegyesület helyiségeiben 
(Terencziek hazára) ünnepélyesen kiosztatni. 1 el­
hívjuk a kitüntetett munkásokat és közreműködő­
ket, hogy érmeik és okmányaik átvétele végett a 
fenn kitett napon és órában egyesületünk helyiségé­
ben megjelenni sziveskedjenekJÉs mivel több oly érem 
és okmány van egyesületünknél letéve, melyeknek tu­
lajdonosai előttünk ismeretlenek és igy külön meghívó 
által az átvételre fel nem hívhatók, az önálló 
munkaadókat és gyárosokat kérjük fel, hogy ezen 
körülményre való tekintettel, amennyiben tudomásuk 
volna róla, hogy munkásaik kitüntetést nyertek, 
ezeket az említett ünnepélyen való részvételre fel­
hívni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Budapesti kereskedelmi és iparkamara. 
A kamara közös szakosztályának f. hó 29-dikén 
tartott ülésében elnök Kochmeister Frigyes 
báró többek közt említést tesz azon interpelláczió- 
ról, melyet Prileszky T. a szabadelvű kör 
egyik nemrég tartott konfereneziájában az osztrák 
államvasnt által életbe 1 ptetett differencziá- 
1 i s tarifák ügyében a pénzügyminiszterhez 
intézett és melyben a kereskedő-köröknek azon 
szemrehányás tétetik, hogy e fontos ügyet 
figyelemre sem méltatták. — Evvel szemben 
elnök és több kamarai tag hangsúlyozza, 
hogy a budapesti kamara mind évi jelen­
téseiben mind terjedelmes emlékiratokban már 
több Ízben nagyon behatóan tárgyalta a differenczi- 
ális tarifák kérdését és ismételten a kormány figyel­
mébe ajánlotta e nagy jellentőségü ügyet. Az 
osztrák államvasut legújabb intézkedései csak 
azért nem indították a kamarát újabb fel­
lépésre, mivel az orvoslást e téren csakis 
a kormánynak jövőben követendő és kü­
lönösen a Duna-gőzhajózási társasággal szem­
ben érvényesítendő közlekedési politikájától várja, 
és bizton reményű, hogy e várakozásában 
csalódni nem fog. — A bécsi Donau-Verein meg­
hívása folytán azon konferencziákban való részvételre, 
melyek május elején Becsben a lánczhajózás- 
n a k a felső Dunán való behoza*ala tárgyában tar­
tatni fognak, a kamara Strasser Alajos alelnö- 
köt. Luczenbacher Pál kam. tagot és dr. 
Szvetenay Miklós kam. titkárt küldi ki, mint 
képviselőket. Müller Vilmos kam. tag indítványa, 
hogy a kamara a maga kebeléből állandó t a- 
riffa-bizottságot küldjön ki, tanulmányozás 
ezéljából egy szükebb bizottsághoz utasittatik.

A magyar tengerhajózás kérdéséhez.
I.

Újra felmerült a tengeri kigyó, mely az „egy 
ideig láttok, s egy ideig nem láttok“ szokásból ki­
indulva, annyiszor és annyit beszéltetett már ma­
gáról, a nélkül, hogy abból más is maradt volna 
lenn. mint ama czikksorozatok hamuja, melyekkel, 
miután a tárgy felett napi rendre tértek, azon 
időkben befdtöttek.

Most Zichy Jenő gr. vetette fel az annyi­
szor meghányt-vetett kérdést s meggróbálja való- 
sitni azt, mi annyinak nem sikerült s nem riad 
vi-sza a gondolattól, hogy a magyar kereskedelmi 
erdekek védelmére egy tengerhajózási társulatot 
alapítson.

Úgy látszik, a nemes gróf jól ismeri mindazt, 
mi ez irányban a közel múltban történt, s mert 
úgy van meggyőződve, hogy az eddigi meddőség a 
tervezők erélytelenségónek tulajdonítható, ő a fel­
melegítés alkalmával működéséhez azt akartja csa­
tolni. mi eddig hiányzott — a kitartást.

Mert, hogy Fiúméban egy tengerhajózási 
magyar társaság alakittassék, épen nem uj eszme 
sőt annak legelső foszlánya a negyvenes években 
keresendő. Hogy ily gondolatra már régen jöttek, 
az épen nem csoda, mert a ki komolyan foglal­
kozik a tenger és száraz közti viszonynyal, okvet­
lenül azon meggyőződésre jut, hogy egy konti­
nensnek, vagy bármily kis teritoriumnak, melyben 
akár az ipar, akár a földmivelés utján valamit 
termelnek, elkerülhetlenül szüksége van 
tengerparti emporiumra, s ennek birto­
kába jutva, ha csak egész közgazdásza tát mostoha 
gyermekének nem tartja, kell hogy urává tegye 
magát a tengernek, kell, hogy tengeri utakon di­
rekte összeköttetésbe helyezze magát azon orszá­
gokkal, melyekre akár az importálás akár az expor­
tálás miatt szüksége van.

Ezt az axiómát nem az a spanyol közmondás 
tanítja, hogy ..akié a tenger, azé a száraz is“, de 
maga a história, melyből világosan kiolvashatjuk, 
hogy a tenger ura volt mindig a világ ura. a 
maritim hatalmak kezükben tartották a világ-keres­
kedést, s evvel annyi befolyást tudtak gyakorolni 
más nemzetekre, hogy nemcsak vagyonosodtak, de 
diktátor! hatalmat gyakoroltak, s ép ezért történt 
az, hogy a tenger uralmáért vivattak a legvéresebb 
harczok. A példák hosszú sora a régi időkben a 
phenieiáknál s karthagóiaknál kezdődik, ezektől 
ragadták el Amalfi, utána Pisa, Genua, majd Ve- 
lenczét, mig óriási küzdelmek árán Hollandia, Por­
tugál, majd Spanyolország, végül Anglia lett a 
tenger ura, vele a világ-kereskedelemnek majdnem 
monopolizált tulajdonosa.

Ezen sarkigazságokat belátta a magyar kor­
mány is, s ezért történt, hogy fehér lapot adtak 
bár a horvátoknak, de Fiúméhoz nyúlni nem en­
gedték azokat, ezért építettek Fiúméba egy költsé­
ges vasutat, s oly kikötőt, melyhez foghatót hiába, 
keresünk a Földközi tenger keleti felében. Tény az, 
hogy mindezeknél megállapodni nem akartak, ha­
nem számításaikra keresztet húzott a rósz gazdál­
kodás folytán beállott pénzügyi zavar, no meg az­
tán azon örvény, melynek nagyságát a közösügyek 
megteremtése alkalmával látni nem akarták, mely­
ből kifolyólag az következett, hogy Trieszt rovására 
Fiúmét, illetve a magyar kereskedelmet dédelgetni 
képesek nem voltak, mert a trieszti Lloyd érdekében, 
Bécsben megkötötték kezeiket.

Mert hogy Fiúméban tengerhajózási magyar 
társulat mindeddig nincs annak korántsem az az

oka, hogy ennek szükségét, sőt elkerttlhetleneégif 
a magyar kormány be nem látja, hanem mert te- 
hetetlen, azzá tette maga magát.

Furcsa története van ennek !...
Hogy Fiúménak nemcsak névleges, de tény­

leges urává lenni, mennyire életkérdés Magyaror­
szágra azt legelőször Kossuth látta be, s en­
nek kifolyása lett a „Tengerre magyar “ mely szó­
noki remekhez hasonlót, nagyon keveset tudunk 
felmutatni. Kossuth már a negyvenes evekben va­
lósi tani akarta azt, a mi fölött mi majdnem 40 ev 
óta debattálunk. A szabadságharcz alatt, óriási el­
foglaltsága közt is foglalkozott Magyarország kor­
mányzója ezen eszmével, sőt C. D. V.-t ki is külde 
Angliába, hajók bevásárlása végett. ^

A szabadságharcz lezajolása után soká pi­
hent e tbema, s először 1867 Domini Vincze gróf 
szólalt fel egy röpiratban, de miután a magyaror­
szági viszonyokat kellőleg nem ismerte, terve any- 
nyira túlhajtott volt, hogy annak n egvalósitásara 
gondolni sem lehetett. 1868-ban Fiúméból; 1869-ben 
pedig, ha jól emlékszem, Odezszából masain 
is írtam egy czikksorozatot, mely akkor itthon 
elég kedvezően fogadtatott, csakhogy azon idő­
ben még mindent a kormánytól vártak. — 
annyit azonban mégis elértem, hogy midőn 18tű­
ben visszatértem Fiume volt képviselője B a d i c h 
Ákos felszólított, hogy legyek segítségére terveiben, 
mely szerint egy tengerhajózási magyar társulat 
alakitta nék. Tehát mégis terveztek valamit. Es csak­
ugyan, a legtekintélyesebb magyar főurak s pesti ban­
károk vonattak a társaságba, meg volt már az angol 
pénz is, elhatározták, hogy a társaságnak „Pest- 
fiumei tengerhajózási részvény-társulat“ lesz a neve, 
vitatkoztak a fölött, hogy gr. Forgács vagy gróf 
Andrássy Aladár legyen-e az elnök, s mikor aztán 
mindent szépen elintéztek volna, akkor a nervus 
rerum gerendarumba beleütött menykő, mert a jó 
uraknak tudiukra adatott, hogy szubvrnczióra ne 
számítsanak. — Ugyanekkor Türr és Klapka is külön 
terveztek iiyen vállalatot, de hogy mennyire halad­
tak, azt nagyon kevesen tudhatják, dehogy a kez­
detnél tovább voltak, azt abból gondolom, mert 
egyiknek delegátusa Triesztben járt, másiknak kül­
döttjével pedig Styriában együtt utazván, egész vé­
letlenül, tudtam meg, hogy azért járt Fiúméban, mert 
helyet keresett a leendő hajógyár számára. — De 
mindezen törekvés csak jó szándék maradt, tónyle- 
seg társulatot egyik tervező sem bírt alakítani.

Ezen időkben a magyar kormány még koránt­
sem mondott le azon tervéről, hogy az Óceánra 
magyar kereskedelmi flottát alapítson, különösen 
kedvencz eszméje volt ez Zichy József gróf ke­
reskedelmi miniszternek. A magyar kormány előbb 
embereket akart nevelni a magyar tengerészeihez, 
a ezért a fiumei kereskedelmi tengerészeti akadé­
mián ösztöndíjakat tűzött ki a magyar ifjak részére 
s enn k meg is lett azon következménye, hogy 
mig 1866-ban ketten voltunk magyarok a kereske- 
kedelmi tengerészeinél, a következő években 10—15 
magyar fiút találtunk Fiúméban. 1873-ban az osz­
trák-magyar hajókon egé-z sereg magyar kadettek 
s hadnagyot láttunk, hogy jónak láttam előbbi fel­
szólításomat ismételni, de a „Pesti Naplódban kö­
zölt czikksorozatomr.í a --jtó azon egyhangú választ 
adta, hogy tengerhajózási magyar társulat alapítá­
sára Magyarország financziális viszonyai közt gon­
dolni sem lehet. Ugy anezt a feleletet kaptam Zichy 
József gróf minisztei lől is, s erre azok, kikre ké­
sőbb számítottak, a magyar tengerészek 1874-75- 
ben visszavonultak a tengerről.

Azóta ez a kérdés egy-egy czikk alakjában 
gyakran felmerül a magyar lapokban, különösen, 
mikor a „Lloydsnak adandó subvenczióról van 
szó, hanem e czikkek mindig csak annyit monda­
nak : hogy bizon jó volna, ha volna.

Ilyenforma múltba van takarva azon terv, 
melynek keresztülvitelére most Zichy Jenő gróf 
vállalkozik. Nem valami biztató előjelek biz ezek, 
s azt hiszem, jó lesz mindezt a gróf urnák s a 
vele küzdőknek tudomásul venni, okulhatnak be­
lőle, beláthatják azt, hogy mily akadályokkal kell 
megküzdeniök, de egyúttal azt is, hogy a miért 
küzdenek az hazafias ezél, s ép ezért kitartással 
nem elórhetlen, s nagyon is megérdemli, hogy ki- 
vihéléséért mindent elkövessenek.

És most szabadjon magáról a vállalatról el­
mondani egyet-mást, hogy miként hiszem én a 
tervet valósithatónak, hogy az mig egyrészt emel­
tyűjét képezze kereskedelmünknek, másrészt mint 
hazafias a magyar érdekeket szolgáló factor szerepel­
jen, s egyúttal ment legyen minden financziális za­
varoktól, sőt prosperáljon.

Zichy Jenő gr. nemes törekvéseiben sok 
magasztos dolgot felölelt már, de aligha egyet is 
oly jelentékenyet, oeconomialag oly üdvösét mint 
egy tengerhajózási társulat alakítása, de egyúttal 
egyet sem oly nehezen kivihetőt, mint ez.

Az akadályoknak egész légiója fog a vállal­
kozók elé gördülni, melyeknek egy része azért ve­
szélyes, mert befolyásos kezek által igazgattatik, 
más részé, mert olyanoktól ered, kiket jó barátok­
nak fognak hinni.

Nagyon természetes, hogy itt is a minden 
tosznak kútfeje, Bécs fog első sorban szerepelni, 
mely féltékeny az osztrák kereskedelem hatalmára, 
s mindent elkövet, nehogy a kereskedelem legjelenté­
kenyebb tényezői, a vizi utak birtoklása, magyar kezek­
be kerüljön, vagy legalább is részben megosztassék. 
És Bécsnek hűséges szövetsége leend Trieszt, mely 
mai napság Magyarország emporiumának tekint­
hető, s ha elvesztené azon éltető erőt, mely a ma­
gyarországi kivitelből s részben bevitelből táplálko­
zik úgy Trieszt nemcsak hatalmas, veszélyes sőt 
leküzdhetlea versenytársat találna Fiúméban, de 
elvesztené azon fontosságot, melylyel a világkeres­
kedelemben dicsekedhetik.

Hogy ezt a triesztiek nem egy könnyen en­
gedik, ezt elgondolhatjuk, mert vagyonosodásuknak 
vágnák útját, s nemcsak megmozdítanának majd 
minden követ, hanem előttük semmi sem lesz 
drága, megjelennek leghatalmasabb argumentjaik- 
kal a szépen pengő aranyokkal, pedig az előtt a 
19-ik századbeli kisértet előtt, még az exellencziás 
urak ajtai is megnyílnak.

Szóljunk-e a trieszti Lloydról ? mely egy ha­
talmas szubvencziót húz Magyarországtól, oly szol­
gálatokért, melyek jól összevetve majdnem sem­
mivé devalválódnak. A trieszti Lloydnak kettes oka 
leend Zichy Jenő gr. terveit megakadályozni, s bi­
zonyára nem válogatandja az eszközöket, hogy Zi­
chy nemes törekvéseit zátonyra juttassa.

És a fiumei, a, horvát tengerparti s isztriai 
hajótulajdonosok ? Én ezeket, majdnem legjelen­
tékenyebb ellenfeleknek tartom, mert a jó barát 
álarczával közelednek, a vállalat megteremtését 
nem ellensúlyozzák, hanem a kész munkát buk­
tatják meg oly formán, hogy a hatalmat ma­
guk kezére kerítik, s minden lesz az, csak ma­
gyar vállalat nem. Mert tisztelet a kivételeknek, 
ezen uraknál nagyon is tizedrendü kérdés, hogy 
ama tengerhajózási vállalat a magyar kereskedelmi 
érdekeket szolgálja, a beléjük öntött kalmár szel­
lemnél fogva náluk az ón nem első, de primissa 
persona. Bég terveznek ezek már egy oly társula­
tot, melyre a magyar parlament subvencziót szavazna 
meg, a nélkül, hogy másra is gondolnának, mint egy 
spekulativ vállalatra. Ilyen port hint a szemekbe az 
„Adria“ törekvése is, de csak kissé kell vizsgálni azt, 
s látjuk kilógni a lólábat. Nagyon szépen elmondja 
az azt, hogy magyar vállalalat akar leírni, buda­
pesti székhelylyel, magyar kapitányokat akar alkal­
mazni (honnét ?), de az ily ígéreteknek hátterét,

főleg Frankóvics ur nyilatkozata után könnyen 
megtalálhatjuk. Az ily aspirácziók fölött határo­
zott előnyei vannak Zichy Jenő törekvéseinek, 
melynek a tulajdonképeni motor épen nem a spe- 
kuláczió, hanem tisztán magyar kereskedelmi ér­
dekek szolgálása, Fiúménak hatalmas emporiummá 
alakítása, s annak magyar kereskedők általi bené­
pesítése, s valljuk be őszintén magyarizálása. Te­
kintve azt, hogy a terv, alig ért a legelső órába, 
e pontnál tán többet is mondtam mint kellett 
volna, de ennyi nagyon is a toliam hegyén volt.

Lukáts Gyula.

Borászat.

* Hogy állanak a szőlők ? A múlt hó má­
sodik felében uralkodott tropikus meleg a szőlő­
tőkék vegetácziójára igen előnyösen hatott. A haj­
tások már többnyire oly hosszuk, hogy a fürtöcskék 
kilátszanak belőlük. Feltűnő azon egyenetlenség, 
mely a hajtásnál az idén tapasztalható. Ugyanis 
5—6 tőke szép hosszú hajtásokkal bir, utána 2—3 
tőke most kezd indulni; ismét 2 — 3 tőke alig ad 
még életjelt. Sinhk mindenesetre a szigorú telet. 
Fürtöt fej művelésnél itt-ott lehet u^yan látni; 
de e fürtök színe igen vöröses, m jdnem kivétel 
nélkül minden fajtánál; mi azon szomorú le­
hetőségre enged következtetni, miszerint ezen 
a fagy által a rügyben megsanyart fürtök alig fog­
nak helyt állani a virágzás után. — Annyit min­
denesetre mondhatunk már előre, hogy ha a vi­
rágzás rendes lefolyást ér sem számithatunk többre 
a rendes átlagos termés egyharmadánál, ha a vi­
rágzásnál elrúgnak a tőkék: ez esetben igen cse­
kély termésre lehetne csupán kilátásunk. Kik a 
metszéssel nem siettek s tanácsunkat megfogadták 
azok szoléi sokkal szebben hajtanak s több fürtöt 
is mutatnak; kik ellenben már márczius elején 
metszettek, azok tőkéi igen sok helyen megsinlik 
az utána következett 23 napos fagyot s korántsem 
hoztak annyi fürtöt.

* Ausztria borkivitele. Az osztrák földmive- 
lesi minisztérium hivatalos adatai szerint az 1878. 
év első 11 hónapjában a borkivitel 172,864 mmá­
zsát tett; ugyanennyi hó alatt 1879-ben a kivitel 
377,309 mm.-ra emelkedett; e szerint az osztrák 
tartományok borkivitele a múlt évben 118%,-el nö­
vekedett.

* A német birodalom borbevitele — daezára 
a nagy borvámoknak — mégis emelkedett. 1878-ban 
bevitetett hordókban: 999,905 mm., palaczkokban 
127,990 mm. bor. Tavai bevitelt hordókban 1.874,641 
mm. és palaczkokban 161,146 mm. bor. A borbe­
vitel e szerint hordóbon 87% palaczkokban 18%-el 
emelkedett.

* A szőlőtök fenésedése ellen igen czélsze- 
rüaek tartja egy német szőlősgazda a tőkék meg- 
mosását 10% vasgáliczkő-oldattal.

* A bor megnyulósodásának oka még telje­
sen kikutatva máig sincsen. Neszler és Pasteur 
sokat vesződtek ugyan ilynemű borok vizsgálatá­
val, de tudjuk azt, hogy a borászat terén nagy 
hiba az, ha a vizsgálódó s experimentáló szaktudós 
csak a dolog theoretikus részében jártas; mig a 
borászatnak praxisáról világos képet és a borok 
élete- és f jlődéséröl tapasztalati adatokat nem sze­
rezhet. — Igen sokan intézik főleg az 1878-diki 
borokra vonatkozólag hozzánk a kérdést, hogy 
mi oka boraik megnyulósodásának s mi saját 
tapasztalataink és az összes irodalmi termények át­
nézése után a következő felvilágosítással szolgálha­
tunk ez ügyben. Ha a must rendesen ki nem er­
jedt s a borban fél százaléknál több felbonthatlan 
ezukor marad főleg, ha a bor nem elégszer fejtetik 
le söprűjéről, gyakran előáll az eset, hogy a söprő­
ben nagy számban jelenlevő élesztőgomb <k (Sa- 
charomyces ellypsoideos) a kedvező pinczehőfo- 
kot felhasználván {'elszállnak a borba s ott 
utógerjedést idéznek elő, melynek a következ­
ménye zavarodás. — Ha most az erjedési hő­
fok hirtelen alacsonyabbra száll , az erjedés 
mint ilyen megszűnik és ugyancsak a söprűben levő 
magasabb fokú növények baeteriumai veszik át mű­
ködési, szerepüket s nyálkás erjedést eredményez­
nek. Óvszerek e szerint a nyálkásodás ellen: a bor 
többször lefejtése, kénezés; nem rósz hatást gya­
korolhat ilyen esetben a bor felmelegítése 70° C-ra 
vagyis a pasteuvisá!ás, hol erre alkalom kí­
nálkozik.

Borüzlet. A múlt hó utolsó két hetében a 
borüzletet, ha nem is lehet lanyhának nevezni; 
mindamellett ténynek mondható, hogy oly nagy 
mérvet nem öltött, mint az őszszel, s mint a milyenről 
a téli estéken álmodoztunk. De azért nincs jogunk 
panaszkodni; mert a mennyivel most kevesebb bort 
adunk el; annyival többet kapunk érette. Holmi 
3—6 frtos borokról ma már nem beszélhet senki; 
még a homokkerti borok tulajdonosai is 7—8 irtot 
kémek cinkéjükért hektoliterenkint. A „Borászati 
Lapok“ mellett levő ideiglenes ügynökség a svájezi 
észak-amerikai konzulátushoz megrendelésre többféle 
magyar palaczkborokból próbaküldeményt szállított, 
melyek igen tetszettek a svájezi előkelő fogyasztók­
nak s remény van reá, hogy Svájczot palaczkbo- 
raink részére is meghódíthatják. Ez a főfeladat; 
mert csak palaczkborokon van szép haszon s ezek 
által vívhatják ki egyes promontoriumok boraik hír­
nevét. Az egyes borvidékeken a borárak követke­
zőkép idomultak:

Budavidékén: Ujbor fehér 10—12 frt, 
vörös 14—16 frt, óbor fehér 18—20 frt, óbor vö­
rös 22 frt hektoliterenként. — Werschetz 
vidékén igen élénk üzlet mel­
lett: Uj fehér bor hlje. 7 frt 50 kr., uj vörös 
9 — 12 frt, ó fehér 10 11 frt, ó vörös 14—20 frt, 
a minőség szerint; magyar cognac 55%-os 
66 frt. — A borok jobbára Francziaországba és 
pedig Fiúmén és Bouenon át szállíttattak, miáltal 
a portónál 4 franc gazdálkodható meg.

Fehértemplom vidékén: Uj fehér 
bor 9 frt 50 kr; uj vörös bor 12—28 írtig a mi­
nőség szerint; ó fehér bor (1878-ás) 7—10 frt; 
ó vörös 12—16 frtig. — Miskolcz vidékén: 
uj fetiér bor 12—15 frt; vörös bor 15—22 frtig.

Eger-Visonta vidékén: Uj siller­
bor 8—9 frt ; uj vörös 14—16 frt; uj fehér 13 — 
15 frt; ó vörös borok a minőség szerint 14—32 
frtig keltek. — Yácz-Nógrádvidőkén a 
fehér borok 7—8 írton, a vörösek 8- 9 írton 
kelnek.

* Megjelent a „Borászati Lapok“ 8-ik száma
a következő érdekes tartalommal: A phylloxera 
vaatatrix. I. A phylloxera története Molnár István szer­
kesztőtől. Az orsz. phylloxera bizottsági legutóbbi ülése. 
A fürtkiviteli kosárfüz termelése és művelés módja. 
A földmivelési minisztérium intézkedése a borkivi­
tel emelése érdekében stb. Ajánljuk e lapot a bor­
termeléssel foglalkozó közönség figyelmébe. Uj elő­
fizetések már csak április elsőtől számítva 2 frt elő­
fizetés mellett fogadtatnak el; miután az első év­
negyed! számok már teljesen kifogytak.

A szarvasmarhatenyésztés előmozdítása
érdekében teendő kormányintézkedések rendszeré­
nek megállapítása tárgyában a kereskedelmi mi­
niszter felhívása folytán Kozma Ferencz mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt ma délelőtt 10

órakor értekezlet tartatott. Megjelentek: gróf D e- 
sewffy Aurél gróf, K e g 1 évi eh István, 
Hunkár Sándor, Förster Elek, Lehmann 
Oszkár tanár Magyar-Ó várról, Lónyay János, 
M e le zer Gyula, gróf Széchenyi Pál, K e- 
n e s s e y Kálmán, L i p t h a y István, B a - 
kovszky Géza gróf, Zichy Nándor, Máday 
Izidor, T ormay Béla, Szabó József kolozsvár- 
ról, Tisza László stb. Az értekezlet tárgya volt 
a miniszter által e tárgyban felállított kérdések meg­
vitatása. a kérdések a következők :

1. Vájjon szükséges-e a szarvasmarha tenyész­
tés emelésére az országot tenyészkerületekre felosz­
tani, vagy sem?

2. Ha igen, minő alapelvek legyenek irány­
adók a beosztásra nézve ?

3. Bészesitendők-e állami segélyben a kerü­
letek, gazd. egyesületek stb.

Kozma Ferencz az ülést megnyitván, miután 
a megjelent tagokat a miniszter nevében üdvözölte 
volna, a kérdések tárgyalását megindítja.

Gróf Dessewffy Aurél szólt elsőben a 
tárgyhoz, a kormány kezdeményezését helyénlevő- 
nek tartja, a tenyészkerületekre való felosztást czél- 
szerünek és kívánatosnak véleményezi.

Tisza László elvileg pártolja a tenyész-ke- 
röletekre való felosztást, de n m fölirati rendszer 
szerint. — Nézete szerint első dolog a tenyész- 
anyag Összeírása s aztán a megyék, valamint gazd. 
egyletek meghallgatása mellett volna a felosztás 
eszközlendő.

Lónyay János a tenyósz-anyag pusztulása 
és a marhatenyésztés hanyatlásáról igen szomorú 
képet nyújt. Pártolja a kerületi felosztást.

Gróf Zichy Nándor azt javasolja, hogy a 
tenyésztést illetőleg az állam ne lépjen az aktivitás, 
hanem inkább a passivitás terére. Ne ő kezdemé­
nyezze a tenyészjog megállapítását, hanem inkább 
ne ellenezze a jó fajjal való keresztezést, ha az 
nem is felel meg teljesen az egyes kerületekben 
kijelölt iránynak, csak a hanyatlásnak igyekezzék 
gátol vetni.

Miután a kérdéshez T o r may és többen 
hozzászóltak, az értekezlet a tenyészke­
rületekre való felosztást elfogadta.

Ezzel az értekezlet véget ért.
Délután 4 órakor az értekezletet folytatták báró 

Kemény Gábor elnöklete alatt s tárgyalta a 
többi kérdéseket. (Az ülés még esti 8 órakor fo­
lyamatban van.)

Üzleti heti szemle.
Budapest, máj. 1.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A tavaszi felmondások e héten tökéletesen véget 
értek, s örömmel konstatáljuk, hogy nagyobb kel 
lemetlenséget nem okoztak. Tagadhatlan, hogy az 
üzérkedés a hausse által nagy veszteségeket szen­
vedett, de e kis hausse legalább óvatosabbá teszi és 
nem indul máskor amerikai oktalan és forceirozott 
árfolyamok után és nem bízik feltétlenül a bécsi 
magvásárokon közzétett aratási statisztikákban.

A mi az üzleti forgalmat illeti, az e héten 
sem öltött nagyobb mérveket. Kötések helyett, az 
időjárás változását lesték a gabnatőzsdón. A legki­
sebb hir a vetések állásáról, most fontosabb, mint 
minden párisi, berlini és new-yorki távirat. A hét 
közepén beállott hűvösebb időjárást és gyakoribb 
esőzést általában kedvezőnek ítélték a vetésekre és 
igy természetesen a forgalom sem nyerhetett na­
gyobb ki erjedést.

Az árak most már igen alacsony fokon álla­
nak, úgy, hogy egy kiviteli üzlet is kifejlődhetett, 
amennyiben a svájezi piaczokon most már magasab- 
sak az árak. Ebből azonban nem következik az, 
hogy az árak már elérték a legalacsonyabb fokot, 
legalább malmainknak még nem elég olcsók arra. 
hogy nagyobb bevásárlásokat tehessenek kiviteli 
czélból. Mint múlt heti jelentésünkben is említet 
tűk, csak is egy esetben szűnhetnék meg az árak 
további esése, t. i. ha valami elemi csapások vagy 
rendkívüli időjárási viszonyok következtében, az idei 
termés veszélyeztetve volna.

Az üzleti mozgalomról a következőkben tudó­
sítunk :

B u z a a hót elején kedvezőbb irányzat mel­
lett vásároltatott, úgy, hogy tulajdonosoknak sike­
rült 10 krrdl magasabb árt elérni. Az eső folytán 
beérkezett kedvezőbb jelentések a vetések állásá­
ról, tartózkodásra bírta a vevőket s jegyeztetik las­
sú forgalom mellett 10 krral drágábban, mint az 
előző héten.

Készlet búza bánsági 75—78 ki. hl. 11.65— 
12.30, tiszavidéki 75—78 ki. hl. 11.70—12.40, 
pestv. 75—78 ki. hl. 11.65—12.20, fehórm. 75—78 
ki. hl. 11.65—12.35, magy. északvidéki 75 — 78 ki. 
hl. 11.30-12.00.

Határidőre búza: őszre szállítandó 11.35— 
11.40.

Minden egyéb gabnanemekben csekély a 
forgalom.

Bozs 70-72 ki. hl. 9.60-9.80.
Árpa takarmány 60—62 ki. 7,70—7.65, 

égetni Váló 8.00—8.90.
Tengeri ó 10 krral drágább, bánsági 75 

ki. 8.00—8.10, másnemű 73 ki. 7.90—8.00, uj 
7.60—7.70, május—júniusra 7.82—7.86.

Zab jobban ajánltatik s 10 krral olcsóbb, 
36-40 ki. 7.30-7.70, őszre 6.30-6.40.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Múlt héten az üzlet valamivel kedvezőbb hangulat 
mellett folyt le, a forgalom ugyan nem elmélke­
dett nagy kiterjedésre, de az előbbinél mégis élén- 
kebb vala, minthogy a vevők, kiknek nagy része 
már kifogyott a régi készletből, lassanként hozzá­
látni kezdtek ujabbi beszerzésekhez.

A kiviteli üzletben némi haladás volt észlel­
hető, haladás különösen Dél-Németországra nézve, 
hol áraink elfogadhatóknak találtatván, egyes kisebb 
kötéseket sikerült létrehozni.

A lisztárak egész héten át nem változtak.
Takarmány! czikkekre nézve jó kereslet mu­

tatkozott; nevezetesen finom korpa sok kérdezős- 
ködés tárgya volt s e czikkben teljes készlethiány 
lévén, ára 20 krral emelkedett.

Átlag a következő árak jegyeztetlek a hét 
végén:
Szám 0 1 2 3 4 5 6

ár 22.40 2160
7

21.- 20.
8 87,

11.30

16.40 15 50 14.40
Korpa 

F G

13.40

5.40 4.50 frt.
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gőzhajókon 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként :

Az osztrák államvaspályán :
Búza Bozs Árpa Zab Tengeri Bepcze Liszt Különféle 

Erk. 5766 5494 880 810 1352 114 561 15200
Élsz. - 103 104 1025 — 2818 150112 —
, A magy. államvaspályán.
Erk. 604 - 100 — _ _ 27000 -
Élsz. - 32693 21293 5250 - - 289515 —

A déli vaspályán:
Erk. ÍOOOO — 30000 — 90000 — 28578 —
Élsz. 4801 — — — — _ 10025 —

A gőzhajóval:
Erk. 14407 9200 1500 6208 11536 — 340 —
Élsz. 7492 8650 20 - - — 5824 -

Budapesten átment: búza 10418, rozs 3400, arpa 
zab 13782, tengeri 228, repeze — liszt — különféle —.

Hüvetyesvetemények és terményáruk. Az üzlet 
általában mit sem változott, s lanyhasága e héten 
is érezhető volt. a forgalom pedig jóformán sem­
mibe sem számítható.

Bab csendes, elsőrendű nagyszemü fehér 
kevés van készletben s 9%—10 írtért talán vehető 
lett volna, mig dunavidéki 9 9%, tarka 8 8%, 
tavaii 87,-8%, törpe 11%—12 írtért kináltatott, 
de forgalma nem volt.

Lencse csendes, idei kevés van piaczon, 
tavali minőség szerint 8—15 f;t.

Borsó valamivel keresettebb, első rendű 
szűkén van, 14—15 frt, olcsóbb rendű 10.50 — 12, 
hámozott belföldi 18—18.50.

Köles üzlettelen, e. r. 7.25—7.50-en kelt, 
de igen kevés ; abraknak való 6—6.50-en kináltatik 
s tán még olcsóbbért is volna kapható; vörös 
8-8.50.

Köleskása üzlettelen, e. r. gőzmalmi 12.75, 
vidéki 12—12.50 ért kapható.

Bükköny kereslet nélkül, úgy látszik, hogy 
már el van vetve; 6—6.50-ért kapható.

Lenmag élettelen, a száűitmányok kicsi­
nyek és csak ennek következtében tartja magát 
12.75-13 frton.

Kendermag folytonosan kínálva marad, 
a készlet nem jelentéktelen, 9—972 Írtért kapható, 
azonban alig kerestetik.

Muhar mag lanyha, kereslet nélkül 7V4— 
7% frt.

Mák csendes, kevés érkezik, de kicsi is a 
szükéglet, e, r. kék 32y2—33, közönséges 30—31, 
szürke 26—27.

Disznózsír élettelen, termelők nem akar­
nak eladni s kik mégis kényszerűségből eladnak 
OOV2—61 irtot kérnek hordó nélkül, második kéz­
ből 62y2—63-ért könnyen kapható, miután nagy a 
készlet.

Szalonna lanyha, füstölt asztali 62 — 63, fehér 
asztali 59—60, kenyérhez való és paprikás 62, vi­
déki 55—56.

Szesz forgalomhiánya miatt e héten az árak 
nem változtak. Ara nagyban 34.25, kicsinyben 35, 
élesztő áru 36.50—37, finomított 36.50—37 frt.

Gyapjú. (Goldman és Engel tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) a gy ;pjukampagne vé­
géhez közeledik. Utolsó jelentésünk óta nem for­
dul elő figyelemreméltó kötés. Katonai posztógyapju- 
ban még mindig uralkodik ugyan kereslet, az árak 
azonban túlságosan magasak úgy, hogy a tulajdo­
nosok követeléseit nem lehet megadni.

Petroleum. (Schlesinger Berthold M. jelentése 
az „Egyetértés“ részére.) Csekély forgalom 
mellett ismét fizetnek nagyban 17, kicsiben 17y2 
irtot per 100 kló netto készpénz Budapesten át­
véve. A kikötői piaczokról szilárd jelentések ér­
keznek.

Bőr. Mig a kikészített bőrökben a forgalom 
még e héten sem mutatott élénkséget, s az árak 
majdnem elenyósztik a munkabért, addig a múlt 
héten indult meglehetős üzletforgalom a nyers bő­
rökben szilárd árak mellett tartós maradt.

A piaczról elvitetett: 15,000 darab török bá­
rány bőr, 39—40 írtjával 56 kilogrammonkint 
angol számlára és 5000 darab görögországi, ne­
hezebb 105—108 írtjával 100 darabja, végül 20,000 
db. nehéz spanyol báránybőr ismeretlen maradt 
áron prágai számlára.

Helybeli borjubőrök nem nagyon kerestettek, 
mindamellett meglehetősen kedvező üzletnek ör­
vendenek s számítva, fej nélkül gáeso szági áru 
230—240 s 145 —150-en keltek a sziléziai áruk 
100 kilogrammjával; mindkettő tejjel 100 kilogrm.- 
kint 130—135-re tartatott. Báránybőrök szárítva és 
pedig morva 80—85 frt, osztrák 95—100 frt, tö­
rökországi 120—130 frton kelt.

Gyarmatáruk (Wertheimer ur Franki ezég 
elentése), Á lefolyt héten a fővárosban a házbér- 

negyed, a vidéken az általános űzletpangás befo­
lyása alatt igen jelentéktelen volt.

Czukorban javultak árak, mindamellett 
üzérkedésre nem volt hajlam s csak kevés kelt el 
kivitelre. A nyersezukor ára egy vásáron sem emel­
kedett, a finomított a kevés forgalom daczára, ha 
nem ért el magasabb árt, de az eddigieket szilár­
dan megtartotta. Egyes gyárosok y2 írttal emelték 
ugyan áraikat, de nagyobb vásárlásokkal szemben a 
korábbiaknál kellett maradniok. Élónkebb üzlet 
csak akkor fog kifejlődhetni, ha kedvező gyümölcs- 
termés biztos kilátásban lesz.

Kávéban a finomabb faj még elég szilár­
dan tartja magát, jóllehet a forgalom igen 
csekély.

Bizs és fűszer változatlan.
A következő ezukorárak j gyeztettek: finomí­

tott 4672— 47 V2, melis 45-46, ko-vkás 47 ys— 
4872, piles 43—44 frt mellett pünkösdre élénkebb 
forgalom áll be. A pénzbehajtás oly kedvezőtlen, 
hogy itteni nagykereskedők a forgalom bővítésére 
egyelőre nem is gondolnak. Fizetésképtelenség ke­
vés fordult elő.

Kézmüáru, A lefolyt héten csendes volt az 
üzlet, vidéki kereskedők alig jelentkeztek, az uta­
zók is jelentéktelen kötéseket jelentettek. A nagy- 
kereskedők alig emlékeznek oly rósz üzletekre, mi­
lyenek a lefolyt április hóban tapasztaltattak. A 
pénzbehajtás szintén nem volt kielégítő; a vidéki 
fogyasztók bevásárlásai igen kedvezőtlenek.

Gyapjú. A lefolyt héten — ha eltekintünk 
a különféle árakban kelt 115 mm. gyárilag 
mosott és néhány kisebb tétel timár-gyapju 
adás-vételétől — úgyszólván semmi forgalom 
sem volt. Ennek oka, hogy túlságosan meg­
fogyatkozott a készlet. Nem is remélhető, hogy nyírás 
előtt a forgalmi viszonyok változzanak. Piaczunk 
az idén főképen a posztó-gyapjúból fogyasztott 
sokat és pedig arányban olcsó árakon ; kilátásunk 
van arra, hogy a gyapjú e fajtájában, mely eddig 
nálunk igen kis kelendőségnek örvendett, az idén 
jelentékeny üzlet fog kifejlődni. Legközelebb ne­
hány ismertebb urasági gyapjú lett előre eladva; 
a termelők ma még magas árakon bírhatok arra, 
hogy a gyapjút nyírás előtt adják el.

Sertésyásári jelentés. (Az I. magyar sertés­
hizlaló s tlőlegezési részvénytársaság jelentése.) 
Minthogy a forgalom még mindig a szükséglet 
legszűkebb határai közt mozog s a csekély forga­
lomnak megfelelő s állitá ok történnek, az árak, 
daczára hogy a bécsi vásár élenkebb volt, klgrként 
1—1V2 krral csökkentek.

Jegyzett árak: magyar nehéz 61—62 
kr. középnehéz 60—61 kr, román s szerb 58—59 
klgrmként tiszta súlyban. Takarmányárak : 
tengeri ó 8.10 kr, árpa 7.80, mmázsánkint. Hely­
beli sertésállomány: april 23-án maradt 
53.450 drb.

Felhajtatott: Az alvidékről hízott 4200 
db, hizlalni való 4430 db, Bomániából 1100 darab, 
magy államvasp. 320 db, összesen 63.500 db.

Elhajtatott: A felvidékre 250 db, Bécsbe 
2900 db, Csehországba 380 db, Bodenbach 600 
db, összekötő vasúton 240 db, budapesti fogyasztás 
1410 db, kültelki fogyasztás 60 db, összesen 5840, 
marad 57,660.

A részvényszállásokban van 6634 db.
Az egészségű gyi s átviteli szállá­

sokban ápril 23. maradt 2025 db. Ehhez jött: ro­
mán 1100 db, összesen 3125 db. Ebből eladatott 
1092 db, marad 3033 db.
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Az ee4eze4gflgyi szemle folytba eddig 858 
darab vonatott el á fogyasztástól s semmisitte- 
tett meg.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

. . Budapest, máj. 1.
A mit megjósoltunk három hónap előtt, az e

héten csakugyan teljesült.. A pénzbőség már nem 
oly nagy, egy í.éhány intézet felemelte a kamat­
lábat, a kis üzérkedés túlterhelte magát — és ez 
elegendő volt arra, hogy e héten egy rendes kis 
baisse fészkelje be magát e tőzsdéken.

Párisban és Pécsben a hét első napjaiban 
nagy zavart okozott, hogy mig az elmúlt mediótól 
sok rendezetlen ügy maradt fenn. Természetes, 
hogy a tőzsdék iránya befolyásolta a mienket s meg­
lehetős purifikacziót is vitt véghez. Három bukás 
fordult elő, kettő jelentéktelen, de az egyik oly 
természetű, hogy azzal még itt is foglalkoznunk 
kell. Frey Viktor még a múlt év végén bukott 
körülbelül 20000 forintra, de hirtelen rendezvén 
ügyeit, a tőzsdetanácstól újra felvétetett tagnak.

Ez az úri ember azután a leglelkiismeretleneb- 
bül kizsákmányolta a helyzetet s tudott hitelt sze­
rezni mintegy 2000 osztrák hitelrészvény és 600 
ezer forint aranyjáradékra és mikor a lebonyolítás 
ideje elérkezett, szépen elmaradt a tőzsdéről. Tehát 
alig egy fél év alatt másodszor vált fizetésképte­
lenné és másodízben passivái már 25—30,000 frtra 
rúgtak. Valóban nem lehet elégge intenünk a 
tőzsde tanácsot, hogy legyen kissé óvatosabb a ta­
gok felvételénél.

Csak a hét vége felé kezdett tért veszíteni a 
taisse. Bécsben az értékeket végre el lehetett he­
lyezni, a kis üzérkedés kezeiből az értékek szilár­
dabb kezekbe mentek át, végre Párisban nagyobb 
vásárlások történtek aranyjára dókban, úgy, hogy 
bankok és járadékok ismét javulhattak.

Egyéb értékekben, múlt heti és nevezetesen 
malom papírokban szintén igen lanyha volt a han­
gulat, de végül ezek is javultak és reméljük, hogy 
most már a purifikáczió teljes és ismét a szelíd üz­
let foglalja el helyét az eddig hazard játéknak.

Budapesti áru és értéktőzsde.

Gabnat Szsde.
— máj. 2.

New-yorkból változatlan árfolyam — Zürich­
ből lanyha irányzat jelentetik — Londonban búza 
ár y, shillinggel alább szállt. Itt, mint hét végén 
rendesen, csekély kínálat volt malmaink tartózko­
dása mellett. Az irányzat változatlan.

Hivatalosan nem jegyeztettek eladások.
Magánúton következőkről érte­

sülünk:
Búza ész. m. országi 100 mm. 77 k. 

11.50 kr. 3 hóra.
Árpa, maláta 600, dunamelléki 8.50 kr.
Zab 500, bácskai 7.05 k. p.
Tengeriben előzönltetik piaezunk romlott mi- 

nőségüekkel, melyek természetesen a jó árát is 
nyomják.

Eladatott: 200 mm. hibás 7.30 k. p., 
500 mm. romlott 6.50 k. p., 200 mm. romlott 6 
frt kész pénz. Palotán átadva,

Határidöüzlet. Tavaszi határidők tegnsplebo- 
nyolittattak — és igy többé nem jegyeztetnek. — 
S<ik vidékről eső jeleztetetvén, és túlnyomó kíná­
lat folytán tegnap esti záriatunkhoz képest őszi 
b u z a 5 krral, — z a b 5 krral olcsóbb, — ten­
geri változatlan.

Hivatalosan jegyeztetik:
Szokványbuza őszre 10.35—10.40.
Zab őszre 6.30—6.40.
Bánáti tengeri máj.—jun. 7.82—86.

Déli tőzsdén köttetett:
Bánáti tengeri 2500 mm. máj.—jun. 7.80, 

2500 mm. jun.—júliusra 7.88.
Délután köttetett:

Szokványbuza 2500 mm. őszre 10.35.
Esti zárlat.

A mai bécsi gabnatőzsdén túlnyomó kínálat 
volt, melynek ellenében fogyasztók tartózkodók és 
igy a gabnaárak nyomódnak.

Külföldről szintén olcsóbb gabna- és repczeolaj- 
árfolyamok érkeztek, ennek folytán a hangulat itt 
is kedvezőtlen. Délelőtti jegyzéshez képest kevés 
árváltozás van, csak repcze vesztett %-ot.

Jegyeztetett:
Szokványbuza őszre 10.32V2—10.37%.
Zab őszre 6.30—6.40.
Bánáti tengeri máj.—jun. 7.80—7.85.
Káposztarepcze aug.—szeptemberre 133A—

13%.

Angol-osztrák bank.............................. 146.—
Unió-bank............................................... 108.—

Vetések Állása.
A várva várt eső és hűvösebb időjárás végre bekö­

vetkezett, mert bár eddig nincsenek is tudósításaink az or­
szág minden vidékéről, de nagyon valószínű, hogy min­
denütt volt kisebb-nagyobb lecsapódás és mindenütt meghűlt 
a levegő. Ha e feltevésünk valósul, egyszerre elhárítottnak 
tekinthetjük a vetéseket illető aggodalmakat.

Április első felében az ország minden részéből azon 
tudósítást veitük, hogy az őszi xetések kedvezően fejlődnek 
és a tavasziak — ott hol már akkor elvettettek — pompásak. 
A hónap második felében azonban a rendkívül magas lég- 
mérsék és a tartósan meleg napok a téli nedvességet gyor­
sabban absorbeálták mint máskor és a lecsapódások hiánya 
méltán kelthetett aggodalmat vetéseink iránt

Hogy a legutóbbi lecsapódások mennyiben segítették 
elő a vegetácziót, azt már a legközelebbi napokban fogjuk 
konstatálhatni. Mi reméljük, hogy a vetések javulása teljes 
lesz és az aratási kilátások ismét oly kitűnőek lesznek, mint 
április első felében. A légmérő állásából Ítélve újabb lecsa­
pódásokat várhatunk.

Heves, ápril 29. (Az „Egyetértés“ tudósítása). 
A tegnapi röviden tartó, de igen bőven ömlő jótékony eső 
rendkívüli előnyére vált a vetéseknek igy eddig szép remény 
kecsegteti a gazdákat — de még sok részét nem lehet a föl­
deknek szántani a magasan álló föld árjától.

Paks, ápr. 30. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) E 
hó folyama alatt az időjárás oly rendkívüli alakot öltött, 
hogy nyár közepén gondoltuk magunkat. A hőmérő folytono- 
sa.n 20—22 + B. fokot mutatott, a mi gazdáinkat nem ok 
nélkül aggasztó, hogy ez által a vetések szép fejlődése ineg- 
akadályoztatik. Folyó hó 28-án azonban egy kis jéggel ve­
gyítve ugyan, a levegő egy felórai záporeső által meghüsitte- 
tett s igy a további esőzésre kilátást nyújtott. Ma csakugyan 
borult a láthatár és lassan ugyan, de folytonosan permete­
zik. Általában véve még eddig a vetések a legjobb várako­
zásra jogosítanak.

Német-Boj (Baranya.) Ápril 29. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása). Két nap óta tornyosulnak a felhők, az idő 
esőre áll, melyre nagy szükségünk van, miután négy hét óta 
szomjazik a föld és a növényzet; de eső helyet mindig csak 
száraz tavaszi szél jön, s a várva várt eső elmarad. Villány 
s Pécs vidékén tegnap szép eső látszott, csak hogy hallomás 
szerint, jégeső is esett, mely nem annyira a növényzetre, 
mint a már szépen hajtó szőlőkre igen káros lehetett

Átéli vetések nálunk igen Altosak, sőt némely 
gazdáé annyira hiányos, hogy jobbnak találja kiszántani. Á 
tavaszi vetések ellenben, mint tavaszi búza, 
árpa, zab daczára a hosszabb száraz időjárásnak eddigelé 
meglehetősen díszük s ha mostanában jó eső érné, még szép 
reményekkel biztatná a gazdát. A tengeri, répa s 
burgonya, szintén mind szépen kikeltek s csuk az esőt 
várják, hogy növekedjenek. — A rétek is jó! mutatnak s ha 
egyszer jól megáznának, dúsan fizetnének. Búza neműben 
itt is pang az üzlet, nincs semmi élénkség, semmi kereslet, 
daczára a nagyobb mérvű készleteknek, ára 12 forint mmá- 
zsájának.

Lemberg, ápril 29. ü rendkívül kedvező időjárási vi­
szonyok, a téli vetéseken, melyek a tél alatt sokat szenved­
tek, lényegesen javítottuk. Igen kedvező jelentések érkeznek 
Podoliából, hol a búza igen jó termést igér. Ugyan ezt 
jelentik Kolomea, Horodonka. Mibolujov, ZIoczow, Lemberg 
és Przemysl vidékéről. Kevésbé jók a kilátások a rozster­
mésre, mert a rozs részben kifagyott és igen nehezen 
javul Nem jobban áll a r e p c z e, mely még többet szen­
vedett a fagytól, mint a rozs is több helyen át kellett szán­
tani. A tavaszi vetések igen pompások, különösen sokat igér 
tavaszi búza és árpa, do a tavaszi rozs és zab sem hagy fenn 
igen sok kívánni valót. Ha az időjárás kedvező maradt, ak­
kor különösen Kel- t-Galicziábau átlag jó termésre számít­
hatunk.

London, ápril 23. Az aratásról már mo.-t bizonyosat 
írni. lehetetlen, de a mennyit most konstatálni lehet, az 
álljon itt. Minden jel arra mutat, bogy Egyesült- 
Államnak fényes aratása lesz Az érkezett tudósítások 
szerint a töldmivelési osziály, mely tudvalevőleg tekintélynek 
tartatik, a vetések állását legalább is oly kedvezőknek tartja, 
mint volt a multévben. A bevetett terület 13 százalékkal 
nagyobb, mint 18.9-ben, de ezt némileg kiegyenlíti a 
jovai és nebraskai kevésbé jó kilátások által. Ami 
Indiánat, e fontcs provineziát illeti, ott kitűnő termést 
remélnek, egy kannadd I nagyobbat a múlt évinél. — 
Ausztrália, Chili, Oroszország és India- 
ban is biztesitva látszik nagy többlet a kivitelre, de különö­
sen Ausztráliában és Kaliforniában is.

A mi az angol aratást illeti, erre nézve nagyon 
vérmesek a remények, melyek azonban legalább is koraiak, 
mert nálunk gyakran májusban is zord az időjárás.

Liszt.
Paks, ápr. 30. (Az „Egyetértés“ tudósítása) A 

lisztüzlet szokatlan pangásban van ; kereskedőink és molná­
raink abban keresik okát, hogy a tuzának alábbszállása 
folytán — jelenleg itteni áia 10-11 frt mm. a vidékbeli 
eladók inkább újra elraktározzák gabnájukat, mintsem ily po­
tom áron elárusítsák Különben hozzájárulhat még azon kö­
rülmény, hogy a múlt őszön itt egy sülyedt hajó vagy tiz 
ezer mázsa gabonával aprénkint a nép között elárusittatott 
A dunai liszt ára következő :

1 2 3 sz.
20. - 18. - 16.— frt.

Hamburgi placzról.
Hamburg, ápril 26. Petroleum szilárd, lókó 7.50 

marka per redukált ára 7 zO márka, aug.— deezemberre 8 
márka áru. — Lenolaj lanyha, loko 56!/2 márka áron, 
május-augusztusra 57 márka áru.

Szesz lanyha Jegyzőnk : Burgonyaszesz, nyers per 
100 liter 100 százalék hordóval együtt öl1/, márka áru, 50'/, 
pénz, april—májusra 501/*— 51, szeptember - októberre 50- 
51 márki, finomított burgonyaszesz 55 — 60 márka minőség 
szerint, oroszországi april—májusra 47 márka.

K á v é. A ma fennálló piaczi árakon jobb vételkedv 
mutatkozott és a forgalom 7—8 ezer zsák különböző kávéra 
rúgott.
, Vaj (16 font tara), A piacz lanyha maradt és az 
arak hanyatló irányt követnek. A jegyzés ma pontosan meg 
nem állapítható.

ZI s i r. Hamburgi 41 44 márka, Wilcox 40 márka, 
Fairbank 40 márka, Caosard 40 márka, különböző 40 márka. 
Steam 39 márka. — Szalonna 36, 37 és 42 márka. — 
Füstölt amerikai s o n k a 56 márka.

Terménytőzsde.
Terményekben nem volt forgalom, kötés nem 

jegyeztetett.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma jelentékenyen javult a helyzet 

és különösen azon párisi hir folytán, hogy ott az 
ultimo-liquidáezió kedvezően folyt le. Üzérkedósiós 
befektetési papírok magasabbak, helyi értékek is, 
különösen malmok kerestettek és magasabban zá­
rainak. Járadékok és hitelrészvényekben a forgalom 
meglehetős kiterjedést nyert. Váltók és valuták 
lanyhábbak. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény 275.80—276.80, aranyjáradék 
105.20—105.50-en köttetett. A 

déli tőzsdén
osztrák hitel 276.80-ról emelkedett 277.10-ig, 

magy. hitel maradt 266.50, anglo-osztrák bank 
146. Iparbank 155, magy. jelzálogbank 46-on köt­
tetett. Malmok közül Luiza 255—257, sütők és 
molnárok 340. Alföld-fiumei vasút 156—156.25, 
közúti 37o-ön köttetett. Orsz. közp. takarékpénzt. 
147.50—150. Ganz és társa 450—455, Dräsche^ 
105, ennek elsőbbségei 95—97-en köttetett.

Délutáni tőzsde.
A délutáni tőzsdén az irány szilárd volt 

ugyan, de nem volt semmi forgalom. Osztrák hi- 
telrészvóny 276.40—276.50, magyar aranvjáradék 
105.60—105.65.

Esti tőzsde.
Kezdetben az esti tőzsdén sem volt üzlet, 

mert a külföldi tőzsdékről hiányzottak a hirek’, 
Csak későn érkeztek Párisból szilárd árfolyamok’ 
mire itt is kifejlődött egy kis forgalom kellemes 
hangulat és irány mellett.

Osztrák hitel 276.20—276.40-ig kerestetett 
és zárul, a délutáni tőzsdéhez képest majdnem vál­
tozatlanul. Magyar aranyjáradék 105.50—105.60-on 
vásároltatott és zárul 105.50—105.55-en.

Magy. hitelbank per medio 266-on köttetett 
és váltó és leszámítoló bank 123.50-en.

Leszámítolási árfolyamok:
Magy. aranyjáradék.............................. 105.50
Magy. hitelbank................................... 266.—
Magy. leszámítoló bank......................123.___
Osztr. hitelrészvény.............................. 37g'____

Vidéki piacsok.

Heve«, ápril 29. (Az -,,E g y e t é r t é 8“ tudósítása 
A vetesek kedvező állása a piaczi gabna-árukat leszoritot 
— így a tegnapi heti vásári árak a következők voltai 
Tiszta búza köble 11.50—12 frt, rozs 8.5q 9 fi 
tengeri 7-7.50, árpa 5.60 6.6(1, zab 5.20 
5.40, széna mmázsája 1,611-1.80.

S.-Szt.-György, ápr. 26. Árak hektoliterenként: B u z 
legszebb 9.20, közepes 8 80, gyöngébb 8 frt. Rozs, lei 
szebb 6.3O. Árpa legszebb 5 forint. Zab legszebb 3.7 
Tengeri 5.30. Kása 11 frt. Borsó 6 forint. Lenes 
9 forint.

Nyíregyháza, ápr. 28 A nyíregyházi terménycsarnol 
nal bejegy. ett árak: Rozs 71—72 k. 10-10.2 >, keresk i 
10.25-10.50. Búza 75- 76 k. 11-11 75, keresk. ár 11 50-] 
frt. Árpa 59 - 60 kilos 7.50—7.75, keresk. ár 8 50—8 7 
Zab 40-45 k. 8-20 -8.60. Tengeri 7 25-7.50, keresk. i 
7-50—7.75. Köles 7.50—7.75. Paszuly tiszta fehér 10_10-2

Vegyes közlemények,

1 Az 1860-iki sorsjegyek húzása: 14.663 
eor. lo sz. 300-000 frtot, 12.292 sor. 5 szám. 
50.000 frtot, 3534 sor. 9 sz. 25.000 frtot, 7560 
sor. 12 sz. 10.000 frtot, 8349 sor. 6. sz. 10.000 
forintot nyertek.

I Az osztrák-magyar bank (előbb szab. 
osztr. nemzeti bank) 5%-os sorsolás alá eto zálog­
leveleinek negyvenharmadik kisorselása f. é. junius 
3-án délelőtti 10 orakor és ezen zálogleveleknek 
harmadik rendkívüli kisorsolása f. é. junius 4-ón 
délelőtt 10 órakor. Becsben, a banképületben, Bank- 
gasse 3-ik szám, 2-ik emelet, fog megtartatni. Az 
előbbinél a jelzálog-kölcsönök kikötött tőketörlesz­
tési részletei fejében, 1879. évi deczember 2-án 
tartott kisorsolás óta 1880. évi május végéig ese­
dékes összeg 1,208.000 írttal sorsoltatik ki, mely 
kisorsolásban a forgalomban lévő összes zálogleve­
lek részt vesznek. A rendkívüli kisorsolásnál, jelzá- 
log-kölcsönöknek a meghatározott lejárati idő előtt 
készpénzben történt visszafizetése folytán, az osz­
trák-magyar bank jelzáloghitel-osztály alapszabár 
lyainak 57. §-a értelmében, 5,000.000 frtnyi ösz- 
szeg 1857, 1858, 1859, 1860, 1861. 1862, 1863 
és 1864. évfolyamokból való záloglevelekben fog 
visszafizetés végett kisorsoltatok Ezen évfolyamok­
ból való ki nem sorsolt záloglevelek birtoko­
sainak szabadságában áll, ezen zálogleveleket leg­
később f. é. május 31-óig a bank jelzálog-hi- 
telpónztáránál Bécsben, 1879. évi julius 1-én kel­
tezett záloglevelek ellen kicserélni.

$ A budapest-zlmonyi vasút és a szabadéi- 
viipárt. A bécsi Tagblatt, közli a következő sorokat, 
melyekhes nincs egyéb megjegyzésünk, minthogy 
az említett lap rendszerint dédelgetni szokta a kor­
mányt és szabadelvű pártot. A Tagblatt közlemé­
nye igy hangzik: „Az országgyűlési szabadelvű 
párt kebelében a pest-zimonyi vasút kiépíté­
sének kérdése rendkívüli forrongást idézett elő, 
melyet növelt még az is, hogy a mi­
nisztérium rekonstruálása Ordódy kinevez te tósóvel 
egyelőre befejezettnek tekintetik és a többszörösen 
ki nem elégített aspirácziók most többó-kevésbbó 
titkos oppoziezióbau nyilvánulnak. Az ez iránybani 
áramlat elől azonban nem könnyű az elzárkózás. A 
ház nagy többsége és megjegyezve, igen józan elemek, 
határozottan a mellett vannak, hogy a pest-zimonyi 
vasút, mint állami vasút ópitíessék. E tárgy már 
két ízben képezte a vita tárgyát a szabadelvű párt 
titkos konferencziáinak, anélkül, hogy napirenden 
lett volna. Követelték, hogy a kormány a törvény­
javaslatot minden további halasztás nélkül terjesz- 
sze elő, hogy legalább a vasút konczessziója sza­
vaztassák meg; a keresztülviteli módozatok felett 
aztán lehet később is határozni. Az ellen azonban 
már most is tiltakoznak, hogy például a hitelinté­
zeti csoport nyerje a konczessziót, mert a vonal- 
nalnak minden körülmények közt az állam birto­
kában kell maradnia.“ Végül a Tagblatt azt hiszi, 
hogy a törvényjavaslat mégis mo-t fog beterjesz­
tetni és még ez ülésszak alatt letárgyaltatni.

* A bécsi gabna- és magvásár aug. 23. és 
24-én fog megtartatni.

* A május havi árkeletpótlék megállapí­
tása. Hivatkozással az 1878. évi XXI. törvénye.ikk 
XIII. ezikkére, és az 1878. évi 71.914 számú 
körrendeletre, a vámilletékeknek ezüstben történő 
fizetésénél vagy biztosításánál szedendő árkeletpót­
lék, a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és 
országok cs. kir. pénzügyminisztériumával egyeté-- 
tőleg 1880. évi május hóra tizen nyolez szá­
zalékban állapittalik meg.

I A kereskedelmi takarék- és hitelegylet
ma megalakult. Az alakuló gyűlést dr. Herrick 
Károly megnyitván, vázolja az egylet czólját, s 
azon üdvös eredményeket, a melyeket attól vár. 
A kereskedelmi és takarók- és hitelszövetkezet 
czólja: készpénzbeli betétek rendes elfogadása ál­
tal tagjait takarékosságra szoktatni s ezáltal nekik 
alkalmat szolgáltatni arra, hogy megtakarított pén­
zeiket gyümőlesözőleg befektethessék, hogy a be­
tétek és közös hitel alapján lehető méltányos fel­
tételek alatt előlegekben részesüljenek, s hogy ál­
talában gazdasági érdekei az önsegély és kölcsö­
nösség alapján előmozdittassanak. A tár asági alap­
tőke áll: a) a tagok törzsbetéteiből; b) a tartalék- 
alapból; c) közgyűlési határozat folytán létesült 
más alapokból. Az alapszabályok felolvastatván, 
azok némi módosítással (az igazgatóság tagjainak 
száma 12-ről 15-re emeltetett, fői) elfogadtatott. 
Ezután a választást ejtették meg. Igazgatósági ta­
gok lettek : rendes tagok : Aebly Frigyes, Bachó 
Ferenez, Beck Dénes, Benke Gyula, Fáik Zsig- 
mond lovag, Gyene Gusztáv, Heinrich Ferenez 
dr. Herrieh Károly, Jálics Ignácz, Kunz Ferenez, 
Lubich Emil, De Ponty Nándor, Bötzer Ferenez, 
Tömöry György, Walkó Lajos. Póttagok: Kollerich 
Lajos, Krauss Izidor, Luczenbacher Pál, Marton 
Alajos, Mössmer József, Németh Titusz, Pfeiffer 
Géza, Bomeiser Béla, Tettey Nándor. A felügydő- 
bizottságba beválasztattak: Bendes tagok: 
Bánhegyi József 18, Imendörffer a. 18, Joób G. 
17. Mitterdorfer Gusztáv, 18. Bakovszky Aladár 18, 
Veszprémi Samu 16. Póttagok: Dr. Morgen­
stern Nándor 17, Peterdy Lajos 18, Stefánszky 18 
szavazattal. Az egylet eddigelé 140 tagot számlál.

I Á mezőtúr-szarvasi vasút müszakrendöri 
bejárása Kilényi Hugó közlekedési miniszteri osz­
tálytanácsos ur vezetése mellett tegnap akadályta­
lanul megejtetvén, a vonalnak közforgalomba he­
lyezésére a bizottság vezetője az engedélyt a köz­
lekedési miniszter nevében a helyszínén élő szóval 
azonnal megadta. A vasútvonal ünnepélyes meg­
nyitása ma tartatik meg.

* A magyar-franczla biztositó részvény-társaság
életoeztalyához f. é. április hóban benyujtatott 336 db aján­
lat 8' 1.500 forint tőkéről és kiállított 302 darab kötvény 
731.800 forint tőkéről. Mióta az életosztály működését meg­
kezdte azaz f. é. február nó 1-től 722 db ajánlat nyuitatott 
be 1.871,(00 frt tőkéről és 589 kötvény 1.517,600 frt tőké­
ről állíttatott ki.

I Lembergben mintegy ottani távirat jelenti, 
a kereskedelmi csarnok áru- és érték-tőzsdét 
áüit fel.

I Az első budapesti gőzmalom részvénytár­
saság ma Bosa Lajos elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen az igazgatóság több 
rendbeli alapszabálymódositást terjesztett elő. Ezek 
Jéglényegesebbike, tekintettel a legutóbbi rendes köz­
gyűlésen egy részvényes által a tiszta nyereménv 
felosztását illető óvsára — az alapszabályok oly- 
kópeni módosítását czélozza, mely szerint a köz­
gyűlésnek joga az osztalék magassága felett hatá­
rozni, akadálytalanul biztosittassék. Ezután az 5-ik 
§. után a következő §. határoztatott beókeltetni: 
Az alaptőkén kívül a társulat tekintettel a Duna 
jobb partján vásárolt malmok által nagyobbodott 
forgalmára, megtakarításaiból egy 500,000 frtnyi 
forgalmi alapot alakított, mely a törzstőke jel­
legét ölti fel s a részvényesek tulajdona marad. 
Továbbá az osztalék meghatározása a 79. §. által 
következőleg állapíttatott meg: Az osztalék az igaz­
gatóság indítványára a közgyűlés által állapittatik 
meg s a részvényesek közt az illető szelvény be­
váltása állal osztatik szét. A 81. §. következőleg 
fog hangzani: A tartalékalap a tiszta nyeremény 
évi jutalékából képeztetik, melyet e czélra a köz­
gyűlés megszavaz s ez addig folytattatik, mig a 
tar alékalap az alaptőke 50%-át, azaz 500,000 frtot 
el nem ér, mely magasságban aztán megtartatik. 
Valamennyi módosítás a közgyűlés által elfogadta­
tott s az igazgatóság felhatalmaztatik a keresk. 
törvényszék által netán kívánt styláris módosításo­
kat uj közgyűlés egybehivása nélkül eszközölhetni.

* A szarvasmarhatenyész érdekében össze- 
hizott enquete holnap tartja első ülését A békés 
megyei gazdasági egylet is foglalkozott az enquete 
elé tűzött kérdésekkel. E tárgyaláskor a „B. K.“ 
következő tudósítást közöl:

A kérdések a következők: 1. Szükséges-e az 
országot a szarvasmarhatenyósztós szempontjából 
tenyészkerületekre osztani?

Az értekezlet szükségesnek tartja a tenyósz- 
kerületeket, mert azt reméli, hogy a kormány a 
a szarvasmarhára nézve is oly intézkedéseket 
fog tenni, a minőket a lótenyésztés érdeké­
ben tett.

2. Minő alapelvek legyenek e beosztásnál 
irányadók? Minő módozatokmeüett, minő tényezők 
közreműködése mellett történjék a tenyószkerületek 
megállapítása ?
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elfogadtatott az az elv, hogy a mi éghajlatunknak, 
talajunknak legjobban megfelelő faj terjedjen el vi­
dékünkön, nem zárva ki a keresztezést arra, hogy 
igavonásra alkalmas, húsra és tejre kitűnő szar­
vasmarha honosodjék meg. — A módozatokra 
nézve kívánatos, hogy megyénként létesüljenek e 
tenyószkerületek, a kormány a szar vasmarha-tenyész­
tésre nézve a gazdasági-egyesületekkel lépjen ösz- 
szeköttetésbe.

3. A szarvasmarha tenyésztése érdekében adandó 
segélyezések körül minő rendszer követését tartja 
czélirányosnak ?

Az értekezlet a díjazást tartja szükségesnek 
a szarvasmarhánál, a tenyész állatoknál úgy mint 
a tenyészkanczákkal teszi és e dijak lehető nagyok 
legyenek. Adjon továbbá az állam a községeknek 
bikákat iUő ár mellett törlesztésre, de oly feltétel 
alatt, hogy a községben lévő egyéb bikák megvizs­
gáltassanak és a tenyésztésre alkalmatlanok, azon­
nal kiheréltessenek. A hol községek tartanak bi­
kákat, azokra a felügyelet a gazd. egyletekre bi- 
zassék.

* Gazdasági és erdőgazdasági tisztviselők érdeké­
nek előmozdítását czelzó egylet Bécsben a napokban ala- 

es jegközelebb kezdi meg embersterető tevékenysé- 
get. Mindenek előtt a ^azdasígi tisztviselőknek aggkorukban 
egy megfelelő nyugdijt igyekszik biztosítani, melyet egy vagy 
tóbb eletbiztosito társulat közbenjáráséi által kíván elérni; to- 

spaiára ingyen közvetítő intézetet fog létesíteni 
a különböző hivatalok s állások elnyerésére és azonkívül fog 
takarék- és előlegező-egyletet alapítani és alapítványok kép­
ződését; előmozdítani, dijpénzek, neveltetési járulékok ésegyeb 
gyamohtások engedélyezhetósére ; végre oda irányul törekvése, 
nyugdíjazott tisztviselők és azok családjai részére olcsó lakás 
megszerzését közvetíteni. Az első rendes közgyűlésig, mely 
legközelebb log egybehivatni, az ideiglenes igazgatóság el­
nökséget gróf Mannsfeld Hieronymus ő méltósága, vállalta el. 
Az egylet vezetősége jelenleg : Bécs, II. Waggasse Nr. 4.

Munka és üzlet.
- Építkezés. Egy istáiénak beteg lovak ró- 

szere, kovács- s ezred-mühelyének épitóse, illetve 
zsüksegeltető munkák, szállítmányok és mellókszol- 
gálmányok tárgyában, d. e. 10 órakor a cs. kir. 
mérnökkari irodában Komáromban (uj tiszti pavil­
ion) Írásbeli ajánlkozmányi tárgyalás tartatok. Ajánl­
kozni szándékozók ennélfogva felhivatnak Írásbeli 
ajánlataik által e tárgyalásban! részvételre. A ki- 
szolgáltatandó munkák a következők : a) Föld- és 
kőmi vés munka előirányozva 12;290 frt 50"kr­
ral, b) Cserepesmunka előirányozva 1109 
őri *^ kőfaragó munka előirányozva
,,,7 , ^ krral, d)Ács-s asztalosmunka

előirányozva 4805 frt 2 krral, e) Lakatos- és 
k o v a c s m u n k a előirányozva 1767 frt 37 krral, 
í) badogosmunka előirányozva 626 frt 64 
krral, g) üvegesmunka előirányozva 117 frt 
4d krral, h) festőmunka előirányozva 341 írt 
5b krral, összesen 20,448 forint 75 krral. A ki­
szolgáltatások csak összesítve, azaz: egy fővállal- 
kozónak adatnak ki. Bánatpénz a szállítandó mun­
kák értekének 5%-a.

— Faépítmények helyreállítása, a Kolozs- 
var-Bukovmai államut 19, 22, 18 szakaszán korlát- 
fak es a 492, 504 és 506. számú hidak felópitmó- 
nyernek újbóli helyreállítása 718 frt 32 kr és 1041 
írt 91 kr összeg erejéig engedélyeztetett. E mun­
kaiatok foganatosításának biztosítása czéljából má­
jus hó 24. napjának 11 órájára a Besztereze-Na- 
szod megyei m. kir. államépitószeti hivatal helyisé­
geben két külön zárt ajánlati versenytárgyalás tar­
tatik. Bánatpénz 5%.

, , — Vegyes czikkek eladása. A várbeli or­
szágimban teleslegessé vált 80 darab kisebb és na- 
gyobb márványtábh és lépcső, továbbá több féle 
ajtó, 298, darab régi ablakszárny részint tokkal 555 
meter-mázsa régi öntött karzat és egyéob vasak, 
ólom, csövek, horgony és vaslemezből készített tár­
gyak f, é. m á j u s 12-én elfognak adatni. A fenn- 
tebbi tárgyak egészben, vagy csoportonként vehe­
tők meg és a várbeli országház udvarain minden- 
dennap reggeli 10 órától déli 12-ig megtekinthe- 
tők. A venni szándékozók írásbeli ajánlataikat me­
lyekhez a felajánlott összeghez képest 10°/o-tóli 
bánatpénz melléklendő f. évi május 12-ón d. e, 
10 óráig a belügyminisztérium elnöki irodájában 
beadandók.

Papír-eladás. A várbeli országházban 
20 egesz 28 méíermázs toyi régi újság- és egyéb 
kiselejtezett papir f, évi május hó 10-in el fog 
adatni. Ezen papir naponkint d. e. 10 órától déli 
12-ig az uj ország ház földszinti 12. számú helyi­
ségében megtekinthető. A venni szándékozók irás- 
feh ajánlataikat, melyekhez a felajánlott összegnek 

0 Zó-ja bánatpénzként csatolandó, folyo évi május 
10-én d. e. 10 óráig a belügyminisztérium elnöki 
irodájában beadhatják.

Napirend május 2-án.
fc’spíor Vasárnap. Kath.: Athanáz pk. Prot.: Rog. Zsiemond 

Goróg-Orosz: ápril 20. Husvét.
Kuzeuaibaís nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d n 1 

óráig.
Bölcsőház közgyűlése az uj városházái) d. e. 11 órakor.
M. iparegyesületben a hitelszövetkezet értekezletet tart d e 

11 orakor.
Lókiállitás és ügetőverseny.
Margitsziget megnyitása.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Magyar daltársulat este a Komiókertben előadást tart 
Állatáért nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Május 1-én a Duna balpartján a következő vizijármü- 

vek éikeztek, úgymint : larkas kerencz m.h. márványkő 
300 mm. Siittörö). — Luczenbacher Pál ut. mh. 11. sz. tű­
zifa 338 meter Újfaluról. — Lőrincz Salamon m.h. „Zoltán“ 
búza 1655 mm., bab 340 mm., lenmag 22 mm., repcze 18 
m mázsa, köles 5 mm.. Bezdánbóf — Anuubrodarius 
m h., 120 métermázsa kukorieza ; búza 15 métermázsa 
Szig.-Újfaluról. — Győri gőzhajótársaság uszályh. tűzifa 402 
mm. Plavnarol. — Győri gőzhajótársaság mh. 28. sz. 540 
méter tűzifa I láváról. -— Mészáros Máié mh. „Kalocsa“ 
tégla 39,070 db. Verőczéről. — Fiend J. és fiai „Mária“ 
mh. árpa 1203 mm., kukorieza 442 mm. Hartaról.

Kivonat a hivatalos lap május l-ső számából.
Árverések a vidéken. Bonyár Sámuel 391 forintra b. 

ingatl. máj. 18. Peeseu. Galitzer Katalin 2000 frtra b. ing. 
máj. 28. Német-Csauádon (N.-Szt.-Miklós.) Poszovecz István 
2094 frtra b. ingat!, jun. 29. Podluron (Csáktornya.) Szabó 
Ignácz 1050 ínra b. ingatl. Komárom Rottár Peter 2417 
írtra b. ingatl. máj. 22. R.-Szt.-MiháJyon (Temesvár.) Szor­
oséi Benedek 9723 frtra b. ingatl. jun. 15. M.-Kereszturon 
(M.-Vásárhely.) Balázs Petru 2246 frtra b. ingatl. máj. 22 
R.-Szt.-Mihályon (Temesvár.) Nyekita Jakab 310 frtra becs. 
ingatl. máj. 9. Deései. Molnár András 1320 frtra b. ingatl. 
máj. 12. Gar.-Kis-Sa!lóban (Ipolyság ) Tóth Lőrincz 849 frtra 
b. ingatl. jun. 17. Göriesán (Csáktornya.) Kosztolányi József 
300 frtra b. ingatl. jun. 6. Szelepesényen (Ar -Maróth.) 
Kreueziger Lőrincz 600 frtra b. ingatl. máj. 5. Marton vásá­
ron (Székesfehérvár.) Berthus Pál 716 frtra b. jun. 6. Vajá­
ban (Marosvásárhely.) Császár Ferenez 1715 frtra b. ingatl. 
máj. 14. Gyamolán (Muraszombat.) Husehauer Borbála 720 
frira b. ingatl jun. 14. Pozsonyban. Szoboszlay Dániel 440 
frtra b, ingatl. máj. 15. Komáromban. Berzenezey Miklós 
38485 forintra b. ingatl. jun. 30. Deésen. PerepaM.es József 
3312 forintra becsült ingatlana május 5. Szombathelyen. 
Sliva József 812 forintra becsült ingatl. jun. 1 Eperjesen 
Csizmadia Anna 570 frtra b. ingatl. jun. 3. Szombathelyem 
Benczák István 4l7 frtra b ingatlanai május 21. Rodonezon 
(Muraszombat). Vörös János 372 frtra b ingatl, május 12 
Jánosoczon (Muraszombat). Wichmann Mihály 1566 frtra 
b. ingatl. május 11. Nemesbikken (M-Csáthon). Borza George 
467 frtra b. ingatl. május 23. Abrudfalván (Abrudbánya). 
Siber György 1075 frtra b. ingatl, május li-en Egerben. 
Balázs János 483 frtra b. ingatl. május 26. Nagy-Kenden 
(Erzsébetv.) Lorensheim David 551 frtra b. ingatl. május 22. 
R-Szt-Mihályon (Temesv.) Armbruszt György 750 frtra b. 
ingatl. május 18. Devecseren (Pécs) Péter János 955 frtra 
b. ingatl. május 20. Bikaion (Pécs). Dankó Hona 1050 frtra 
b. ingatl. május 18. Szelepcsónyben (A.-Maróth). Horváth 
István 2620 frtra b: ingatl. május 24. E.-Benyén. Zempliner 
Mária 663 frtra b. ingatl. május 31. Eperjesen. Bozsics Istv. 
1500 frtra b. ingatl. junius 16. Turcsiesén (Csáktornya) 

j Katonai Borbála 2359 frtra b. ingatl. május 14. "Bürkösön 
j (Medgyes)1 Püski (Kis) András 720 frtra b. ingat! május 

18. Békésen. Kovaosics György 334 írtra b. ingatl junina 7

iktoraván. Vinkovits Andrá s 680 frtra b. ingat1, junius
8. Csáktornyán. Vugrinaz Gergely 459 frtra b. ingatl. junius 
13-án Csukoveczen (Csáktornya) Angyeían Nucs 746 
forintra becsült ingatlanai május 13. Záriadon (Arad). 
Fodor Klodin 420 forintra b. ingatl. apr. lí. Deésen. Sánta 
András 1800 frtra b. ingatl. máj. 29. Kürthön (Komárom.) 
Jambrovits Gáspár 883 frtra b. ingatl. jun. 22. Novakove- 
czen (Csáktornya.) Puklik Jánosné 914 írtra b. iugatl. jun.
9. Paloveezen (Csáktornya.) Tömöri Sámuelné 663 frtra b. 
ingatl. máj. 20. V.-Pércsen (Debreczen.) Mayer Roza 1600 
frtra b. ingatl. máj. 5. Szegeden. Révész Menyhért 4170 frtra 
b. ingatl. máj. 18. Dombrád (Nyíregyházán.) Szí Mihály 220 
frtra b. ingatl. máj. 3. Felsó-Zsid (Keszthely.) Szi Márton 
765 frtra b. ingatl máj. 3. Zsiden (Keszthely.) Gulyer G> 
530 írtra b. ingatl. máj. 12 Poltáron (Lusoncz.)

Csödhirdétmény Dragies M. Péter verseezi keresk. 
ellen bej. jun. 3.4.5, id. tömegg. dr Miloszavlyevics 
György, perü. Halász Kálmán.

Pályázatok a szegedi pénziigyigaigatóságiiál adótiszti, 
selmeczi femkohóhivatamál főnöki állomásokra, továbbá Kud- 
siron (Hunyadm.) Abauj-Baktán, Kis Lipniken (Sárosul.), 
Vecsésen, Nyir-Madán (Szabolcsin.), Apafiimban (Bácsin.), 
Színben (Tornám.), Tornán postamesteri és a temesvári jó- 
szágigazgatóságnál és a beszterezebányai pénzügyigazgató­
ságnál számtisztí állomásokra.

A kis lottó húzása.
— Május 1-én. —

Budapest 29 19 24 57 69
Llncz 24 13 15 60 36
Trieszt 29 61 67 14 5

CSiTOLSZKY LAJOS
felelői sserkeuti éi kítdá-tulijdgn$i.

Közvetlen lorrásliól

salon-garniíurákat
tegujabb mintájú (Keuaissanee-stilus) nagy valasz- 
lékban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalmat nyújt. —
Minthogy magam készítem a munkát, ter­
mészetes is, hogy az árak a legolcsóbbak. Renies vevők által 
megrendelt garnitúrák mindenkor nalam megszemlélhetek.
Terem: I. emelet váczi körút 13. sz. a lipót­
városi templom átellenében.

Tisztelettel 169
Karner J., kárpitosmester.

Felhívás találkozásra.
Megbízásom folytán találkozásra liivom fel azon bará- 

trimat. kik — mint a „Barát-ág“ tagjai — Budapesten tiz 
évvel ezelőtt, ugyancsak Budapesten ISSO évi május 
hö 35-én, d. e. II órakor a vigadó épületében 
leendő találkozásra magukat irásbelileg kötelezték.

Egyszersmind ielkérem illető barátaimat, hogy tekin­
tettel a találkozás jó sikerére, velem lehető gyorsan levelet 
váltani szíveskedjenek.

Székely-Keresztin, 1880. ápril 26.
Hetyey Gábor,

állami tanító, képezdei tanár.

Egy okleveles tanár vagy tanárjelölt, ki a 
zenében is jártas, vidéki családnál kedvező feltételek mellett 
alkalmazást talál. Bővebb értesítést nyújt a kiadóhivatal.

iílji#Ale158ITZ
Nemzeti ezinház.

Vasárnap, május 2-án 
A PROLETÁROK.

Eredeti szinmü 5 felvonásban. Irta Csiky Gergely. Személyek 
Szedervári Kam Sz. Prielle C.
Irén
Zátonyi
Mosolygó
Timót
Darvas
Bankó
Elza
Tulipán
Tulipánná

Márkus E. 
Halmi 
Újházi 
Kovács 
Nagy I.
Vízvári 
Helvey L. 
Szigeti Imre 
Szathmáryné

Kezdete

Borosa Vizváriné
Ordas Kőrösmezei
Mákony Komáromi
Mákonyné Györgyné
Zelma Csillag T.
Klimóczy Hetényi
Házmester Sántha
Jankó Földényi
Bolti szolga Vendrei (sz.t.n.) 
Senki Gásp, Tárnoki G.

7 órakor.

Népszínház.
Harmadszor:

FATINICZA.
Operett 3 felv. Egy régibb franczia szöveg után írták Zell 
F. és Genée R.; fordították Rákosi Jenő és Évva Lajos. Ze­

néjét szerzetté Suppe Ferenez. — Személyek:
Timofej Solymosi
Lidia Ivanovna Sziklai E 
Iczezet basa Együd 
Vaszil Andrejevies Kovács I. 
Oszip Vaszilovics Egri 
Sztejpán 
Vladimir 
Iván 
Nikifor 
Fedor 
Dimitri 
Vasziii 
Mihajlov 
Kazimir 
Gregor 
Golez Julián 
Haszszán bej

Komáromi 
Abonyiné 
Kacsé K.
Erdei B.
Béni Irma 
Nagy K.
Gyöngyösil.
Hargiitai A 
Zárainé 
Molnár I.
Kápolnai 
Karikás

A második felvonásban előforduló „árnyjáték“ személyei : 
Juszszuf hg Ujváry lAkhmet Marton
Szuréma Német GizalFatime Nagy Vilma
Ben Jemin Bajor |Nirida Nagy Amália

Kezdete 7 órakor.

Nurszidah 
Zulejka 
Diona 
Beszika 
Musztafa 
Vujka
Hanna felesége 
Segédtiszt 
Tábori szakács 
Pópa
Mór asszony 
Illaszalozsi jósnó 
Katonaőr 
Inas

kozák

Sió Irma 
Csata! Zsófi 
Vámosi P. 
Tornyai A. 
Bakonyi 
V Kovács 
Fürediné 
Vasvári 
Marton 
Kovács M. 
Angyal ti. 
H.Dancz N. 
Horváth A. 
Miksai 
Behumi 
Barna

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási uvir&tí 

jelentései 1880. évi május 1-röl, reggeli 7 óra

Észlelési állomás

Bregenzjg 
Prága 
Bécs 
Sopron
Magyar-Ovár i
Trenesén ;
Beszterczebánya |
Budapest ;
Szolnok *
Debreczen j
Ungvár j
Szatmár S
Nagy-Szeben !
Orsóvá i
Temesvár )
Szeged ?
Csáktornya j
Zágráb
Fiume !
Pola í
Lesma >
Selmeezbánya j

=,a k*.
ng !S35: 
f-i 8"* 1

I
Szél

763.0
767.9
765.8
764.9

irányai erősség
-r 6.3 
4- 3.2 
-- 5.2 
-- 6.8]

766.4 4- 6.8 
764.3 4- 7.4 
766.0 + 5.1 
765.8 + 7.2 
764 4-1- 7.0 
765.8+ 5.8 
764 2 + 6.6 
764.9+ 5.4! 
763.0--ri 1.4 
764.7- -12 4’

K i
é ;
Fy|
EK
E
É
E
É
É

EK
EK
Ny'
D

2
1
1
2
2
1
1
5
4 
1 
1
5

Felhőzet

borult
derült

eső

felhős

borult

felhős
derült
borult

I

borult
eső

764.2 + 6.6 
763.7 + 8.1!
763.7+ 11.0 
760.4 + 12.6
760.2 + 17 5 
765.3+ 5.8;

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g uy o- 
más és hőmé,rsék Leveset változott Eső: Bécs !. Pola 6, 
Sopron 1, M.-Óvár 1, Szolnok 6, Szatmár 2, N.-Szeben 8, 
Orsóvá 5, Csáktornya 3, Zágráb 6, Fiume 3 mm. Ozon Bu­
dapesten nappal 2, éjjel 0.

EK
K í

EK:
K ! 
K !
K I

borult
eső

felhős

Vízállás és időjárás*

tg- N é v s z e r i n t
a

Méter
0 Változik: Időjárás 

fölött alatt
1 Budapesten . . — — • — —
1 Pozsony . . . 2.50 — áradó felhős
1 M.-Szigeten . . 1.06 — apadó
1 Szatmáron . . 1.25 száraz
1 Tokajban . . . 3.86 _ tiszta
1 Szolnokon . . 5.60 — felnős
1 Szegeden . . . 6.20 — „

30 Aradon . . , 0.30 —
30 Becskereken . . 0.59 — —
30 Bezdánnál . . 2.34 _ — esős
30 Verbászon . . 1.93 — — felhős

1 Eszéken . . . 2.17 — áradó esős
1 Barcson . . . 1.04 — apadó szeles
1 Sziszeken . . . — 0.10 áradó —
1 Orsován . . . 2.88 — n esős



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május I.

B ■ z a

•iaufidikl

FMtrldekl.

íekérmagyei .

éeaakmsgyarors-

■y
I
i

te -
■ s
S 5
a *

Ár
100 kilogramm.

1 Írtől i írtig

II3
Is 1

1! G j
j! 100 ki ogramm. - 
lí Írtől 1 Írtig j

!

lanyha u i 75
!!
1 11.65

1

11.80 j*
76 1185 1195 77 1205 1215 1
I® 1220 12 80 * 79 j:
80 91
74 76 • 1170 1185 !
76
78

1195 12 05 77 í' 1215 12.85 :
1 12 30 12 40 79

80 , 81
• - t 74

76 1180 1185
76
77

lí 1165 
1195

11 76
1205

r 78
80
74

1215 1220 79
.. 81

; 76
77

1165 1180 r
L 76 11.90 12.- ! 1210 12 20
]■ 78 12 95 12 35 i 79
|i 80 ! __ 81

74 75
76 77

l: 78 79
. .. -• 1 •• 80

74
81
75 i 11*80 11*45

76 1 1150 11.60 77 1 1170 1180
1 78! 1190 12 — 7» í —' TI

Termény Aránysat Faj
Minőség jj

hcctoliterenh.

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles 
Kendermag:

szilárd
szilárd
szilárd

takarmány 
égé nivald 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70—78
60-68
62-64
64-66
86—40

76
78

Ár
100 kilogrammként 
fittöl [ írtig

9.80 
765 
8.90

7.40
8-

™7 80 
8 — 
7 90 
7 90

7 60 
810
8 -
7 83

7Í80

8tavaszra **
lanyha őszre B l

w ezept.-—október I s 1

z.b..
szilárd máj us—jnn.1880

____”
tavaszra o 4* 1

1 § e-
repcze. . aug.—szept. !§
bánáti. . 1

1135-
----------S

- : 8 n
7 82— ;; e 5

- i; 2 g
6.30 - Ü 3 **

3140—

7 86- 

640

. —t— szerb. 91.50 a. p, 22.—

Értékpapírok
ÁllaeadéMáj.

Magyar vasúti kölcsön .... 
atimörl állaarasatl sileglev. .
Hagy. keleti vasat L klb. • •

X ff •* ®- ** • * 1 •
Megy. kel. vasúti államkötv. af. . •
Hagy. nyeremény-kölosön 100 frt . •

„ sersjegy-kölcsön 50 frt .
i871-lki magy. áílamk.-kölcsön v. strL t e 
1879-iki „ u strl. t .
<3?S-Íki ssagy. «if- klnestári atalv. f, ez. 
t874-ikl ff ff ff f, I. ea.

sranyjáradék 8°/e adómentes 
„ «44ekeraemtse$te*! kötvények .

beisst, 170 frt 
160 frt 
800 frt 
700 fit

ii Utolsó árkelet |

I! pénz __árn _ ]

j US'/,
I j

195 50

i 82 iO 82 75
98 98 50
85 76 86 25

•1 112 — 112 50
: in - 111.50

I —— 3Z '

105.E0 105 65
■j 94 50 95 - j

Értékpapírok Utolsó árkelet

Hagy. lUdtekermentsiltési kötvények femes!
„ tt I* 1867. sár&dékkai
„ ,, if erdélyi . .

Hagy. efta. Jel. űrbéli válts. kötv. (100 Irt) 5% . 
■sőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Hagy. kir. pénztárjegyek 6 hóra •
Oeatrák államadósság papírban 8% «

„ „ ezüst kamat jan.—jnl. 5’/* »
„ „ ,f ff apr.—okt. 5s/fl

•létrák aianyjáradék...........................................
pm n ldsereelásssl 1860-ból á 500 frt

1860-ból ó 100 frt 
1864-bő! á 100 frt 
1364-ből 4 50 frt

pénz árn 4

94 94 50 2
93 50 9450
93 50 94
90 50 9125 18
93- 93 50

101.30
72 75 73 42
73 25 78 50
7325 78 50
89 - 89 25

130- 131-
132 133
173 — 174
178 • 174- 9
103 25 108 50 225 ~
10325 10,® r.o

Osztal
1879-re Érté kpapirok Utolsó árkelet Osztal.

1879-re Értékpapírok

i
800
90

Blztwlti tárialatak.
Mi. m M

m

25

•Ifi un- Mit. tán 
Paneent» rUsb- tirs. . . 
Festi bist latiul . . . 
•tie fiiibiit. ti«.. .

Vasutak.
üflOá-íiuuel.....................
trad-kürfivSlgyt . . . . 
Báttasifk-dombdriH . .
NU faiul..................... .....
íjiiakkeletl vaaet . . . 
trdAyl faaut . . . . . 
Kasea-oderbergl vasat • 
ONtrák áilamvasut - . . 
fdee-baroai vasat . • •
«sgavidékl..........................
Tágvölgyi vasút • • • • 
Osstr. dunagőzhaj. tára. $
budai kegypály** • • 
festi köBUti vaspálya . .

Bankok.
ilt m. aaaieip. hitelb. . 
„ „ kitélbink . . .

JkifW-swtrft bank . . 
méri keresk. bank , . 
BltUi tak <» hitelügylet 
Hírfát l.eeámltold-bank . 
(earbank, budapesti . . 
lttóbift. ifldk- intdMte . 
Ufltf. Sank ráe«--tiee. . 
Harr. lit. fSdh. ríwr. ti. 
Maty, jelsllet hitelb. . . 
Oistrák hlteuattift . .
Oilifák-ntagyír bahk . .
1. magy. ifartank . - . 
feiti kereiked. baak 
Pfit-bmdal kdim. baak . 
laifSfki hitelbank . . . 
■*tolts“ bank.....................

lit

3800
1260

I
185

3850 
; 1275

190

»0, 
ne, tee „ 
i» . see „ 
see. 
800 „ 
200 - 
200 „ 
400 „ 
200 „ too „ 
100 „ 
«00 „

I
156 15650

I

145 
138 50 
126 75 
876 - 
192 
846 75

590
91

374 —

30
4

200
40

40
50

145 50 ;
139 50 200
127 - 
277 —
194 - 
24785

! Jf»t-badal »fared . . . Mil. 200 bd 
feiti Hifire» .... , 150 .
Pekrec-darmeár-kntiniai . - 60 1

I -«leaf gyei ebi . . „ 100 , j

Bözealeek.
Coaceráia male* .... btk 600*
•leo badapeetí........................ 600 »

....................................... 200 ,
Senganaalee............. , 600 ,
Lajia............ 160 .
Melnársk 0» intik ... , 200,
. . . . m. kft. . 120.
ranmenta.............................. „ 1000 .
kíkteria................................... «00 -

Utolsó árkelet 

pénz ; árn

433 -1 *35

Értékpapíré dr*,!-
Utolsó árkelet

ára

62

592
92

875-

30-
24-
13-
26-
40-
50

Kalenféle vállalatik.

146 — 146 50

53 - 55

Alagút................................
Ganz és társa vasöntöde . 
Gtichwindt-féle szeszgyár 

i Gyapjúm. 4s eú.t. elei in. 
Kereiked. telimet épülete 
Künyrmyoa. „Athenaeum“ 

I H Pesti réeif. t.
ff Franklin . . 

Kőszén 4a téglagyár . .
I Bima-mnrányi vasmű . .

,! balgó-taijáni kőszénbánya 
, B ilgő-tarjini vasöntöde . 
j; Rchlick-íéls vaeöntéie 
:j Serfőzde első magyar . .
I: Eertéshizlafó.....................
íj feóekuti kőbánya ....

6?ódium és ceontlisztgyár 
., Szálloda- részvénytársaság 
I Tégla és mészHgeti. ml aki 

Téglagyár, kőbányai . .

bsáz. 106 m
• 400 „
H MO w
te 800 te
.. 210. 
♦S 800 a

n 100*
« í®°-
*• SS"sí 600 *

" S"- 5*
ts 800 *
S. 800 „ 

800 M

495
1500

275
690
257
340

1250
445

109
455
803

Záloglevelek.
Magy. felihit int papír érték

64-

500
1650

700 
260 
850 -

1275
450.

110
460
305

580

•istr.-magyar bank e. i . 
festi kereekedeUjú bank . . . 
KleWrtekosek földhitelintézete .

beiz. 800
fi 800 

800
§•/„ beit.
8° e ,i 
6®/o sí 
ü/e ».
8* 
y/, „
»le 1«

kisebbségek.
Bíttse«<k-de»bovir-sá- 

kinyi vasat . . • • 
önnagőzhaj. társaság .

Éasak-keleti vaspálya .
„ «•

Hagy. gallon, vaspálya 
I. erdélyi vaspálya . . 
Oyőr-Bopren-ebenf. vas. 
Kassa-oderbergi yaaat.
Vágvölgyi vasút . . . -

,, „ réisk.7*/,«/, is
Budapesti lánczhid . . e°/g ti 
Kőszén és téglagy. kötv. 0% „ 
Lloyd és tőzsdeépület . 8S/1 «1 
Stíriai-Horvát fényesén 

bányászati társaiét . 0V* w

Nagánsersjegyik.
•wtllk hlteliatéiet .....

Pénznemek.
Ce k. araay.......................... ..... .
Ciitrik-migyír 8 irtee araay .
99 frankos .rany..........................
Török aranylíra................................
Osztrák <• magyar eltet . . . 
Kőmii Mredalmi bankjegyek

Válték árfolyama
Kémet bankpiaciok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi frtért

Szentpétervári 100 rubelért

fitt

102 85 103.10 
102 75 103.— 
9860 -. -

83 ”5 84 25

88 50 ^ 89

11-2 50 102 75
95 I 97 
91 fO tfl-

176

68 65

177

6.60 
9.49 
9 49

58 65

1017510150109 —Í08 50 99 —aiany v. ezüst 
jelzálog szak . 
ált. íöldfc. résBv. táré.

117 50117 25Takarékpénztárak. 9625
102.50149 50 150. -

8850 - I 3900.
103.-Of«*g»« köspentl 

trití első kasai
119-

kfiesöne 187» hői 6%
1871-ből 6. 6

Pesti ált waggon-kölcs. társ 30 frt 5°/ 
Bécsi épitótársaság 100 frt .C. Más közkölcsönök. B. Közlekedési vállalatok rószv. 29.— 29.25

88.75A. Államadósság 100 frt.
graeges járadék, j?gy. máj.—nov. %'0

f . feb.—aug. 6°/0
. ezüst, jan.—Juli. 5°/0

„ ápr.— o kf. 5%
: v:.-öii S6»;, !-:4-ból i'cO ft sors;, pp. 4° 0 

1860-ból 500 ft n o. é. 50,‘o 
lS60-bdl 100 ít 9 „ 5%

L 1864-ből 100 ft „ f, . .
.. 1 64-ből 50 frt e , . .

I ;omo járt d k 42 lira...................................
* Allamjószági jelzáloglevél 120 ft . 5°/o 
J Jsztr. kincstári jegyek 100 ft . . 5% 
|Osztr. arany rente......................... ..... 4°/0

; 3. Földteherm. k. 100 frt pp.
•sehországi.........................................* ő°/0
ukovinai................................................. 5° 0

(•iíüicziai..................... ... 6° o
-trir.thi.-i............................................. 5°|0

|Krajna és tengerparti........................ 5° 0
"k aorszagi 5® g

i-^lsd-ansztriai ....................................... 5® 0
iő-ausztriai....................................... 5® o

lialzburgi...............................................  5° g
■Sziléziai...................................................... 5® o
■Stiriai....................................................... 5° o
■Tiroli........................................  5%

orvát- és szlavonországi . . . 5®/0
£rdéiyi ....  S®/0
7emesi bánság....................................... 5®/0

„ 1367-iki sorsolási záradék. 5® 0
ÍV!agyar......................................................5*o

, 1867-iki sorsolási záradék. 5° 0

Pénz Áru j

72.60 72.75 8
72.63 72.75 g
73.15 73.30 3
73.15 73.30 5

122.50 123. ;
130. 130.50 í
132.50 133.
173.50 174.-
173.25 173.75

29.—
147. 147.50
101.20 101.50
88.75

103.—
96.75
98.50

104.—
97.10
99.-

100. 101.
102.75 103.75
104.30 j 105.— 
102.60 
100.50 
99.—- 

102.— —

93. — 
93.50
94.
93.75
94.75 
94.25

95.-

94Í50
94.25
95.25 
94.75

Dun»szabályozási sorsj. 100 írtos . 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 
GÖmb'ri állam vas. záloglevél 150 frt 
Keleti xasuti els. 1369 adóm. 100 ft 
Magy. államkötv. 1S73. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nveremény 100 frt . . . • 

r állami köles. 1871. 3 millió 
, r „ 1873. 5.400,000
„ szólódézsma-váltság 100 frt .

Fest városi kölcsön 1871. 100 írt . .
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Bécs városi kölcsön 100 ft . . . • - ... 
Török vasúti köles. 400 fre. kam. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angol-oeztr. bank 200 ftos 120 ft bef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70®/0 bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40® 0 bef. 
Keresk és kézm hitelint. 160 frtos 
Magv. ált. hitelbank 200 ftos - . . 
Alsó-ausztriai leszáin. társ. 500 ftos 
Bécsi giro-és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% 
Magy. ált. mnnicip. és hit. 200 frt 
Osztrák-r"agyar bank 600 frt . .
Unió-bank 100 frt.....................
Forgalmi bank ált. 140 frt . .
Bécsi ba:i kegylet 100 frt . .

12.50
105.—104.85
124.80124.60

82.30
98.
86

112.

82.10
97.75
85.50

111 50

92.75 
103. 
101.75 
117.10
15.75

102.25
117.50
16.25

143.75
151.—
210.
273.40
263.
800.—

143.50
150.—
209.
273.20
262.75
790.

835.—
107.80
128.50
134.60

837.—
108.—
129.
134.80

Albrecht pálya 200 frt 
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 
Báttaszék-dombovár-zákányi p 200 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftos pp. 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

„ Lincz-Budweis 200 frt. . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 
Ferencz-Jdzsef^pálya 200 frt . . .
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 
Iváruly-Lajos galloziai pálya 200 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 
Leriberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 800 fit p. p. 
Osztiák-északiiyugati 200 frt . . .
Rudolf pálya 200 írt..........................
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 
Osztrák államvasut-társaság 200 frí
Déli pálya 200 frt..............................
Dul-észal német összekötő p 200 pp 
Tiszavidéki pálya 200 frt ....
Bécsi Tramway 200 frt....................
Magyar-gáesországi pálya 200 frt .

„ északkeleti pálya 200 írt 
M. nyugati székesfuh.-gráczi 200 frt 5°/o

-— - F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitótársaság 200 frt . . .
ínnerbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5° 0 
Salgd-tarjáni kőszén hánya 100 frt . 5® 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 5®/0

1: Fénz Áru

155.50 156.
590Í— 592.—

1 187.— 1S8.

2441.— 2446.—
168.— Í68.50
191. 191.50
261. - 261.50
126.— 126 50
169.75 170.
652.— 654.-
160.50 161.-
158.25 158.75
138. 139.
275. - 275.50
79.50 80.

127.50 128. -
246. 246.50
236.75 237 25

1 135.c0 136.—
í 144.59 145.
j 166,- 169. -

18.- 18.50
106.— 107.-
51.50 52.

108,— 110.—
158.— 160.—

6. Záloglevelek.
Osztr, ált földhitelint. sors. 5% ar v ez.

„ „ 33 éves visszaf. 5%
Osztrák-magyar bank o. ó. 5% .... 
Osztr jelzálogbank 10 év visszaf. 5l 2% 
Első osztr. takarékp. 5%% 30 év . . •
Magyar ált földhit. részv. társ 5%% .
Magyar földhitelintézet 5%%................

„ „ aranyban 5% . .
„ jelzálogbank 5%%..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5° 0 ez 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 5% „ 

n v 20G frt 6% „
Erzsébet pálya 100 írt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p 800 frt o é.5°/„ 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

„ „ »100 frt o. é. 5%
» » „ 100 frt ezüst 5%

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gácsi pálya 300 frt . 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez . 5%
Epeijes-tarnovi pálya 300 frt ez . 5"/0

120.75
102.
102.90
100.50
105.80

10L75
117.25
96.50

87.75 
89.25
82.50

107.50
98.75
98.50

105.50

102.30
103.10
101.50
106.

102Í25
117.75
97.—

88.
89.50
82.75

99.

106.25
101.75 , — .— 
107.50 108.
100.50
97.

106.30
88.25

100.70
98.-

107.—
88.50
86.—

Lemberg czern.-jasayi p. 1. kib. 300 frt 
» » » »11- B 300 frt ez
, , » HL „ 300 * „

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez- 5%
Rudolf-pálya 300 frt ez.................... 5%
Erdélyi-pálya 200 írt ez....................... 5° 0
Osztr. áílampálya 500 frank . . . 3% 

„ 0 1874. kib. 500 frank 3%
éli pá'ya 500 frank..........................3%

„ 200 frt arany .... 5%
A>el -szaknőmet összek.-pálva 100 frt 6% 

jf - 1679 k. 100 frt 5°/0
Tiszavidéki pálya 1000 frt ... . 5®/0 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 5%

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt o. 6. . .
Clary 40 írt p. p............................
Dunagőzhajózási 100 írt p. p- • 
Innsbruck városi 20 írt o. é. . 
Keglevich 10 frt p. p. . . . 
Krakkó'" sorsjegy-kölcsön 20 fi 
Laíbachi dijsorsjegy 20 frt o < 
Buda 'ns kölcsöne 40 frt o.
Pálífy 40 írt p. p..........................
Rudolf ala* it vány 10 frt 0. é..
Salm 40 frt p. p............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. 1
St.-Genois 40 frt p. p..................
Stanislan városi 20 frt o. é. . 
Trieszt város 100 frt p. p. . . 

, „ 50 frt o é. . .

90.50
95.50
88.25 

101. 75
95.-
83.70

177.25 
170.75 
126. - 
110.—
94.—
89.—
97.70 
85.-
89.50

126.25
110.25

90Í— 
98. - 
85.50 
90.-

176.75 177.
43.50 44.—

107.50 108.—
24. 24.75
18.50
20.25 20.75
23.30 23.60
44.25 45.—
42. — 42.50
17.75 18.—
52.— 53.—
VI.— 22.50
45.50 46.—
25.— 27.—

123.50
62.50 65.'—

Waldstein 20 frt p. p. . . 
Windischgrátz 20 frt p. p. .

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. fit 
Brüsscli 100 frk .... 
Német bankpiaczok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira .... 
Marseille 100 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . . •
Zürich 100 fik.....................
Pétervár 100 rubel . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,......................... «

» „ rcczés .....................
Odztrák-magyar 8 frt. arany . .
20 frankos arany..........................
20 márk, darabja.........................
Orosz imperiale..............................
Sovereigns.........................................
Török arany lira...............................
Mária Terézia tallér....................
Egyleti tallér....................................
Ezüst.................................... • . .
Ezüst r- nte szelvény.....................
Német hir. bankjegy.....................
Orosz papír rubel . . . •

y/a

Pénz Ar n

83 50 34 —
87 50 88 -

98 40 93 5o

58 58.10
119 119 15

4715 47 20

5 60 6 62
5 59 5 60

I 9 47 948
1171 11 73
9 76 9 78

11 90 1195
10 71 10 76

5855 58 65
125 185»

« ** 4E>

J(ózsef
óra - raktára alapittatott 1808.1

Budapesten,
IV. kér. váczi-utcza 7. sz.

1 Lörincz István, több kiállításon
! I-ső rendii kitüntetésben részesített láb- 
! beli g) ára Budapest. Muzeum-körut 5- 
I ajanlja saját szilárd gyártmányú férfi, 
j női s gyermek lábbeli áruit, mérsékelt 
\ árakon. Vidéki megrendelések gyorsan s 
i pontosan kiszolgáltatnak.

Unger F. W. fia
Deákntcza 7,

alapítva 1835. ajánlja urifehérnemii, 
gallér, kézelő, nyakkendő szilárd gyárt­
mányait. Harisnya- és kapeza-raktár leg­

olcsóbb beszerzési forrása.

Tűzijátékokat
és papír lámpákat

! majális- és kirándulásokra ajánl 
’ VI ti I > A. 1-sö magyar főraktára Bu­

dapest. fehOr hajó-uteza 12. sz.

Strobl, Baris és Kollerich 
Gyár nyul-utcza 15. sz.

1

Rórfi F.
vávzi-utcza 21. szám,

Legújabb
tavaszi kalapok

és
urí- divat czikkek.

Schember C. és fiai |
váczi-ut 17.

ezennel ajánlják gyártmányaikat minden­
nemű

ísulyegyen es tizedes mérlegek, sulyok,] 
bor és sörszivattyúkban stb.

Első rendű érmekkel kitüntetve.
Fénz-szek rényekl
izladeky Ignácz 12 év óta fennálló elsői 
magyar pénz-szekrény gyára Budapesten, | 
nagy kereszt-uteza 2 sz. — Árjegyzékek] 
kívánatra megkiildetnek.

Kárpitos, alapítva 1850. Díszítő. I
Ramberger E. I

bútor-raktára Budapest 1 
Ferencz-Józsefrakpart 5. szám. I

teljes bebútorozás elvállultatik. 3

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Mfg. Co.-tól

cs. k. udvari szállítók
csak is

OHM O. O.-nál
Józseftér 5. szám.

Kitűnő bajuszpedrő és hajkenőcs I
kapható |

Mezey Péter fodrásznál 1
Budapest, kis hid-uteza 10. szám. i

40 kr bélyeg beküldése mellett dij nélkül B 
szétküldetlk. g

A vászon-üzlet beszüntetése miatt
Tökéletes végeladás 

Wetzer és Lobmayer-nál
Budapesten

„A szép magyar' nőhöz“ koronaherezeg- 
utcza 2 '-ik szám alatt.

Latzkovits A. I
Budapest, václ-utcza 22. J
Mindennemű férfidivatezikkek raktára,; 

Ingekben nagy választék. i

Limonade-Málna-Gazeuse
B HOLZMANN EDE és
M MUSITZKY MANÓ
\ pezsegő hűsítő italok gyára
l;vÍ| BUDAPESTEV,

nádor-uteza 46. sz.

Winkle Nándor |
üveg és tükörkereskedö Fárisi házban. | 
ajánlja a legújabb üveg ivó asztali | 
készleteit és gazdagon felszerelt | 
tükör raktárát. Legnagyobb vá-| 
lasztékban képkereteit képek be-1 
rám ázására leszállított árakon. 8

j A legújabb találmányu angol „Nubian 
í Blacking“ puhító és lényesitő bőr táp- 
í fénymáz magyaro szági főraktára
1 rincz Istvánnál“ Budapest Mu- 
] zeum körút 5. Ezen máz mindenféle bőr 
j tartósságát és fényét előidézi, s kivált 
] viselt lábbeliekre alkalmazható.

jk Szikviz-készülék
legjobb szerkezetű szikviz és öu- 

JPk működ) készülékek, pontosan és
■ le 0lcsóu szállít a cs. k. sz. 1. m. ás-
■ le TánJ*TÍZ cs szikviz-készülék-gyár
1 U I.. Millacher és Wagner 
H^y^Budapest II. k. kacsa uteza 291.

Láng M.
magy. kir. udvari-szállitó,

porcellán raktára
Mária-Valeria-utcza és Redouttér 

sarkán.

Hireailékek

az országban legnagyobb választékban 
s legjutányosabb áron kaphatók Ge- 
renday A. első orsz. szab, márványmü

1 gyárosnál Budapesten.\ Rajzók díjmentesen küldetnek.

€révay
fényképészeti intézete 

BU BAREST,

HŰT* Erzsébettér i8-

Brunner K.
Egészségi gyermekkocsik 5—50ft. I
Fröbl’-féle tanszerek, szabadban! játékok] 

szalmakalap-raktár — Árjegyzékek [ 
kivanatra ingyen,

Budapest, vácxi-utcza 18. az. \

Sieburger
Legújabb

papír szőnyegek- és diszitések-ben |
Budapsst, liriö-ntezu 8. sz.

(Gróf Andrássy-palota.)

Giergl Henrik
üveg-raktára, váczi-utcza 
17. szám, ajánlja legfino­
mabb és legújabb ivó-, és 
asztali készleteit. — 

1 ngyszinte képek berámá- 
I zása pontosan és olcsón 

eszközöltetik.

Posner Károly Lajos
magy. kir. udvari-szállitó

papír., iró- és rajzeszköz üzlet
vonalzóintézet,

üzleti könyvgyár könyv és kónyomda.
Erzsébettér 7 sz.

Benedek hamu.
Budapest, Károly-utcza 1. bolt-szám 28. 
ajánlják disztartalmu raktárukat minden-1 
nemű asztalos- és kárpitos-bútorokból a| 
legolcsóbb gyári árakon.

Szállodai, fürdői és menyasszonyi ki­
állítások jutányosán elfogadtatnak és gyor-| 
sau eszközöltetnek.

DILTL EMIL
ezelőtt

Berger J. és Et.
kézRiüárti-raktára Budapesten Kristóftér
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálok.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren- 
eziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg­
küldetnek.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberge[r J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-tér 1. 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb] 
bel- és külföldi szövetekben.

Lőpor ős roííanó anyagok
legjobban legolcsóbban kaphatók Éder 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. I'ereneziek-tere 4.

Áts és Társat
Budapest, Szervitatér 4.

női', divat- szövet-
és k é sz r uh a - r a k 4 á r.

Deutsch Berta
Művirág,

disztoll-gyár és nöi-kalap terme
Budapest, IV. váczi-utcza 12. sz.

Kosár gyermek - kocsi gyári - raktára 
Harisbázár.

POZDECH J.
utódai

ThuryJ.és Kcsts J.
első m. k. szabadalmazott 
fúvó és harang felszere­

lési gyár.
Gyár-utcza 20. sz.

mumvuii'ii'íiNiiffP mkbb í i

Christ i.
fényképész

kerepesi-ut Beleznay-hert I

KAUTZ C.
papirraktár Budapest,

12 sz. Dorottya-utca 12 sz.
Legnagyobb

monogramm- és névjegy-gyár.

mössmeä József]

Budapest, j
koronakerczeg-(nri-)nteza 13 i

báró Orczy-Iéle tóz a postapalotával szómban.
Legnagyobb raktára mindennemű

vászon- és fehérnemű cikkeknek]
háziberendezés és kelengyék számára.

Építési vállalkozóknak
STEI3IBACH HE. A.|

VI. Deák-utcza 3. szóm 
portland-eement, közönséges és háztető-] 
tégla áztatott és mázitnit tégla, építési I 
diszitvények, kőanyagcsökck, kéményrak-] 
vany és .övezettáblák.

Calderoni és társa. Brenner Károly,]
bécsi-és Deákutcza sarkán
legrégibb varrégép üzlet

Wheeler & Wilson 37 frt 80 kr. Singer j 
szabad. 45 frt.

ZE3uid.eii ZEBál-^ócz;^ j 
keserű viz-forrás

kapható minden füszerkereskedésben és 
gyógyszertárban.

Eoser testvérek
füszerkereskedés Budapest.

Elegáns tavaszi felöltő
és divatos

hölgyruha kelmék
Kelier és Zsitvaynái.
Budapest, Szervita-épület.

Kollerich Pál és fla
első magyar

sodronyszövet-fonat és szitaáru-gyára
(Aldunasor) 21-ik szám.

Ajánl sodrony kerítéseket s ablakrosté­
lyokat.

Vízhatlan mész és portlandcement|

Csik József
legrégibb gyár Magyarországban |

Budapest, Rudotfrakpart 8.

TAUB KÁROLY
Józseftér,

fttrdö-uteza sor 18. szám, 
Vászon, kész, fehérnemű és sző­
nyeg raktár— kiházasitási szüg- 

ségletek.

Szelnár József
mag- és virágcsarnoka (ezelőtt Gindrich) 

Budapest,
(IV. ioroiiaherczeg-(ori-) ntcza 16. szám,

ajánl Ízléses
báli és lakodalmi bokrétákat.

OETL ANTAL
vasöntöje

d. o]aá,rx57"u.tcza,

ajánlja építkezési és gépészeti célokra | 
szolgák minndennemü öntőt és kovácsolt I 
vastárgyakat költségvetések és mintala-1 

pok bérmentesen küldetnek.

Hatschek Miksa
látszerész és diszmüárns

Budapest, váci-utca 23. | 
ajánlja látszerészeti czikkeit és 
díszműáruit legolcsóbb árakon 

I Villanyos szoba-sürgönyzők frt 
50-tól felfelé.

Valódi teknyösbéka fésűket
és legújabb

napernyőket
olcsón árusít

STERN BERN ÁT
Bálványutcza 2 sz.

WALSER FERENCZ
első magyar

Gép- és tüzoltószerek-gyára
harang és érezöntőde

Budapesten.

Mosch özvegye
illatszer és magy. kir. szab. Glycerin-,] 

szappan gyár raktár és üzlet 
Gizella-ter a „Magyar királyhoz'1 czii 

zett szálloda épületében.
Ajánlja dúsan felszerelt párisi és londoni] 

eredeti czikkeit.

B ruck y József’
VI, háttér 4. ss.
fütöszer-gyáros |

SHR ajánlja njabb
szerkezetű takarék-1 

tűzhelyeit.

g YÉKELiDÁS. 3
Az üzlet átalakítása végett mindenféle ru­
hakelmék, selyemszövetek, színes és fe­
kete Indisch cachemlrok, színes és fekete 
térnék rendkívüli leszállított áron adat­
nak el, szövet- és selyemmaradékok 

majd nem ingyen kaphatók 
BERGÍH SÁMUELNÉL, Budapesten, bálványutcza 2. sz.

Polzer C. és társai
^p^zszekrény-gvára^

Gizella-tér 5. sz.
ajánlja több Ízben kitünte­
tett tűz és betörés ellen biz-1 
tos vaspénzszekrényeit, 

legjutányosb árakon.

„ANGOL KIRÁLYNŐ" SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál-] 

loda, mely a gőzhajdkikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák I fttól | 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes | 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze-| 
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

Házi sürgönyök I
villányos vagy légnyomatu és villám1 

baritok felszerelését elvállal j

Ohm C. O. I
Józseftér 5.

SCHNEIDER F. UTÓDA
Budapest, Borottya-utcsa I. 

a „Magyar Király“ szálloda épületében.
Ajánlja dúsan ellátott raktárát, eredőn, 

oxford és chiffon ingek darabját 2 frt 
50 kr. Valamint napernyőket feltűnő ol­
csó árakon.

Villámhárítók
valamint

villányos házi <ávJelezök
elkészítését elvállal

E<3-GKEIR B,
Dorottyautcza 9.

Hornt, köhögés, rekedtség, 
mell-, gyomor- és gégefő-bán- 

talmak ellen.

HOFi-félc
malátakivonat-egészségi sör

Legfelsőbb helyen 52-er kitüntetve.
Malátakivonat és malátaezukorkák.

Megjegyzem, miszerint a küldött malátakivonati egészségi sör betegem­
nek igen jót tesz, szívesen iszsza s csillapító hatását érzi; ennek következté­
ben léikérem számomra postafordultával tekintetes Euttner Antal urnák a Mát- 
rabánya igazgatójának czimezve, 28 palaczkkal az ön malátakivonat egészségi 
söréből s egy font Höff-féle malátaesokoládét küldeni.

Stoll Károly, or»z. képviselő.
H OTP T -Á. 1ST O S umak

a legtöbb európai uralkodók udvari szállítójának 
Bécs, Stadt, Bräunerstrasse 8. Budapest, zsibärns-nteza 7. szám.
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Az „EGYETÉRTÉS" második melléklete.
— 121-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.

A
tosabb

képviselőház mai ülésének legfon- 
tárgyát képezte a magyar ten­

geri hajózás kérdése, mely a Fiume és 
a nyugat-európai kikötök közt gőzhajózási 
járatok létesítésére alakult társulat segé­
lyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása 
alkalmából került szőnyegre. E törvényja­
vaslat feletti vita a legközelebbi ülésben 
folytattatni fog.

Az ülés végén a k iván d or Iá so 
tárgyában történt interpelláczió.

n.
A képviselőház ülése május I -én.

Elnök : Póchy Tamás. Jegyzők : Baross 
Gábor, Antal Gyula, Mednyánszky Árpád b.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kál­
mán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Trefort 
jogost. Szende Béla, Kemény Gábor b., Bedeko- 
vich Kálmán s később Ordó dy Pál.

Elnök: Az ülést délelőtt 10 órakor megnyitván, bemu 
tatja a házszabályok 168. §-a értelmében azen indítványok és 
iuterpellácziók, határozati- és törvényjavaslatok, miniszt ri és 
egyébb előterjesztések jegyzékét, melyek a múlt hó végéig 
i enyujtattak, de eddig el nem intézteitek. Megtekintés ezél 
jából a ház irodájában fog letétetni.

A nemzeti muzeum ügyeinek megvizsgálására kikül­
dendő bizottságba 8 tag, továbbá a vallási alapok és alapit 
ványok megvizsgálására 15 tagú bizottság lévén választandó, 
ezen választások a szerdai ülés napirendjére tüz.tnek ki.
I gyanakkor n egejtetnek azon bizottságokba is a választások, 
a hol elhalálozás, vagy lemondás folytan üresedés van. így a 
zárszámadási bizottságba Zákó Sándor helyett, a naplóbiráló 
bizottságba Józsika Gyula b. helyett, az összvférhetlenségi bi­
zottságba Károlyi János helyett, a pénzügyi bizottságba és a 
horvát-szlavonországi bizottságba Ordódy Pál helyett egy-egy 
tig választandó.

Következett a napirend: az állandó pénz­
ügyi bizottság 403. számú jelentése, az 1880. évi 
V. törvónyezikk által engedélyezett hitelművelet 
végrehajtásáról a pénzügyminiszter által beadott 
jelentésről.

Hegedűs Sándor előadó röviden ajánlja a je­
lentést, mely tudomásul vétetik.

Következett a közigazgatási bizottság 406 szá­
mú jelentése, a Belgiummal az áru védjegyek ol­
talma tárgyában, 1880. évi január hó 12-én kötött 
egyezményről szóló 384. számú törvényjavaslat 
tárgyában.

Baross Gábor előadó röviden ajánlja a törvény­
javaslatot.

Hegedűs Sándor a kormány figyelmébe ajánlja 
azon fontosságot, melylyel a törvényjavaslat ál­
tal érintett kérdés bir s hangsúlyozza annak szük­
ségét, hogy e kérdés nálunk is törvény által sza- 
bályoztassék.

Kemény Gábor b. ipar- és kereskedelmi 
miniszter kijelenti, hogy e fontos kérdés jelentő­
ségét a kormány kellőleg méltányolja. Ezen ügy­
ben azonban internaezionális megállapodások lévén 
szükségesek, a kormány eddig is, valahányszor erre 
alkalom kínálkozott megtette a kellő intézkedése­
két. Különben a kormány < lismeri, hogy e tekin­
tetben az eljárást szilárd törvényes bázisra kell 
fe- tetni; e részben folynak az előkészületek és az 
erre vonatkozó törvényjavaslat elő is fog annakide­
jén terjesztetni.

A tvjavaslat ezután úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogad tátik.

Ordódy Pál t>z uj közlekedési miniszter a 
terembe lép s elfoglalja helyét. (É jenzés a jobb­
oldalin.)

Tárgyalás alá vétetett a közgazdasági bizott­
ság jelentése, a Fiume és a nyugat-euró­
pai kikötők közt rendes gőzhajózási 
összeköttetést íentartó társaság 
segélyezéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyában.

Baross Gábor előadó röviden ajánlja a tör­
vényjavaslat elfogadását, melyben egyik eszközét

látja annak, hogy a tengeri összeköttetések külö 
nősen a nyugat-európai kikötők felé biztosíttas­
sanak.

Eötvös Károly: Nagyon sok ideje már an­
nak, mióta az országos közvélemény Fiúméra ve­
tette a szemét es a mióta az ország élénken érzi 
szükségét annak, hogy az országnak legalább né­
mileg is önálló tengeri kereskedelme legyen és 
hogy azon tengeri kereskedelem Fiúméból induljon 
ki és oda térjen vissza, hogy országos kivitelünk 
minél inkább fokozódjék az által, hogy mi Fiume 
tengeri kikötőjét alkalmas kikötővé teszszük és 
mindent elkövetünk, hogy az ország belterü­
letéről a közlekedési eszközök könnyűvé te­
gyék Fiúmén át a kivitelt. —- Ezen tekin­
tetek közel 50 év óta vezérlik már az ország 
közvéleményét és történelmünk uj ibb korszakának leg­
kitűnőbb férfiai Széchenyi és Kossuth igen meleg 
érdeklődéssel munkásságuk tárgyává tevék azt, hogy 
ezen irányban az ország kereskedelmi érdekei ne 
csak megóvassanak, hanem különösen az ország 
jövőjének, méltóságának megfelelőleg erőteljesen 
fejlesztessenek. Ezen czél vezérelte a régebbi kor­
mányt akkor, midőn Fiume kikötője és Fiúméba 
vezető közlekedési vonal kiépítésére oly tetemes 
összegeket 20—30 milliót, vagy (alán ennél többre 
menő összegeket fordított.

Daczára a magyar-osztrák Lloydvállalaínak és az 
annak adott szubvencziónak, daczára annak, 
hogy évtizedek óta Bécs és Trieszt felé mesterkélt 
törekvések történtek, melyek bizonyára nem Fiume 
és a magyar kereskedelem előnyére, hanem annak 
hátrányára, lenyomására voltak irányozva, daczára 
annak azon szerencsés helyzetbe jutottunk, hogy 
1871-től, kezdve, alig remélt, mindenesetre rend­
kívül mérvben fokozódott Fiúmon át Magyarország 
kivitele. °

Mig 1877-ben, miként a miniszter kimutatá­
sában áll. még csak 22.000 méter-mázsára ment a 
kivitel, már 1878-ban fölemelkedett több mint tíz­
szer annyira 228.000 mázsára, 1879-ben pedig már 
750 ezer meter-mázsára, kerekszámban. A három 
éven át tapasztalt ilyen rendkívüli mértékben fo­
kozódó kivitel azt a reményt engedi bennünk 
meggyökerezni, hogy Fiume méltó lesz a ráfordí­
tott áldozatokra és Fiúmén át a magyar kivitelt,tehát 
Magyarország külkereskedelmének egy részét ab­
ban az irányban talán függetleníteni képesek le­
szünk. Rendkívüli fontos érdek, igen nagy feladat 
az. a melyet itt meg kell védeni, illetőleg mek kell 
oldani. En a módot nem helytelenítem, melyet a 
min.szter választott ezen törvényjavaslat előterjesz­
tésével, egyátalában nem helytelenítem, hanem 
megjegyzem azt, hogy azon véleményben vagyok, 
hogy ha nálunk sikerül a magyar tengeri 
hajózási társaságot alapítani, a m agyar 
tőkének, magyar szakférfiaknak Fiume város" és 
Fiume város nagy világkereskedelmének segélyével, 
akkor mi e czélt sokkal könnyebben, mindenesetre 
sokkal biztosabban érhetjük el, m nthami ezen nagy 
érdeknek közvetítését idegen társulatra bízzuk (Igaz ! 
balfelől.) En azon meggyőződésben vagyok, hogy 

nekünk kell, pedig állami szubveneziót kell ad­
nunk, a mi minden esetre jelentékeny áldozat, 
hogy ha nekünk áldozni kell, nekünk mindenek 
felett körültekintőknek kell lennünk, s meg kell 
győződni arról, hogy azon áldozat saját szakfér- 
fiaink, saját kereskedőink, s saját országunk keres­
kedésének javára fordittatik s ha a szomorú körül­
mények azon meggyőződésre vezetnek, hogy csak­
ugyan hazai közvetítőnk nincs, akkor áll elő azon 
kötelesség, hogy idegen társulatok számára adjunk 
ssubvencziót, de adnunk kell akkor is és adnunk 
kell azok számara, mert az érdek, a mely megol­
dandó sokkal magasabb, de ismétlem csak má­
sodsorban.

A t. miniszter urnák bizonyára tudomása van 
róla, mint nekem, hogy Fiume város egy kér­
vényt nyújtott be ide a képviselőház elé, ha jól 
tudom a múlt őszön ; ezzel egyidejűleg gróf 
Zichy Jenő maga, és több társai nevében szin- 
tén nyújtott be az iránt kérvényt a házhoz.

Mindkét kérvény czélja az volt, hogy a t. 
ház figyelmét felgerjeszsze azon lehetőség kipuha- 
tolására, a mely megengedi, hogy a magyar ten- 
gen hajózási társulat megalapittassék, a me’ynek |

működési köre Fiume, székhelye Budapest legyen, 
tagjai, tőkéje, vezénylete, igazgatása kizárólag ma­
gyar legyen.

Vártuk és várta az érdeklődő közönség, hogy 
ezen kérvényekre nézve mit fog tenni a t. kor­
mány, mit fog tenni a t. ház közgazdasági bizott­
sága Azt hiszem, hogy e várakozás jogosult volt, 
de ezen várakozásnak a t. kormány és a közgazdasági 
bizotiság mindeddig nem tett eleget.

Ezen kérvényezőket igen nevezetes indokok 
bírták arra rá, hogy azon kérvénynyel ide, a kép­
viselőház elé járuljanak. A t. kormánynak bizonyosan 
van tudomása arról, hogy mig Magyarországban ezen 
mozgalom megkezdődött az utolsó pillanatban s mig a 
t. kormány és az egész ház tudomására jutott an­
nak, hogy 1877-től kezdve évenkint milyen rend­
kívüli mérvben fokozódik Fiume felé a magyar 
kivitel: addig Triesztben alakult egy társulat, s 
részben alakulóban van, hogy alakult egy társulat, a 
mely ugyanazon tengeri utakon akar járni, ugyan­
azon kiindulási és végpontokat akarja hajóival 
érinteni, a melyek Fiume és a nyugot-európai 
kikötők bözt vannak, hogy alakult egy társulat, a 
„Sehottisch-Austro-Hungarian“ névvel, a mely tár­
sulat feladatává tette azt, hogy Fiúmétól ezt a 
magyar tengeri kereskedelemre nézve előnyös len­
dületet elvegye rögtön és Triesztbe, illetőleg annak 
háta mögé Becsbe ültesse át. tíz a társulat 
megvan, ez a társulat megalakult, de hogy miké­
pen, hogyan alakult, kéz alatt, nyíltan és kulisz- 
szák között, arról természetesen a t. kormánynak 
bővebb tudomása lehet, mint nekünk. De annyit 
ón is megjegyezhetek, hogy mind magyarorszagi 
mind bécsi hírlapok igen sajátságos leleplezéseket 
tettek ez irányban. (Halljuk! a szélső baloldalon.) 
Nevezetesen tették azt a leleplezést, hogy ennek a 
Sehottisch-Austro-Hungarian társaságnak, ennek a 
trieszti társaságnak voltaképen a mozgató lelke és 
talán igazgatója is Catinelli miniszteri taná­
csos, a ki a magyar állam szolgálatában áll és a 
kereskedelmi minisztériumban fontos pozicziót fog- 
1o1 el. c

Akárhogy szuhvenczionáljuk az osztrák-ma­
gyar Lloyd társaságot, akár mennyire bevettük azt 
az idegen társaságot a közös, tehát részben úgy 
mondott hazai társulatok közé, az Magyarország 
kebelén felmelegedni egyátalán nem akar, vagy ha 
felmelegszik is, gyakran úgy tesz, mint a knryó, 
melyet kebelén melenget az előrelátással nem bíró 

®ivü ember, hogy a mint felmelegszik me°r- 
marja a melengetőt. (Tetszés a szélső balon.) 
A „Pester Lloyd“ azt írja és bebizonyítja, hogy pl. 
az osztrák-magyar Lloyd Trieszt előnyére és Fiume 
hátrányára szabja meg pl. a fuvarbéreket és igen 
nevezetes tekintetben hátrányára van kereskedel­
münknek, a mennyiben, hogy pl. ez osztrák-ma­
gyar Lloyd társulat a budapesti malmoknak a liszt 
kivitelnél nem adja meg azon előnyöket, a melyc- 
ket megad a bécsi exportvereinnak. (Mozgás a 
baloldalon.) Pedig mi épugy szubvencziónáljuk, mint 
Ausztria szubvencziónálja. Hogy a vitelbér nehány 
shillinggel diagább tonnánként rövid tengeri utón 
is, hogy pl. aj magyar liszt kivitelét a jávai, bor- 
nem szigetekre és egyébüvó megnehezíti’ és ennek 
kivitelét megkönnyíti, ha az Bécsből történik és 
nem Pestről. (Mozgás a szélső balon.)

Már most, mikor még az általunk szub- 
vencziónall tengeri hajózási társaság is a m - 
gyár érdekeket igy veszi figyelembe, vagy inkább 
így nem veszi figyelembe, a mikor Triesztet 
eme ni és Fiúmét a magyar kikötőt ekként lenyomni 
törekszik pedig nágion sok százezer forintot 
sőt milliókat is fizetünk mi neki azon kikötött 
időre — már akkor mégis íz, a főkérdós, hogy 
Fiumének megmentsük azt, mit emelkedése biztos 
reményül a lit élőnkbe és azon kivitelt, a mely nélkül 
a magyar kereskedelem erdeke és a gazdaközönség 
érdeke igen súlyos csorbát szenved évről évre. A 

kormány, felteszem, elhiszem, tudom, ezen indo­
kok áltál vezéreltetve megkötött egy szerződést az 
úgynevezett „Adria-Steara Sbip-Compani“-val a 
mely szerződés öt évi időtartamnál 150,000 forint 
szubvencióval öt—nyolez-tiz h jót tartozik az 
Adrián járatni és bizonyos számú h jójáratot telje­
síteni körülbelül 150-ig — Fiúménak, Angliának és 
írancziaországnak kikötői között.
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MÁSODIK RÉSZ.

Egy sajátságos divatáruüzlet.
Y.

(Folytatás.)
Ekkor Costi i igy felelt:
— En hiszek önnek ... De egyedül ön ta­

lálhatja fel. . . Ez önre tartozik . ., En már emlí­
tettem ma, hogy nekünk semmi okunk sincs a 
botránytól irtózni... Ha holnap délig ön nem 
hozta hozzám a gyermeket, én az egésznek véget 
vetendő, az államügyészhez fogok fordulni... Most 
tudja, hogy mi teendője van...

— De végre is uram,fen még sem tehetem azt...
— Nekünk már nincs szólásunk, uram; én 

távozom... En nem akarom mondani, hogy mi 
végeztünk együtt. Mi még találkozunk, uram.

- Oh ! a mikor tetszik uram.
Pétert e felelet sértette, felemelte fejét és 

így szólt: J
Uram, ón ma Costolade férjéhez, azaz 

azon emberhez szólottám, ki elragadta a gyerme­
ket’ a helyett, hogy a nőnél hagyta volna.. Nem 

emberrel lesz szólásom, ki betolakodott

betevésénél hallhatta,

uram, viszonzá Hen-

sokára azon 
hozzám.

— En nem értem önt, 
rik ki ismét alázatosabb lett!

< >n tudja, hogy nincs okom titkolózni. .. 
Ma az atya cselekszik, és én mindennel szembe 
szállva kész vagyok a törvényszékig vinni a
d° g° - később majd a férj fogja önt kényszeríteni 
más térre lépni.

Henrik kénytelenitve volt mindent eltűrni és 
, de ajkain elégült mosoly lebegett, 

midőn Peter kijelen-et e, hogy egy nap majd szem­
ben fognak állam O felt a törvényszéktől, de nem 
félt az embertől, es ha Péter nincs felfegyverkezve, 
ezt be is bizonyította volna.

Costtn Péter menetközben ismótelé.
— Holnap délelőtt elvárom önt.
Sietve lement a lépcsőn; dühös volt hogy 

nem aratott sikert, dühöngött, hogy neje kiját­
szotta, átkozta mindkettőt, mert meg volt győződve, 
hogy e két nyomorult este találkozni fog De ő 
nem hazudott, ő mindenre el volt szánva, ö nejé­
től el leend választva; családja nem volt; 6 nem 
töryényesithet'e gyermekét, de idővel örökbefogad­
hatja. Kocsijába ugrott, és meghagyta a kocsisnak 
hogy hajt-un a Tournelles utczába.

Midőn felemelte fejét egy első emeleti ablak­
nál a szép Henriket látta, ki mosolygó arezczal, 
gúnyos arczkifejezéssel, kezével enyelegve búcsút 
intett . . . Kiugrott a kocsiból, felegyenesedett, és 
merően feltekintett, valószínűleg azt hitte, hogy te­
kintetével fékezheti a csavargót. Henrik felkacza- 
gott, és lekiáltott:

Most már előveheted revolveredet, nálam 
is van egy. Mily szeretetreméltó vagy, ón holnap 
mm foglak zavarni. En megtartom fiamat ma­
gamnál tartom fiamat - és a te nőd fogja 
ápolni.

Péter őrült dühében megragadta fegyverét, de

Henrik eltűnt és az ablak 
hogy hangosan felkaezagott

A kocsis szintén nevetett. Péter egészen le 
volt forrázva. A tudat, hogy nevetségessé vált, le­
sújtotta, sietve a kocsiba szállott. Csak egy gondo­
lata volt, benyújtani a panaszt, a melylyel a nyo­
morultat fenyegette.

A kocsi elindult, de midőn az utcza sarkára 
ért, egyszerre megállóit. Péter csodálkozva kitekin­
tett ; megpillantotta Costolade-ot, ki intett volt a ko­
csisnak, és most közelített hozzá.

— ön állította meg a kocsit?
— Igen.
— Megismert ön? vett oda Péter, elbámulva 

e fesztelen modoron.
— Nem uram, én kémkedtem ön után Én 

csak néhány pillanat előtt jöttem ide. Midőn a 
kapu előtt, az ön kocsiját láttam, az utcza szegle­
tén elrejtőztem és kijőve telét vártam.

— Miért ?
— Szólásom van önnel.
— Akkor üljön be.
Costolade engedelmeskedett. Miután a kocsis 

késlekedett az elindussal, Costin azon kérdést in­
tézte Olympiához, hogy hová vigye.

— Oh! kocsikázzunk a boulevardon; onnan 
csak két pereznyi utam van.

Bóter parancsot adott a kocsisnak; a kocsi 
elindult. Ekkor a következő kérdéssel fordult a fiatal 
asszonyhoz:

— Mit akar nekem mondani ?
— Kérem uram, mondja meg mindenekelőtt 

ha sikert aratott-e ?
Péter merően szeme közé nézett és ezen sa­

játságos kíváncsiság magyarázatát kereste. Mintán 
azonban e kíváncsiságnak nem tulajdoníthatott fon- 
tossagot, sejtette, hogy Costolade-ban szövetségesre 
talált: röviden elbeszélte tehát a történtekot Olym­
pia rögtön igy felelt:

— Ezen nem csodálkozom. En nyíltan fogok 
önnel szólani; én gyűlölöm az ön nejét, azaz a 
hölgyet, kit Phrynénak hívnak ;tfen imádom Henri­
ket. En kegyelemként kérem, hogy kímélje őt és 
én a legnagyobb készséggel szolgálatjára leszek.

— Meg kell vallanom, hogy ezen ur iránt 
különös megvetést érzek, és hogy ezt be is akar­
tam bizonyítani, mert épen most készültem a rend­
őrséghez panaszt emelni ellene,

— Oh! uram esdve kérem, ne tegye ezt. A 
mit nem tudhatott meg, megmondom ón; a mit 
akar azt majd megteszem. De kegyelmezzen 6 
neki! u szerencsétlen, de nem rósz ember.

— Én nem akarok Ítéletet mondani róla 
veté oda megvetően Péter ; én annyira megvetem’, 
hogy nem is emlékezem reá. Én megegyezem’ 
hogy most semmit sem teszek ellene, ha gyerme­
kemet rögtön megkaphatom.
... - Sri magamra vállalom .... Mielőtt to­

vább mennénk némi felvilágosításokat kell adnom. 
Mindenekelőtt szükséges, hogy ön kivegye a gyer-
me^j e?zlev.e^ét; fegye ezt; és olvasás közben
majd látni fogja, hogy mi teendője van.

— Mit akar ön mondani ?
— Ne kérdezzen semmit én 

felelni.

gyer-

mo-

nem fogok

De mielőtt panaszt emelne, tegye meg azt a 
mit mondottam. ’

- Mindemellett, hogy a nő iránt, ki neve­
met viseli csak megvetést és gyűlöletet érzek, még 
sem akarom, hogy még roszabbnak tartsák, mint a 
milyen.
í - 1 Ura™’ ón nem akarok e nőn boszut ál- 
íani; én csak azért akarom bebizonyítani aljassá­
gát, hogy ön ne kárhoztassa Henriket. Röviden én 
adatokat akarok szolgáltatni a válóperhez, melyek­
nek valódiságát e nó nem vonhatja kétségbe • en- 
nek következtében kényszerítve lesz az elválásba 
feltétlenül beleegyezni, annólkül, hogy egy szóval 
említené mindazt, mit az ön viszonyáról a 
mek anyjával tud.

— Van-e mód hallgatásra bírni ?
— Igen, veté oda Olympia bizalmas 

solylyal.
Ha ezt létesítheti, esküszöm önnek hogv 

nem fogom zaklatni Masset urat. ’
„, T Hallja feltételemet. Én oly adatokat hozok 
íe „n®Je el,en- h°gy egyedül a szökés által mene­
külhet a botránytól. Gyermekét vissza fogom adni 
Es cserében ön semmit sem tesz Henrik ellen, akár 
hogy viseli magát.

— Istenem ön elrómit. Mit tett ő ? Es milv 
bűntettet „követett el Regina ? y

— Én semmit sem akarok elmondani.
— De mily indító okai lehetnek önnek ?
- Oh f ez nagyon egyszerű, vétó oda kese. 

ruen Costolade. En azt akarom, hogy a hölgy ki 
elrabolta tőlem Henriket, kiüzessék Franeziaország- 
bol es én azt akarom, hogy a fiatal ember vissza­
térjen hozzám. En kedvesem, férjem után vá­
gyódom. On megveti, ám legyen ... de én sze­
retem ! . . .

Ezen aljas szerelem bevallása egy kissé za­
varba hozta Pétert; ő azt találta, hogy ez hasonló 
egy növényhez, melyet ganéjjal takartak be, ho»v 
jobban nőjön. cJ

— Nos tehát, jól van. Mit kell tennem ?
. . — Menjen rögtön a Montmartrei polgármes- 
ten hivatalba, vegye ki a keresztlevelet és ebből 
látni fogja, hogy vigyázatlanság lenne törvényes lé­
peseket tenni.

— Mit „jelentsen mindez? E titkolódzás 
nyugtalanít. Én el fogok menni. És azután ?

— Jöjjön hozzám holnap, esti tiz órakor
- Önhöz? Miért?
— Hogy Costin asszonyt, a Phrynót lássa!...
— O jár ö.uhöz ?
— Ne kérjen magyarázatot. Jöjjön el.
Costolade megállított* a kocsit; felnyitotta a 

kocsi ajtaját és kiszállott. Costin kérdő:
— De én nem tudom az ön lakását
— Fogja, veté oda Costolade, átadva név­

jegyét. Holnap tiz órakor.
Ezzel sietve eltávozott, mig Costin a nóvieeven 

meglepetve a kővetkezőt olvasd:
Olympia kisasszony 

Palmyra utódja
Ezüst érmet nyert vállfflzők stb. stb.

Paix utcza.
— Mit jelentsen ez ? ismételő Péter ... De 

végre is majd meglátjuk ... Kocsis, hajtson a

En ezt a szerződést elvileg nem helytelen:- 
tem, pedig én ezen szerződésben gyanús pontokat 
veszek észre. E szerződést ón csak akkor tartom 
elfogadhatónak, ha azon kedvezmények mellett ma­
gyar tengeri hajózási társulat rém alakulhat 
rögtön.

„Bécsi emberekre és tőkepénzesekre bízni egy 
oly társulat felállítását, a melynek czélja kizárólag 
a magyar érdekek előmozdítása volna, talán még 
sem egész okos és helyes és kivált oly szomorú 
tapasztalatok után, melyeket az osztrák-magyar 
Lloyddal szemközt volt szerencsénk megérni.

bzónok előadva aggodalmait, melyeket az 
„Adria - Steam-Ship-Company“ ismeretlen tagjai 
ellen táplál kérdést intézve aziránt, hogy igaz-e az, 
hogy gróf Zichy Jenővel a minisztérium a szénő- 
des feletti tárgyalásba csak azon feltétel alatt 
akar bebocsátkozni, ha 800.000 írt, cautiót letesz 
a következő határozati javaslatot terjeszti be ;

Miután a magyar tengeri kereskedés felvirágoztatása 
es_a kivitelnek Fiúmén át való fokozása, magyar tengeri 
hajózási társáéig aital biztosabb mint idegen társaság által 
miután a Zichy Jenő gróf és Fiume város által benyújtott 
kérvényben kellő segélyezés mellett, egv megfelelő magyar 
tá saság alapit»»* kilátásba helyeztetett, miután a képviselő 

“r b'zon-v°s tudomással arról, hogy Adria 
Steam Ship Campany m nden irányban kellő anyagi garan- 
eziákkal rendelkeznek ennél fogva határozza el at ház hogv 
a mai napi rendre kitűzött 418. számú törvényjavaslat tár­
gyalásit akkorra halasztja, mikor a fö’dmivelés- ipar- és ke- 
iesk. miniszter ur a képviselőim közgazdasági bizottságával 
együttesen a gróf Zichy Jenő és Fiume városa által benyúj­
tott kérvényt tárgyalván, indokolt jelentést tesz másrészről 
pedig a miniszter ur az Adria-Steam-Shep-Com: any társulat 
vagyoni aHasaro! a képviselőháznak kielégítő értesítést ad' 
(Helyeslés a szélső ba!on.)

Baross előadó megjegyzi, hogy Fiume kér­
vényét a közgazdasági bizottsághoz, Zichy Jenőét 
ped g a közlékedésihez utasította a ház.

Kemény Gábor miniszter: Zichy Jsnő kér­
vényében nem azt mondotta, hogy mi magyar tár­
saság vagyunk, ennyi és ennyi hajóval bírunk, ké­
szek vagyunk az exportot eszközölni, hanem mit 
mondott: „Kérem a t. miniszter urat, miután val­
lottam, hogy nagy fontosságúnak tartja ez ügyet 
s miután úgy vagyok értesülve, hogy 150.000 frt 
van felvéve a budgetbe ezen társaság segélyezésére 
méltóztassék ezt a mi számunkra biztosítani, s hä 
ez biztosittatik, mi társaságba fogunk állani.“ Ezt 
kért© Zichy Jenő. Másrészt pedig a kormány szem- 
ben állt oly vállalkozókká', kik az 1879-ik évfolya­
mán nem jelentékeny snbvenczióval rendkívül tud­
ták emelni a fiumei exportot. Miért tudták? Mert 
megvolt a kellő hajó anyaguk, hajóparkkal ? ren­
delkeztek. E vállalkozók üzleti hirnevök szolidságuk 

vagyoni állasuk után tudakozódván a le^elisme- 
rőbb nyilatkozatokat nyerte.

Csernátonyi Lajos polemizál Eötvössel. A tja­
vaslatot elfogadja.

., „0,rbán Balázs melegen szólal fel magyar gőz- 
hajoza&i tóisuiat aiapiiasa mellett. Már most kell 
gondoskodni arról, hogy a triesti Llovddal kötött 
subvencziós szerződés lejártakor Élűmében hajóink 
álljanak rendelkezésünkre, nehogy ismét kényszer- 
helyzetbe sodortassunk. Nekünk akkorra már bir- 
nunk kell egy oly, hazánk érdekeivel összenőtt ha­
zai vállalattal, mely a Fiúméból nyugatra és keletre 
kiágazó összes vonalakon a közlekedést kezébe ra­
gadhassa és a„ magyar kiviteli kereskedést önállólag 
szolgálhassa. Életkérdés az, hogy egy magyar »őz- 
hajózási társulat létrejövetelét könyitsük, mert°azt 
idegen, legyen az osztrák vagy angol, egyedül cs -k 
a maga hasznát keresi; már pedig egy magyar tár­
sulat alakulását lehetetlenné tesszük s azt már csi­
rájában megfojtjuk, ha most egy idegen társulattal i 
o evre kötünk szerződést sgennyi időre lekötjük azt 
a segély összeget, a melylyel egy magyar vállalat 
létesítését es virágzását biztosíthatjuk. Pártolja 
Eötvös határozati javaslatát. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Wahrmann Mór kijelenti, hogy a szerződés­
ben nem lát elegendő biztosítékot, különösen an- 
pak némely pontjaira nézve a magyar állam érde­
két illetőleg s azért azt a bizottsághoz bővebb 
megfontolás végett visszautasittatni kívánja. (He­
lyeslés a balon.)

A tárgyalás ezzel megszakittótvan, a kér­
vények vétettek tárgyalás alá.

A kérvények letárgyalása után Hedry Ernő

a következő interpellácziót intézi a belügyminisz­
terhez :
...... ..f Van"®. tudomása, ho.y az ország éjszaki résziről,
különösen pedig Sarosmegyéhől ijesztő módon szaporodik a 
kivándorlók szama, hogy azok kivétel nélkül teljesen inunks- 
ele»et ? * r^8ie katonai kötelezettségének sem tett

, 2. Eitesült-# a t. miniszter ur arról hogy ezen ki­
vándorlók majd kivétel nélkül útlevél nélkül hagyják el ha­
zájukat és pedig köztudomás szerint ügynökök á tál felbuz- 
ditva és felfogadva V
L . 3. Tett-e, vagy szándékozik-e at. miniszter ur valamit 
.enni, hogy ezen munkásosztály további kivándorlása meg­
akad alyoztassék, s a titkos ügynökök működése hivatalos ha­
talommal erélyesen beszüntetlessék, illetőleg ezek megbüntet- 
tessenek ?

Elnök közöltéin! fog a miniszlerrel. Hétfőn, 
az o-hitüek húsvétiénak másodnapja lévén ülés nem 
fog tartatni.

A keddi ülés napirendjére ki tűzetik a Diai 
napon elfogadtatott tón- nyjavaslat harmadszori fel­
olvasása, továbbá a mai napról elmaradt tárgyak, 
t. i. a 418. 419. 420 *-s 421. sz. a. beterjesztett 
jelentések.

Az ülés végződik d. u. 1u. 1 óra 2o perezkor.

A májusi előléptetés,

király kinevezte továbbá gjalog-A
ságnál

2. Oszt. századosokká a következő 
hadnagyokat: Grass Ferdinándot. Pietrosziuszki 
Józsefet, Strihafka Adolfot, Bude Józsefet, Kalteru- 
oorn Arwédet. Leminger Józsefet, Stipetíc Mináfot, 
Opitz Jánost, Weninger Gyulát, szent-miklósi ‘és 
óvári báró Pongrácz Vinczét, Efehfeld Ödönt, Kas- 
<ei Ottokárt, Drobmak Mihályt, Lattis Károlyt, He- 
bmger Sylvestert, Rotter Vilmost, Laist Rö- 
beítet, Szutsek Rudolfot. \v ieser Ferenczet, 
XV immer Vilmost, Kovar-evic Bálintot, Dávid 
Ferenczet, Sandái Tivadart, Werner Józsefet 
Jaworski Józsefet, Tóbis Fer-nczet, West Fe- 
i enezet, Dorossullic Józsefet. Wanjeck Gusztávot, ke­
resztszegi és adorjáni gr. Csáky Sánd.-t, Seb orz Fer.-t, 
Illics Mládent, Orzebhovrski Zsigroondot, Peranbo- 
ner Jánost, Tuhacsek Mátyást, Adatnék Józsefet, 
Greku Miklóst, Orthmayer Adalbertét, lovjg K.>n- 
stantinovicz-Grekul Themistoklest, Kerékíi Feren­
cet, Yogi Pált, Kleinpeter Károlyt, Kuiwida Vil­
most, Voigt Henriket, Lesehetizky Sándort 
Bicnman Vilmost, Jahnel Ernőt, Dallendörfer Ta­
mást, Bőitek Mátyást Molnár Zsigmondot, Tbávon 
Antalt Finger Vilmost, Czenger Ferdinándot, 
Kiegler Jakabot, Francsics Józsefet, Neugebauer 
Hűbériét, Steinbaeh Károlyt, lg. Arenstorff Gvörsröt 
Pönisch Alajo t, Wellansehitz Andrást, Schwabe 
Juliánt, Tsehiedel Adolfot, Bachmann Fidélt 
Schulte Henriket, Decsy Lászlót, Kastner Emilt’ 
Towarek Károlyt, HampI Alajost, Haoslick Józsefet’ 
Ködösek Venczelt, Kuberth Róbertét, b. Peü *hy 
Józsefet, Seelack Frigyes', Weywara Flóriánt 
Höllbacher Józsefet, Prowazek Józsefet, Pitron An­
talt, Percsevics Ferenczet, Eschler Jánost, Stin»l 
Tivadart, Tost Tivadart, báró Engerth Ágostot, 
Brier Ignáezot, Crnkovics Gyulát, Kvet Józsefe'’ 
Krausz Sándort, Miholek Józsefet, Lampel Jánost’ 
Boreiczky Ferenczet, Wisniewski Juliánt ;

főhadnagyokká: a következő hadna- 
£^ok1Lat : Wasyfewski Sándort, Rziha Albertet 
Werban í élixet, Malousek Ferenczet, Schuster K»r-t 

. Jambrusic Simont, Slubek Ernőt, Reisinger Ödönt’
! Brandowski Ferdinándot, Kotausehek Henrikéi’
! Schölsz Ferenczet, Winzerling Pált, Kruis Frigyest’
I Kirasies Miklóst, lovag Paunel Izidort. N-uwir.h 
: Ferdinándot, Boroevics Szvetozárt, Jasics Ádámot 
I Ha7 Istvánt, Perzsin Mihályt, Dobrauz János' Spe I 
i ^.™osc- Bitigoi y Györgyöt Novak Jakabor, Bicanics 

Miklóst, Szymberski László', Zydlo Gyulát. Ponovics 
; Györgyöt,Herzegovatz Miklóst, Menzfik Sándort,Klein 
. Istvánt, Cvitkovics Györgyöt, Kirchner Ármint. Maga 
i Józsefet,_ Momcsilovies Mihályt, Jankulov Radosa- 

vot, Schicho Gyulát, Kubeeska Károlyt, Simmet 
Józsefet, Colombini Károlyt, Vuinovics Ferenczet. 
Reichhold Józsefet, Gisehler Konrádot, Putz Fe­
renczet, Dumanski Emilt, Harisch Ottót, lova" 
Martini Ká olyt, Pohlreich Edét, Zimmermrnn Jó" 
zsefet, Matanovics Károlyt, Ferics Jánost, Toifel 
Ármint, Richter Ferdinándot, Közeli Ferdinándot 
Schaufler Ferenczet, Dubniánski Tivadart, Mecserv 
Káról_i t, Jerkovics Györgyöt, Chmelíczek Károlyt

főnöknő-utezába, a montmartrei polgármesteri hiva­
talhoz.

VTége a második résznek.

HARMADIK RÉSZ.
Egy barát és egy halott szerelmei.

I.
Az Olympia-czég ügyei.

Midőn Olympia kiugrott a kocsiból, a paix 
utcza felé irányozta lépteit. Midőn hazaért Palmyra 
már türelmetlenül várta, midőn megpillantó, azzal 
fogadta, hogy neheztelő hangon igy szólt:

De mi lelt? Te nem vagy komoly, soha­
sem vagy itthon, ma reggel elmentél, egész nap a 
házon kívül vagy, a mikor én azt hiszem, hogy 
““on vagy, egyszerre eltűnsz. Még mielőtt vissza­
jöttél volna találkoztam a Phrynével; én szerettem 
vo na, hogy te ismeretséget kössél vele, és mégis 
nekem kellett felelnem. Te tudod, hogy pénzre van 
szüksége, én megmondottam neked, holnap este el 
kell jönnie. Ha te nem vagy itt, én nem távozha­
tom, én nem foglalkozhattam az ügyekkel, és hol­
nap este hiába fog jönni, sokkal komolyabbnak kell 
lenned.

„ Hallgass meg Mymire, ne okozzál engem,
en biztosíthatlak, hogy ügyeinkkel foglalkozom; 
és épen most is egyen dolgozom. Ha kimentem, 
ez csak azért volt, hogy biztosan tudjam, ha 
Phryne eljön-e holnap, és ezenfelül még mást is 
végeztem.

Palmyra ezen nyilatkozatot egyszerűen ment­
ségnek vette, nem is méltatta figyelemre és igy 
folytató:

— Folytonosan járnak-kelnek. Én azt aka­
rom, hogy a fefekkel összeköttetésben légy. Te so­
hasem vagy itt, és az egész gond ream háramlik. 
Azt csak át kell látnod, hogy egyszerre nem lehe­
tek itthon, és a házon kívül.

~7 Igazad van, de most már vége, én nem 
járok ki többé. Mondd mit kell tennem és engedel­
meskedni fogok. e~

Midőn te nem voltál itt, azon egyéniség 
jött, kit már egyszer mutattam neked és kinek oly 
sajátságos kinózése van; tudod már azon Tartufe 
arczu, ki azt állítja, hogy Moreau urnák hívják-!

— Ah! igen. Oh! ez lelkész.
— Gondolom, igen.
— Igen, igen. Mindig úgy be van gonbolva, 

mint egy lelkész, tejét lecsüggeszti és sohasem néz 
az ember szeme közé; fekete szeme van, szemöldö­
kei sűrűk, ajkai tömötteir, és rövid hala már ősz be­
vegyült.

— Igen, az. Nos tehát, ő említette, hogy 
egyik barátját, egy vidéki urat, akarja nálunk be­
mutatni, ki szeretne a vállfüzőket látni, tévé hozzá 
mosolyogva Palmyra.

~ Természetesen, veté oda Olympia hango­
san felkaczagva.

~ He képzeld csak ez épen jókor jön. Ő fel- 
aéU. hogy hívjak meg néhány nőt, kik majd 
felpróbálják„ a vállfüzőket. Röviden, te ismered e 
szolejtóst. En azt mondottam, hogy rajta áll azon 
par si hölgyeket elősorolni, a kikkel találkozni akar. 
Rögtön a Phrynéről beszélt.

„ — Ah! vétó oda Olympia megrázkodva, ő 
divatba jön.

— De végre is ezt el kell ismernünk, hogy 
nagyon szép. Tudod, e pillanatban váló pere van. 
es úgy látszik, e per részletei nagyon érdekes-k 
Egy nagy botrány van készülőben. Én azt hiszem" 
hogy ezért okoz most oly feltűnést. Tehát hamar 
egyezkednünk kell vele.

— De tudod-e, ha holnap eljöhet-e ?
— Én azt hiszem, hogy ma este is látni 

fogjuk; én nem tudom ; de majd megmondja 
nekünk. r J

O már nem lakik a Tournelles utczában • 
megmondotta lakását?

— Nem.............Hisz elmondottam körül­
ményéit.

— Te semmit sem mondottál.
— De igen; Istenem mily szórakozott vao-y 

hogy még erre sem emlékezel.
Ha megmondottad volna, bizonyosan

tudnám.
.... ~ Bö,vide.n a doiog igy áll ... Ő kocsival
jött ide; a kocsit az utczasarkán várakoztatta zi­
lált hajjal, nagyon izgatottan jött ide, és őszintén 
így szolt hozzám : „Én kivételes helyzetben va­
gyok; minden áron pénzre van szükségem,Te 
tudod, hogy én nem oly könnyen adom ki 
a pénzt.

En azt mondottam, hogy határozzon napot 
hogy mikor fog eljönni; ő igy felelt: „Ma este, 
holnap, „vagy máskor, de nekem holnapra pénz 
kell.“ En nem tudom, hogy mit csinált, ü azt 
mondd, hogy a fogadóban fog lakni, családi ügyei 
miatt, szóval különfélét összebeszélt, a mire nem 
is vigyáztam. Röviden, ma este eljön, vagy el fog 
küldeni a feleletért. "

Jól van, eszerint ma este majd meglátjuk 
hogy mit kell tennünk.

— Te fogod elfogadni.
~ Igen> igen veté oda Olvmpia sajátságos 

mosolyával; én mindent magamra vállalói, bízd 
ream tökéletesen ezen ügyet.

Egy látszik e két nő igen jól értette egymást 
mert ezután Palmyra bizalmasabb ha^.gon for 
folytatta: 6

— Tudod, Phryne életében valami különös tör­
ténhetett; midőn eltávozott, leküldöttem Jennyt 
valamely járatban; e leány látta, midőn beszállóit*a 
kocsiba, de előbb figyelmesen körültekintett, ha 
nem kémkedik e valaki utánna.

Képzeld csak a kocsiban egy dajka ült. egy 
kis gyermekkel karján; lennt egy nagv csomao- 
volt.. . Miféle gyermek lehet ez ? ö

Olympia egy kissé elpirult, vá lat vont és 
fejevei egy mozdulatot tett, mely körülbelül azt 
jelenté :

Mit tartozik ez reánk ? Ez nem lénveges!
kz igaz, de maholnap mégis meg kell 

tudnom, hogy mi lappang ez alatt.
Olympia zavarban volt és igy szólt:

, , Mond csak Palmyra, ha holnapra határoz­
atott . . Minden esetre a vállfűzőre is kell gon­
dolnunk ; már intézkedtél ?

Nem, el kell mennem ;e gondotreád bízom.
— Jól van.

(Folytatás következik.)



Orvosi bizonylatok

A LUHI „MARGIT” gyógyforrásról.
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma

Dr- Korányi Frigyes iS j Dr. Kétly Károly JKÄSÄJeLff» ást
?al Á Selíersi-. Radein,.^ Vichy-, stb. vizektől különbözik, csekélyebb szabadszénsav tartalmánál j hfibli vizek fölött kisebb szénsav tar almánál fogva előnynyel bír. ’ 61elchenberS1". Gless'

fío&éXI Wnl 1 inidnni • "    — — -------------------------- ---- —_______ _______ ______fogva, s azért vérzéses lehetőségénél, vagy a hol a yérkeringési szervek izgatásától kell tartani, ! n n---- TI------TI-------- 1 ua tt ■ ex-------- n—v-------- ?-----------------------------------
a szénsavany dusabb vizek fölött előnynyel bir | IIP. DÍll*hílS •I07SPI Kosus-kórhazi főorvos Légcső-, emésztő- és vizelőszervek hu-
J)l' Gebhardt I jÍIÍOS e£yetemí taná-r- fiókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó háti j ványvizekkel. TU °S bántalmainál bátran versenJez a kül.öldi szikéleges ás-

1 AVtiJVS snnak bizonyait a légző-, emésztő- és vizelőszervek hurntos fv------fi------- j------------------------------------------- :—---—------ 3—7____ ______________________
ban talmamal oly annyira hogy jelenleg rokonalkatu más ásványvíz kórházunkban alig rendelte- : k)V. ilUmDCrgCr Henrik ™ ^ , tonácsos: Légző-, emésztő-

IBleő osztrák

cs. k. * szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny Hl
és

faaruk gyára
Becs, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

Ajánlja szabad, fa-gőrfüggöny, ablakredőny, spanyol falakj 
kályha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimélő, ár-
0-0-fin v n /ivón xrL ó-taV crromZi-nV l#n^4ieáipol/ nrvő W m ó n "V n 11 legújabb

tik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a 
melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Glleicbenbergi vizeknek használata határozottan karos volna.
|)f» IVaVPflHI Tmi P osyejemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörgbetegségben igen * 1 ulll -Lili* e jó kiváló ha-ást perig akkor gyakorolt, ha az említett szervek
bántálmaval rokon természetű gyomorbaj volt jelen.
Iln Pnfín ImPP e8yetemi tanár. Gége-, tudok-, gyomor, vizhólyag idült hurutját, szint- 

* * 1 M,UJ v úgy oszlatja, mint a Se tersi, Gleichenbergi, Giesshübli Előnye hogy
a betegek élvezettel iszszák, s hogy sem hévévé, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okos 
semmi vértorlódást.

.7 * i, "O'""' ,”"*~**A*'m szervekidült hurutjainál tapasztalt eredmény bizo­
nyítja, hogy gyógy hatásban teljesen azono( a Seltersi-, Giesshübli- és Viehy vizeknél

Dr Duschek András
potainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi 
kark úgy a t ez közönséget hogy az eddig használt „Ln hl“ név mellőzésével ezentúl csak 
a „Margit gyógyforrás elnevezést használjak.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

I nyéktakarók (görfüggöny növényházak szamára) kertisátrak gyártmányait 
I szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. ~ 16

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Kizárólagos főraktár
A forrás-felügyelőség.

EDESKUTT

magyar kir. udvari ásványvíz szállítónál
WT Európai gyógyfürdők és ásványvíz-források vezérügynöke

Budapesten, Erzébet-tér 7. szám.
Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.

richlbail FM ’ fiXübl V|Z"í°r^S?k’ Bu2,iá8’ Carlsbad, Cigelka, Csíz, Franzensbad, Élőpatak, Eme, Fried-

belters, Spa, Suliguli, Szántó, Szliacs, Szólva, Szulin, Tarasp,Vichy és Wildungeni forrásoknak.

- - ■ v í •ii í ^
• "r ;’í' ■ i:

"»Ni& • -

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

szülékkel — "n^evszerü wZÍ f°qm fT-Porc,zella°-, márvány-, kád- és kőfürdők znhanyké- 
kül és be?ftKp\k-7ap3oltzÍn9e.tenyelemmel berCndeZeft S2oba társalgási t/rem

eredminy^yll^z^lifottl11*11 * marSitsziseti kévviz kedvező
vény erőmiv? hthat^ok^tvnilnl®uHn“1 f»ii-CS?nlh^tya: idegMively idült csuza. A csuz, kósz-
cson4zut, izületi bajokat’és külsértéseket követő eháltozások - Fájdllmfs h^ek^mlrevség 
hudés. Bőrbantalmak — \ izelesi nehézségek. — Méh- és hüvelybántalmak ' ' g
gásoknál. b S eredmen-?nyel használtatott: idült gyomorhurutnál és alhasi pan-

A szigeten van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel Dnnafitrdü 
úszók es nem úszók számára. Rendelő orvos: Dr. Verzár. " unnamrao

Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásán íl árleen»edés 
részesülnek g®ten ak° furdo vendeSek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben 

A fővárossal óránként kétszer közlekedés.
A. idé,ny május 1-án megnyittatik.

A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelőség! irodában

A margitszigeti felügyelőség Budapest.

„„ , , ,fzen régi ezég> valamint az orvos urak, úgy a t. ez. közönség bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak örvend minek folytán 
azon helyzetben van, hogy mindenkor friss töltésű vizekkel szolgálhat " ^ orvena, mineic toiytan

Az ásványvizek valódisága és frissesig« tekintetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá vannak helyezve.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálunk.

■■ Asványviz-ivóhely. ■■
o i haHi ^ ^e^emes sétálóhely és üzletemben tett készület nagy alkalmat nyujtand az ásványvíz gyógyhasználatára.

adi, ( uhi)-Margit-foi ras, seltersi, koritmczai, budai keserüvizzel és carlsbadival (ez utóbbi melegitve) pohárszámra is szolgálunk.

Elboboztatiti

Katonaság részére

Sem az Egyetértés“, „Hon“, „Napló“, „Fester Lloyd“ sem 
a „a.-1 .-Journal- hanem sokszorosító készülékek, anyag és 
sokszorosító lapok, melyeket illetéktelen egyének különböző 

j s«-'V »1 “>1 ajánlják és árusítják, az illetékes
képviselők és árusítók szabadalom megszegése védett elítéltettek ”liíthnívLeI^"f,f?tfak’ f- *i,et5 ulán26k. iáit készülékek és anyag az osztrák ma-v szabadalmi törvény an S e2en ,tei<: fk J»gerejuvé váltak, a lefog­
laltak, illetve hasznáihatlanná tétele« - Egy uM^Ó sem Javv' t„ff,e'“eb,en,hatóságok által elron- 
árusitásával foglalkoznak kerüli ki a büntetett A ki nekem azoí'egvén *ket'kik uíáMot/t k‘k “y utánzá9l,k
szorosito készülékekhez árusításával foglalkozik - meomevezi* totálLebZ.uIeke,k vaSy anyag a sok-
készlUék „Hektograph“ kitünifen alkalmazhatofTratok kot“k rllzok Tervet^« S“lks20r0sí*6

LeWitUS József oyártula donos í! á,tTa- mel-vben a -Kwayszer & Hassak, J. Lewitus- nevek
juuiiuo bevésve vannak. Másolatok és mustrák ingyen és bérmentve

Bécs, I. Babenbergerstrasse 9. kerestetnek! kérdéaekre azonnal váiaszoitatik. - Árusítók

Elegáns
Felöltöny 10 12, 17, 50.
Papi felöltön) 24, 28, 32, 35, 40 
Öltözék (complet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgarn) 16, 25,35,40, 60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol tagon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb facon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

r m Az ár minden darabon kitéve van.
%'v
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Téli áruk 1©% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarorszár 
Ameztna ée a melléktartományok részére a hol cs. ki,-, tábor 
■skekj törzs- és főtisztek, ov klr. honvédek valamint 6?V' 
0V88 önkéntesek (minden szakmabeliek,) m klr. costs híva 
tárnokok, tavirda, vasúti és pénzügyőrök, ép agy minden 
■acao-egyietek u, m. : tűzoltók, tornászok, veterások «* 
«vészek, magukat szabály szerint olcsón és iól felruházhat- 

jak ée felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál. 

Budapesti, országút, K*roly-feas»druya 
Bécs, Marlahilferstrasse, Stiftskisserne.
., »«jegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések

1 tánvet mellett leggyoreabb&u teljeaittetuek. 50

35 frí
egy fogsor.

p
>; ;r

p

SE

JAKAB
e8ász. és kir. udvari szíilítínál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. m. 1. emelet 

»»Nagy Krletdfw-hes.
8KT Vidéki megrendelések ponto. 

»an eszközöltetnek. j 7

* ’« e*er ember köszöni egészségét 
e híres műnek:

A magyar kir. földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi miniszterinm által kiadott

borászati térkép
bizományi elárasztásával alólirott bízatván m^, s 
igy azt nálam, valamint Magyarország minden jóhirii 
könyvárusánál 60 krajezáron meg lehet kapni.

Van szerencsém egyszersmind a kiadásomban 
megjelent

Magyarország nagy térképét
az uj törvényes beosztással 1 írtért, s ugyan- 
azt kis kiadásban (iskolai térkép) 30 
kron ajánlani. 275

Posner Rstr. Lajos
m. kir. udvari szállító,

Budapest, Erzsébet-tér 7, sz.

A t. közönséghez!
. At0” kedvező körülmény folytán, hogy mintegy 35.000 müfogat rendkívülfogLro/beratilát” 8zereztem ,,e’ azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy egyes fogak égé»

L... igren olcsó áron
egy közölhetem úgy, hogy egy

müfogat csak 2 írtért, egy egész fogsort csak 35 írtért
számítok, Így mindenkinek, a kevésbé vagyonosoknak is lehetővé van téve, hallatlan olcsó áron betetsé«'
awrikma?mnS6Tk - t1fyt™ tmegl;0mlott V h,elyett "b ^ széP & egészen természethü S 

| 11 ’ mey a “et-fogakat teljesen pótolja, s minden

‘ a havában Öv tartóságáért teljes kezességet vállalok, s elég kezesség azért 14 éven át úgy
L v SZerZ6t dl,S taPasztaIata™. es gyakorlatom. Ajánlva magamat a n. é. kö- 

zonséB kegyeibe, vagyok kitűnő tisztelettel jgo
; Koronaherczeg-utcza 2. II. em. Orosz Lajos, fogművész.

Fehér Miklós
egyedüli vezérügynöke és elárusítója Budapesten

- ......

Az elgyeegült férfi-erő
(tehetetlenség) 

annak acknemü okai és alapos gyógyítása.
írta specialista

"W EISS ÖT.,
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai «kórházban 
volt osztályorvos, több bel« é kBIföiái tudományos és hu- 
manitási íársniat rendes és tiszteletbeli tagja, é* több 

kitiintet -s birtok sa.
£ mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak as 

gyengült férfierő 5:apján! szolgáló kór-okokat kimeri- 
tően tárgyalja, hsnom - a mi a létező müvek 
bsrrnelj! czim alaH **> egyikénél sincs meg, - 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigont tudományos elveken alapuló gyógy 
eljárást is csatolt.

m”nka- melyhez még könnyebb megérthetée 
czeyaból számos boneztam ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot ás segélyt nymtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kifogásokat űztek sennek 
fióvetküztóben ©Jgyeagült férfierőben és megrongált idle- 
rendszerben szenvednek. ^

K»phaM a szerzi rendelö-lntésetö- 
ben Budapesten, kerenahereseg (nrll- 
ntesa 8. ss. I. em.

ira 2 frt 50 kr.

Cs. 
kizárólag
legújabb

kir. 
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
vk mfivésnesen szerkesztve s az a ezéija, hogy még 

fe ef feklab.h elmket is Iehet5 legrövidebb idő alatt egyen 
nil 6 b x8 ”87 nappal a legerófeszitőbb munká-
r«álhas^áltath°atik járz?^náL mint Kinte éÜel alvásközben 
ásáblS h°87 » sérvbajban szenvedő hiva-

L n "gkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy
_____ ** még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy

í ki váltképen jótékony kellemetes nyomást
StbfiE lüka oAw BioIao "lláflát

terve,

grakoroL5st^tíSShK”““ttBpenj/0leKony Ke,lemetes nyon 
h7!«M.li ? Wxvv Metbe“ a sérv biztos gyógyult 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve
b&zeti WredL,elín5lÍ<,bn?ae Professzor Kovács a se-

kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos megy. kir. eeészség-
871 ,flná?z ^ törvényszéki orvos által

franed^Ä^Ä?^“^ ™ktirt « tart angol és

m5kad%o^UM raePe”erlm,l0k esélja, hogy a tágulást

Sörrkotöknéi kérem megjelölni: jobb, bal vagy .ÄÄWo^*6“ M8ég6t ie" «Vends,ésekY,

POLITZER MÓR,
k. Slab. sénrkSti-készfté Budapesten, Deák-Ferencs-ntesa 

... AiA : Bak, hölgyek ée gyermekek ssámáro, egyol­
dalúnak daruja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 fii 
gyernefcefeMfc faléval olcsóbb. ’

L5°,fherr,'fé,le. szabadalmazott járgányos tisztitó cséplőgépeknek, melyek a legjele- 
! ®e.bb’ legmunkakepesebb es legtartósabbaknak bizonyultak; továbbá a hármas szaba­

dalmazott ekeknek eredeti gyári árakon.
: .”^ornsby * S°ns“ világhírű gőzmozdony és gőzcséplögópeknek, valamint

készített ^asza^iogepeknek, úgy szinte a magyar kir. államvasutak gépgyára által

yasrámás lőzcséplfliepei és gözmozpyobai
nemkülönben mindennemű gazdasági gépeknek bei- és külföld legjelesebb gyárosai" 
tol a legszilárdabb kivitelben és legolcsóbb árakon.

RAKTÁR és IRODA:
BUDAPESTEN, Üllői-ut 25-ik szám alatt

(„Köztelek“ gazdasági egyesület.) 229

A sízobránczi far dó
ásványos forrásánfk hideg, sós-kénes vize, biztos sikerrel használható" minden­

nemű bőrkiütésekben, gyomor bajokban, görvélyes betegségékben 
daganatok, vértódulds, májbajok, köszvényes bántalmakf szem­
gyengülés, nemibaj ok és kövérség ellen. szem
, „ , Az uJabhi berendezés és átalakítás teljes kényelmet nyújt a vendégeknek s a la.kodva van? leállíttatott. Jó és olcsó éikczésrll Is gondii

A fürdővendégek, az oda és vissza utazásra, vasúton Ungváron 
S fnTkr rm# SZ ®*lJleenKedés**ea részesülnek. Un“ ár "BIérkoC?

- , Ezen páratlan gyógyvíz, üvegekben több éven át megtartja gyós-yereiét miért is
a beteg otthon Is használhatja. Egy nagy láda helyben to üvéJ«! »

Äia*'afitässssjr,w
sä
Budapesten kapható Edeskuty L. ezégnél A "

évi siker a mellett tanúskodik, hogy 
Thedo tanár

szakálhagymája
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakálnö- 

__  vés elérésére.
. - Számta/an férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 
köszönhetik szép szakáinkat.

z Ez hihetfen gyorsasággal segíti elő a szakáin övést, ngy hogy 
16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt egy sürü és erős6 szaklfi 
iapnatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott. 

„Fürst József gyógyszerész urnák Prágán. 
Orvendek ont arról tudósítani, hogy a nekem küldött szakái- 

“a^y^a 6gy igen hatásos szer. Azon rövid időtartam, mely alatt a 
szert használom, elegendő volt egy erős szakálnövés ődézelésére — 
;?“.ei,f.s,e™ szamara 2 csomagra van-» 'ükségem, és azok posta ut- 
jám küldését kerem tisztelettel. F 1

Linz, 1872. június 25. llnhardt M.
„ fgen tisztelt gyógyszerész ur!

^szakai hagyma csakugyan megérdemli a csodaszer nevet, mert 
négy hét óta mic.a alkalmazom a siker szembetűnő, úgy hogy to­
vábbi négy hét alatt kívánságom teljesedésbe menend. Kérek stb 

Leitmentz, 1872. jun. 29-én. Korn A.
.... . I ytegTallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, úgy a 
szakalhagymat is hűhónak tartottam, de esetleg meggvőződtem $egy 
barátomnál ezen szer jelességéről és kérem,önt a mé.lékelt összeg­
ért egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni. 6

Maradvan tisztelettel Michnra A.
efy.csomagnak 3 frt 10 kr postai küldéssel 10krral

»00. * óraktár Magyarországra nézve Törők József 
gyógyszertáriba kirily-utoza 7. L y

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen

Jutányos áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

«««»Ajs jOzsjef
30 raktárában,
Maze am-fe örut 10-ík szám 

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 13. szám. alatt saját házában

SXTID-AEPEST'EIíT.

Pákád
gyógyhely Hevesmegyében, vastimsós fürdőkkel — ég- 
lf?íes"llénes.8aTanyiITlz forrásokkal — és va- 
«?»*^7-?nynv,z forrásokkal május hó 15-én 
nyittatni meg. A magvar állami vaspályának Kaál-Ká- 

,1>"lna állomása és a parádi fürdők között a nappali sze- 
meJyvonatokhozi csatlakozással naponkint számos hintóíogatokkal 
kényelmes közlekedés tartatik fenn következő utidija'ikal:

A közös hintófogatokon frt.

díj nélkül 
daraboknál

1 utas fizet 4
i ” n 2 „ „ 6 „

3-4 n n 8 „
Előre megrendelt külön fogat „ 8

Úti málhák, melyek a fogatokon elhelyezhetők, 
szállíttatnak, ellenben súlyos és külön kocsit igénylő 
kilogrammonként 3 kr vételdij fog számíttatni.

A parádi fürdőkbe utazó vendégeknek a m kir államvas­
utak igazgatósága közbejöttével a vasúti viteldij 33',%-al 
iHrTsék©Itctik. niire nézve a vasútállomásokon kifüggesztett 
külön hirdetmények a t. ez. közönséget tájékozni fogják.

Lakmegrendelések s minden más a parádi fürdőket érdeklő
közlemények: a parádi fürdők Igazgatóságához, 
vagy Dr. Dosteiner Károly lürdőorvoshoz Párádra
keretnek czimeztetni. - ggj

A parádi fürdők igazggtósága.
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